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1. ФІНАНСОВА СПРОМОЖНІСТЬ МІСТА В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ 
 

Виконання бюджету Одеської міської територіальної громади у 2023 році, 

як і в попередньому 2022 році, проходило в умовах повномасштабної агресії 

Російської Федерації. 

Виконання бюджету Одеської міської територіальної громади за доходами 

за 2023 рік (без урахування міжбюджетних трансфертів до бюджету) склало 

11 310,7 млн грн або 103,7% від затверджених річних планових показників, які 

були визначені у сумі 10 907,1 млн грн. Перевиконання досягнуто, і це за умови 

спрямування у ІV кварталі 2023 року до Державного бюджету України податку 

на доходи фізичних осіб з грошового забезпечення, грошових винагород та 

інших виплат, одержаних військовослужбовцями та особами рядового i 

начальницького складу, що сплачується податковими агентами в сумі                     

325,5 млн грн на виконання вимог Закону України «Про внесення змін до 

Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності 

держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України». 

З усіх джерел надходжень забезпечено виконання річних планових 

показників. Порівняно з 2022 роком надходження доходів (без урахування 

міжбюджетних трансфертів до бюджету) збільшились на 831,3 млн грн або               

на 7,9%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Виконання бюджету Одеської міської територіальної громади за 

видатками за 2023 рік (без урахування міжбюджетних трансфертів до 

бюджету) склало 10 189,1 млн грн або 90,1% від затверджених річних 

планових показників, які були визначені у сумі 11 305,5 млн грн. Порівняно з 

2022 роком видатки Одеської міської територіальної громади (без урахування 

міжбюджетних трансфертів до бюджету) збільшилися на 2 693,4 млн грн або на 

35,9%. 
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Основна частина збільшення видатків Одеської міської територіальної 

громади відбулась за рахунок збільшення капітальних видатків бюджету 

розвитку. 
 

 Так, капітальні видатки 

бюджету розвитку (без 

урахування міжбюджетних 

трансфертів до бюджету) 

за 2023 рік склали                      

2 633,0 млн грн, що 

порівняно з 2022 роком 

більше на 2 088,5 млн грн 

або майже у 5 разів.  
 

Вже два роки поспіль суспільство сфокусовано на єдиній спільній цілі – 

нашій Перемозі, тому місцева влада приділяє багато уваги забезпеченню 

коштами пріоритетних напрямів видатків, а це, насамперед, безпека і оборона, 

видатки на територіальну оборону. 

Враховуючи звернення та листи від військових частин, військових 

формувань та інших, які протягом 2023 року надходили до Одеської міської 

ради, на кожному засіданні Одеської міської ради виділялись додаткові кошти з 

метою задоволення якомога швидше потреб військових. 

Обсяг видатків, спрямованих за рахунок коштів бюджету Одеської 

міської територіальної громади у 2023 році на реалізацію заходів з метою 

відсічі збройної агресії Російської Федерації проти України та забезпечення 

національної безпеки, усунення загрози небезпеки державній незалежності 

України, її територіальної цілісності; сприяння розвитку підрозділів 

територіальної оборони та добровольчих формувань територіальної громади 

міста Одеси, складає 1 109,8 млн грн.  

Фінансування зазначених видатків здійснювалось у межах реалізації 

заходів наступних міських цільових програм: 

▪ Міської цільової програми «Безпечне місто Одеса» на 2020 – 2024 роки, 

затвердженої рішенням Одеської міської ради від 18 березня 2020 року                     

https://omr.gov.ua/ua/acts/council/178628/
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№ 5797-VII, та Міської цільової програми цивільного захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру, 

забезпечення пожежної безпеки на території м. Одеси на 2022 – 2026 роки, 

затвердженої рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради                        

від 05 квітня 2022 року № 40, – 849,5 млн грн, з яких із бюджету Одеської 

міської територіальної громади були надані міжбюджетні трансферти 

розпорядникам коштів Державного бюджету України, зокрема Збройним Силам 

України, Національній поліції України та іншим структурам; 

▪ Міської цільової програми сприяння розвитку підрозділів територіальної 

оборони та добровольчих формувань територіальної громади міста Одеси                   

на 2022 – 2025 роки, затвердженої рішенням Одеської міської ради                          

від 09 лютого 2022 року № 865-VIII, – 260,3 млн грн. 

 
Загалом обсяг видатків на фінансування заходів вищевказаних програм               

у 2023 році порівняно з 2022 роком збільшився на 628,6 млн грн або у 2,3 рази. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://omr.gov.ua/ua/acts/council/178628/
https://omr.gov.ua/ru/acts/committee/193035/
http://omr.gov.ua/ru/acts/council/188017/
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2. БЕЗПЕКА ТА ОБОРОНОЗДАТНІСТЬ ГРОМАДИ 

 

2.1. Забезпечення потреб Сил територіальної оборони міста, допомога 

Силам оборони України 
 

З початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації на 

територію України основні зусилля Одеської міської влади переорієнтовано на 

надання всебічної допомоги Збройним Силам України, підрозділам 

територіальної оборони та добровольчим формуванням територіальної громади 

міста Одеси, а також безпеку мешканців громади. Організовано тісну 

взаємодію з Регіональним управлінням територіальної оборони «Південь» 

Збройних Сил України з питань організації підготовки до виконання завдань 

підрозділами територіальної оборони та добровольчими формуваннями 

територіальної громади у місті Одесі. 

У березні 2022 року створено Добровольче формування Одеської 

міської територіальної громади «Муніципальна варта Одеси». На базі 

даного підрозділу, на підставі відповідних бойових розпоряджень сформовано 

9 мобільно-вогневих груп, які висуваються на визначені позиції і локації 

щоразу, коли є загроза використання агресором безпілотних літальних апаратів 

(далі – БПЛА). Протягом 2023 року цими групами здійснено 143 виїзди. 

Спільно з підрозділами Національної поліції проводились заходи з 

охорони публічного порядку, а також охорони об’єктів комунальної власності 

та об’єктів критичної інфраструктури міста. 

Під час комендантської години в місті Одесі в системі єдиної дислокації 

патрулів здійснювались патрулювання на спеціально обладнаному та 

брендованому автотранспорті, під час яких перевірено 1 565 автомобілів на 

наявність заборонених речей та майже 2 000 громадян на наявність документів. 

За 2023 рік розкрито 18 злочинів, складено 25 адміністративних протоколів. За 

порушення комендантської години за весь період затримано та передано до 

районних відділів поліції 97 осіб. Також затримано 5 диверсантів та 

прихильників Росії. Всіх затриманих передано до Служби безпеки України. 

Наразі робота за вказаним напрямом продовжується.  

Утворено Добровільне формування цивільного захисту Одеської 

міської ради, особовий склад якого залучається до виконання відповідних 

робіт за призначенням (ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій природного 

та техногенного характеру), до складу якого входять 34 добровольці та 

2 громадські організації. 

У 2023 році Одеською міською радою скоординовано та взято участь у 

ліквідації наслідків 24 ворожих обстрілів (ракетних ударів, нанесення 

вогневого ураження бойовими ударними БПЛА), внаслідок яких загинуло  

22 особи, з них 1 дитина, та постраждало 26 осіб (за 2022 рік: забезпечено та 

взято участь у ліквідації 17 наслідків надзвичайних ситуацій воєнного 

характеру (обстрілів), внаслідок яких загинуло 12 осіб, у тому числі 2 дитини, 

постраждало (поранено) – 29 осіб). 
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Всього за період з 24 лютого 2022 року по 31 грудня 2023 року зафіксовано 

267 повідомлень про вибухи та обстріли. 

Протягом 2022 – 2023 років встановлено 200 гучномовців (2022 рік –  

50 одиниць, 2023 рік – 150 одиниць) та забезпечено їх роботу у комунальних 

закладах освіти, закладах охорони здоров’я та місцях масового скупчення 

людей.  

У 2023 році оголошено повітряну тривогу 451 раз (загальною тривалістю 

понад 532 год), у 2022 році – 550 разів (тривалість понад 502 год). Збоїв 

системи оповіщення не зафіксовано. 

Всього за 2023 рік отримано і опрацьовано 4 732 повідомлення про 

надзвичайні події. 

За результатами оперативного реагування, серед іншого: 

▪ взято участь у ліквідації 152 пожеж та у 55 заходах пошуково-

рятувальної роботи та ліквідації наслідків на місцях ракетних влучань;  

▪ надано допомогу 291 мешканцю та організаціям міста;  

▪ забезпечено 95 разів доступ до житлових приміщень мешканцям, поліції, 

швидкій допомозі; 

▪ перевірено 54 об’єкти на відповідність стану протипожежної безпеки;  

▪ проведено 3 обстеження на наявність сильнодіючих отруйних речовин, 

за результатами яких було проведено 3 заходи з демеркурізації;  

▪ здійснено 81 виїзд для вивільнення вулиць від автомобілів, 

пошкоджених негодою, підтопленням та влучанням ракет і БПЛА, прибирання 

сміття після завалів. 

У рамках Міської цільової програми сприяння розвитку підрозділів 

територіальної оборони та добровольчих формувань територіальної громади 

міста Одеси на 2022 – 2025 роки, затвердженої рішенням Одеської міської ради 

від 09 лютого 2022 року № 865-VIII, виконувалися проєктні та будівельні роботи 

на запити Збройних Сил України. 

Головна увага приділялась забезпеченню 

обладнанням та засобами, необхідними для 

виконаня бойових завдань. Зокрема,          

закуплено 2 вантажних автомобілі КРАЗ 6322,  

20 автомобілів Mitsubishi Outlander,  

25 автомобілів Peugeot Landtrek, 15 автомобілів 

Mitsubishi L200, 5 автомобілів Ford Ranger та  

3 автомобілі Mitsubishi Pajero Sport.  

Також Комунальним підприємством «Міські дороги» відремонтовано 

175 одиниць автомобільного транспорту для 4 військових частин. 
 

Серед закупленого для потреб підрозділів територіальної оборони майна – 

105 човнів з двигунами, 15 польових лазне-пральних комплексів,  

300 портативних радіостанцій.  
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Для покращення медичного 

забезпечення за рахунок коштів 

Одеської міської територіальної 

громади захисникам України 

передано 2 системи УЗД,  

4 модульні монітори,  

29 медичних тренажерів та 

симуляторів різних найменувань, 

інше обладнання. 

 

                     

Мобілізаційна робота 

Мобілізаційна підготовка в Одеській міській раді організована та 

проводилась відповідно до статті 36 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», статей 4, 5, 18, 26 Закону України  

«Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію», статей 33, 34 Закону України 

«Про військовий обов’язок і військову службу», розпорядження міського голови 

від 01.04.2020 № 1 ДСК/М «Про організацію мобілізаційної підготовки в Одеській 

міській раді», перспективного плану мобілізаційної підготовки в Одеській міській 

раді на 2023 рік, затвердженого міським головою 13 грудня 2022 року. 

Протягом 2023 року проведено заходи, передбачені перспективним планом 

мобілізаційної підготовки Одеської міської ради на 2023 рік. 

Підготовлено звітні матеріали: щодо стану мобілізаційної готовності 

Одеської міської ради за 2022 рік; щодо наявності матеріальних цінностей 

мобілізаційного резерву на підприємствах-зберігачах, які залучаються до 

виконання мобілізаційних завдань в особливий період Виконавчим комітетом 

Одеської міської ради; про чисельність працюючих та військовозобов’язаних, 

які заброньовані згідно з переліком посад і професій у виконавчих органах 

Одеської міської ради, на комунальних підприємствах та на підприємствах 

міста Одеси, яким встановлені мобілізаційні завдання та щоквартальні доповіді 

до Одеської обласної державної (військової) адміністрації про стан 

мобілізаційної підготовки Одеської міської ради.  

З метою підвищення рівня професійної підготовки посадових осіб,  

на яких покладено виконання заходів мобілізаційної підготовки у виконавчих 

органах Одеської міської ради, на підприємствах та в установах, проведено  

6 інструкторсько-методичних занять з працівниками виконавчих органів 

Одеської міської ради, підприємств, установ і організацій міста щодо 

організації військового обліку, бронювання військовозобов’язаних, порядку 

надання звітності, організації мобілізаційної підготовки, доведення вимог щодо 

розроблення оперативно-мобілізаційних документів тощо (у 2022 році – 3 заняття).  
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        Інструкторсько-методичне заняття з працівниками, відповідальними за ведення 

військового обліку і бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час 
 

Видані розпорядження міського голови від 19.01.2023 № 20 «Про стан 

військового обліку призовників і військовозобов’язаних у 2022 році та завдання 

щодо його покращення у 2023 році» з урахуванням внесених змін протягом 

2023 року та від 26 вересня 2023 року № 553 «Про внесення змін до 

розпорядження міського голови від 25 лютого 2023 року № 105 «Про проведення 

загальної мобілізації на території міста Одеси». 

Комісією перевірки стану мобілізаційної готовності Одеської міської ради 

у 2023 році проведено 5 перевірок виконавчих органів Одеської міської ради 

(у 2022 році – 1) та 7 перевірок підприємств, установ і організацій, які 

знаходяться на території міста і залучаються до виконання мобілізаційних 

завдань / замовлень (у 2022 році – 0). За результатами роботи комісії складено 

відповідні акти перевірки стану мобілізаційної підготовки та рівня 

мобілізаційної готовності. 
 

Бронювання робочих місць для військовозобов’язаних на підприємствах, 

в установах та організаціях відповідно до чинного  законодавства України. 

Одеська міська рада організовує і контролює ведення військового обліку та 

бронювання військовозобов'язаних на період мобілізації і на воєнний час у 

виконавчих органах Одеської міської ради, на підприємствах, в установах та 

організаціях міста Одеси, яким встановлені мобілізаційні завдання.  

Протягом 2023 року надавалась методична допомога посадовим особам 

виконавчих органів Одеської міської ради щодо бронювання 

військовозобов'язаних на період мобілізації і на воєнний час. 

Організовано збереження робочих місць та посад за працівниками, 

призваними на військову службу під час мобілізації відповідно до постанов 

Кабінету Міністрів України: 

▪ від 04 лютого 2015 року № 45 «Про затвердження Порядку бронювання 

військовозобов’язаних за органами державної влади, іншими державними 

органами, органами місцевого самоврядування та підприємствами, установами і 

організаціями на період мобілізації та на воєнний час»; 

▪ від 30 грудня 2022 року № 1487 «Про затвердження порядку організації та 

ведення військового обліку призовників, військовозобов’язаних та резервістів»;  

▪ від 27 січня 2023 року № 76 «Деякі питання реалізації положень Закону 

України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» щодо бронювання 

військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час». 
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Сприяння, організація та контроль за проведенням призову громадян 

України на військову службу до Збройних Сил України та інших військових 

формувань України. 

У зв’язку із вторгненням 24.02.2022 Російської Федерації на територію 

України, введенням Указом Президента України від 24.02.2022 № 64/2022 

воєнного стану та оголошенням Указом Президента України від 24.02.2022  

№ 69/2022 загальної мобілізації щорічна призовна кампанія на строкову 

військову службу перенесена на час оголошення демобілізації.  

На підставі Закону України 

«Про внесення змін до Закону 

України «Про військовий обов’язок 

і військову службу» щодо 

особливостей призову на строкову 

військову службу та діяльності 

призовних комісій під час воєнного 

стану» та розпорядження міського 

голови від 05.12.2022 № 536  

«Про створення та діяльність районних призовних комісій міста Одеси під час 

дії воєнного стану» в місті створено та наразі діють 4 районні призовні комісії. 

Затверджено персональний та резервний склад цих комісій для розгляду питань  

медичного огляду осіб, які перебувають на військовому обліку, а також 

направлення призовників, які виявили бажання вступити до вищих військових 

закладів освіти або військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти, 

для проходження випробувань та складання вступних іспитів або прийняття 

рішення про відмову в такому направленні. 
 

Здійснення заходів щодо підготовки населення до участі в русі 

національного спротиву. 

На виконання вимог Закону України «Про основи національного 

спротиву» та інших нормативно-правових документів щодо цього напряму 

діяльності протягом 2023 року організовано та проведено близько 50 заходів 

національно-патріотичного спрямування (у 2022 році – 30 заходів). 

Організовано дистанційно та за можливості онлайн військово-патріотичну 

роботу та інформаційно-просвітницькі заходи серед молоді у закладах загальної 

середньої освіти відповідно до Стратегії національно-патріотичного виховання, 

затвердженої Указом Президента України від 18.05.2019 № 286/2019, постанови 

Кабінету Міністрів України від 09.10.2020 № 932 «Про затвердження плану дій 

щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020 –  

2025 роки», Міської цільової програми національно-патріотичного виховання 

дітей та молоді міста Одеси «Я – одесит, патріот України» на 2021 – 2026 роки, 

затвердженої рішенням Одеської міської ради від 03.02.2021 № 55-VIII.  

З метою отримання практичних навичок реагування на надзвичайні 

ситуації на уроках предмету з початкової підготовки «Захист України» учні 

ознайомлюються з порядком дій при отриманні сигналів повітряної тривоги та з 

правилами поведінки при поводженні з вибухонебезпечними предметами, під 
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час артилерійського обстрілу, надання домедичної допомоги потерпілим від 

військових дій. Під час проведення уроків та інших виховних заходів 

звертається увага на формування стереотипу поведінки допризовної молоді на 

свідоме проходження військової служби у Збройних Силах України, підняття 

рейтингу військовослужбовця – захисника України. Для формування 

безпечного та здорового освітнього середовища в закладах освіти проведено            

20 тис. інформаційно-просвітницьких заходів з цивільного захисту, 

спрямованих на запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, та практичне 

відпрацювання дій на випадок будь-яких небезпечних подій у закладах освіти 

(2022 рік – близько 13 тис. заходів). 

На уроках предмета «Захист України» 
 

 

Одеським міським головою, 

Виконавчим комітетом Одеської міської 

ради за поданнями командування 

військових формувань, що дислокуються 

на території міста Одеси, за активну участь 

в обороні міста та у проведенні військово-

патріотичного виховання молоді міста 

Одеси почесними відзнаками Одеського 

міського голови та грамотами Виконавчого 

комітету Одеської міської ради протягом 

2023 року було нагороджено  

253 військовослужбовців та працівників 

Збройних Сил України (у 2022 році – 156). 

 

 

2.2. Цивільний захист містян 
 

В умовах воєнного стану облаштування укриттів є життєво необхідним для 

захисту населення. Так, у 2023 році Одеською міською радою здійснювалась 

робота щодо облаштування укриттів, а також надавалась допомога в організації 

облаштування укриттів для підрозділів Збройних Сил України та інших 

збройних формувань та органів військового управління. Наразі для укриття 

населення як найпростіші укриття рекомендовано 157 об’єктів, у т. ч.: заклади 

освіти – 107; заклади охорони здоров’я – 23; інші об’єкти – 27.  
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Крім того, з метою нарощування кількості об’єктів фонду захисних 

споруд цивільного захисту в місті: 

▪ проводилось обстеження підвальних (цокольних) приміщень будівель та 

споруд, паркінгів житлових будинків, підземних переходів інших форм 

власності. Здійснено обстеження 3 569 об’єктів (паркінги, торговельні центри, 

підвальні приміщення), оформлено 814 рекомендованих актів на найпростіші 

укриття; 

▪ забезпечено розміщення в захисних спорудах та найпростіших укриттях 

до 585 тис. осіб (57,6%); 

▪ завершено опрацювання питання укриття населення в приватному 

секторі, де населення укривається в льохах, погребах (підвалах). Загальна 

кількість укриваємого населення в приватних будинках по місту складає –  

153,8 тис. осіб.  

З урахуванням приватного сектору забезпеченість укриття населення 

становить 73% (738,8 тис. осіб). 

У звітному періоді для виконання завдань з охоронної діяльності 

Одеською міською радою: 

▪ задіяно 31 стаціонарний пост охорони на 31 об’єкті; 

▪ забезпечено: 

- охорону на 14 заходах, пов’язаних з діяльністю Одеської міської ради, 

її виконавчого комітету і роботою органів місцевого самоврядування;  

- супровід інспекторів Центру надання адміністративних послуг; 

- охорону посадових осіб відповідних муніципальних служб міста, які 

проводять демонтаж 93 виявлених незаконних споруд від перешкоди 

або насильницьких дій з боку їх власників;  

- супровід споряджених територіальною громадою м. Одеси 

автомобільних колон із гуманітарними вантажами до визначених 

прифронтових районів Донецької області (супроводжено 5 машин у 

2 колонах). 

Проведено 7 засідань комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і 

надзвичайних ситуацій Виконавчого комітету Одеської міської ради. 

На об’єктах м. Одеси проведено 181 спеціальне об’єктове навчання та 

тренування з цивільного захисту, у яких взяли участь 7 206 осіб. Навчання на 

курсах пройшла 901 особа. 

Для ліквідації наслідків підриву агресором греблі на Каховській 

гідротехнічній споруді Херсонської області рятувальниками було виконана 

низка невідкладних робіт: проведено водолазне обстеження близько 600 тис. м2 

акваторії пляжів; розпилено та прибрано з пляжів міста 34 дерева. 

У літній період, незважаючи на те, що курортний сезон не було відкрито, 

для патрулювання на узбережжі міста Одеси щоденно залучено  

40 працівників Комунальної установи «Рятувально-водолазна служба Одеської 

міської ради» та 12 одиниць плавзасобів і транспортних засобів, постійно 

велось зорове спостереження з метою виявлення морських мін або інших 
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небезпечних предметів. У результаті чого виявлено 39 небезпечних предметів, 

інформацію про які передано до Національної поліції, ЗСУ, Одеської обласної 

державної (військової) адміністрації для подальшого реагування. 

856 осіб врятовано на місці пригоди матросами-рятувальниками, з них  

242 дітей, повернені до життя – 15 осіб. На жаль, 11 людей потонуло.  

Надано долікарську медичну допомогу 1 239 особам, з них 84 дітям, 

передано бригадам швидкої медичної допомоги – 198 осіб, госпіталізовано – 

102 особи. 

Проводилась робота з розширення можливостей функціонування міської 

Системи відеоспостереження (далі – Система), яка наразі продовжує 

демонструвати свою ефективність у різних напрямах. Система підтвердила 

свою ефективність як засіб виявлення злочинів, дій диверсійно-розвідувальних 

груп щодо дезорганізації критично важливих об’єктів забезпечення 

життєдіяльності населення; як елемент фіксації порушень правил ведення 

бойових дій та норм і принципів міжнародного гуманітарного права, які 

вчиняються російськими окупантами. 

Головним пріоритетом при проведенні ремонтних робіт у 2023 році було 

створення безпечного середовища в закладах освіти в умовах воєнного стану в 

Україні. Продовжено роботу з підготовки та ремонту сховищ, найпростіших 

укриттів у закладах освіти комунальної власності територіальної громади               

м. Одеси. 

У ході підготовки до нового навчального року та до кінця грудня                  

2023 року в закладах освіти були підготовлені підвальні приміщення та 

сховища для використання їх як найпростіших укриттів для учасників 

освітнього процесу в 116 закладах освіти, з яких: 

▪ у 3 закладах встановлені швидкоспоруджувані споруди цивільного 

захисту модульного типу; 

▪ у 9 закладах проведено розширення вже існуючого укриття;   

▪ у 90 закладах створено нове укриття; 

▪ у 14 закладах частково проведено ремонт укриття. 
 

Разом із цим:  

▪ у 9 закладах у приміщеннях укриття встановлені двері; 

▪ в укриттях 3 закладів встановлено твердопаливні пічки; 

▪ у 20 закладах підключено генератори; 

▪ для укриттів 37 закладів придбано меблі. 

Наразі: 

▪ із 136 закладів дошкільної освіти: 63 – мають власні найпростіші 

укриття; 8 – уклали угоди на використання укриттів інших суб’єктів 

господарювання, які розташовані поруч із ними; 18 – мають договір на 

використання найпростішого укриття іншого закладу освіти, який 

розташований поруч із закладом; 

▪ із 121 закладу загальної середньої освіти: 93 – мають власні 

найпростіші укриття; 4 – уклали угоди на використання укриттів інших 
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суб’єктів господарювання, які розташовані поруч із ними; 22 – мають договір 

на використання найпростішого укриття іншого закладу освіти, який 

розташований поруч. 

 

 

 

 

 

 

Укриття укомплектовані відповідно до наказу Міністерства внутрішніх 

справ України від 09.07.2018 № 579 «Про затвердження вимог з питань 

використання та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту», отримали 

акти оцінки об’єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його 

використання для укриття населення як найпростішого укриття, мають 

генератори, є сучасними, оснащені вентиляцією, каналізацією, системами 

оповіщення про пожежу, забезпечені водопостачанням, інтернет-зв’язком. 

Відповідно до розпорядження міського голови від 06.12.2022 № 541            

«Про організацію роботи пунктів незламності при тривалій відсутності 

електропостачання та зниженні температури повітря під час дії правового 

режиму воєнного стану на території міста Одеси» продовжують роботу  

80 стаціонарних пунктів незламності, що створені на базі закладів освіти 

комунальної власності територіальної громади м. Одеси для перебування 

населення міста Одеси під час тривалих відключень постачання електроенергії.  

Усі пункти облаштовані генераторами, теплогенеруючими пристроями 

(УФО, булер’янами), мають доступ до мережі «Інтернет». 

Також Департаментом міського господарства Одеської міської ради 

здійснено підготовку до роботи 75 пунктів незламності. Всі приміщення, крім 

тих, що облаштовані у захисних спорудах цивільного захисту, переведено у 

режим готовності до відкриття протягом (впродовж) двох годин при 

припиненні (погіршенні) роботи систем життєзабезпечення міста. 

У рамках Міської цільової програми цивільного захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру, 

забезпечення пожежної безпеки на території м. Одеси на 2022 – 2026 роки, 

затвердженої рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради  

від 05 квітня 2022 року № 40, Комунальним підприємством «Сервісний центр» 

у 2023 році: 

▪ розроблено проєктно-кошторисну документацію на капітальний 

ремонт захисних споруд цивільного захисту 47 об'єктів; 

▪ укладено договори за 13 адресами на проведення капітального 

ремонту, з них виконано частково будівельні роботи за адресами: м. Одеса, 

вул. Заньковецької, 11, вул. Мала Арнаутська, 88, вул. Спиридонівська, 6, 

просп. Адміральський, 16А, просп. Адміральський, 24, 

просп. Адміральський, 25, просп. Шевченка, 15, корп. 4; 

▪ здійснено утримання 66 споруд цивільного захисту, зокрема 
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проведено поточний ремонт та технічне обслуговування обладнання та 

устаткування; придбано пально-мастильні матеріали, спецодяг та аптечки; 

▪ придбано матеріали для поточного утримання захисних споруд 

цивільного захисту відповідно до наказу Міністерства внутрішніх справ 

України від 09.07.2018 № 579; 

▪ продовжувалась робота з утримання та обслуговування пожежних 

водойм: 

- проведено роботи з обслуговування 149 пожежних водойм, зокрема 

із фарбування люків, здійснювався постійний контроль за рівнем 

води та прибирання прилеглої до пожежних водойм території, інші 

необхідні заходи для підтримання пожежних водойм у належному 

стані; 

- проведено поточний ремонт 8 пожежних водойм.  
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3. ЛІКВІДАЦІЯ НАСЛІДКІВ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 

РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ 
 

Збройна агресія Російської Федерації проти України спричиняє руйнівних 

наслідків для міста Одеси. Одеська міська рада докладає максимум зусиль 

щодо оперативного реагування на надзвичайні ситуації та організації робіт з 

ліквідації наслідків ворожих обстрілів. 

Рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради від 23.06.2022  

№ 125 Департамент з благоустрою міста Одеської міської ради призначено 

Уповноваженим органом з організації виконання невідкладних робіт з 

ліквідації наслідків збройної агресії Російської Федерації, пов’язаних з 

пошкодженням будівель та споруд.  

За 2023 рік виконана наступна робота: 

▪ розглянуто 2 065 інформаційних повідомлень громадян про пошкоджене 

майно, з них 1 977 надіслано за допомогою застосунку «Дія»; 

▪ комісіями з обстеження пошкоджених або зруйнованих будівель та 

споруд внаслідок збройної агресії Російської Федерації проведено  

858 комісійних обстежень пошкоджених об’єктів, про що складено відповідні 

акти; 

▪ внесено відомості про 754 пошкоджені об’єкти до Державного реєстру 

майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 

України (РПЗМ); 

▪ організовано проведення технічного обстеження щодо 29 об’єктів, які за 

результатами комісійних обстежень визначені як значно пошкоджені; 

▪ розглянуто акти комісійних обстежень, звіти та акти технічних 

обстежень та з метою вжиття заходів щодо забезпечення техногенної безпеки 

сформовано переліки: 

- потенційно аварійно небезпечних об’єктів, які потребують 

невідкладних робіт щодо часткового демонтажу частин об’єкта або 

його окремих конструкцій, до якого увійшли 28 об’єктів; 

- аварійно небезпечних об’єктів, які підлягають демонтажу, ліквідації, 

до якого увійшли 6 об’єктів. 

На підставі рішення комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій Одеської обласної державної (військової) адміністрації, 

беручи до уваги рекомендації, викладені у технічних звітах з обстеження та 

оцінки технічного стану будівельних конструкцій об’єктів, з метою ліквідації 

наслідків збройної агресії рішеннями Виконавчого комітету Одеської міської 

ради вирішено провести повний демонтаж (ліквідацію) 5 об’єктів та 

частковий демонтаж 17 об’єктів. У 2023 році роботи із демонтажу виконано                        

на 11 об’єктах нежитлового призначення. 

Роботи із демонтажу пошкоджених / зруйнованих об’єктів здійснюються 

за рахунок коштів бюджету Одеської міської територіальної громади 

відповідно до заходів, визначених міськими цільовими програмами. 
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Рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради від 25.05.2023  

№ 181 створено комісію з розгляду питань щодо надання компенсації за 

пошкоджені об’єкти нерухомого майна внаслідок бойових дій, 

терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 

Федерації проти України (далі – Комісія).  

За 2023 рік Комісією було прийнято всього 351 рішення, з них 52 рішення 

про відмову у наданні компенсації.  
Аналітика роботи Комісії за 2023 рік 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради від 08.09.2023                             

№ 293 створено комісію з розгляду питань щодо надання компенсації за 

знищені об’єкти нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації 

проти України (далі – Комісія зі знищеного майна).  

За 2023 рік Комісією зі знищеного майна було прийнято всього 16 рішень, 

з них 8 рішень про відмову у наданні компенсації та 8 – про надання. Усі 

рішення внесено в РПЗМ та затверджено Виконкомом.  

Загальна сума компенсації за знищене майно, отримана громадянами 

протягом 2023 року у формі житлових сертифікатів становить 16 626 764,2 грн. 
Аналітика роботи Комісії зі знищеного майна за 2023 рік 
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За 2022 – 2023 роки у Державному реєстрі майна, пошкодженого та 

знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених 

збройною агресією Російської Федерації проти України, зареєстровано  

1 236 пошкоджених та знищених приміщень та будівель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На місцях влучань після роботи працівників Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій і правоохоронних органів робітники комунальних 

підприємств виконували роботи із закриття віконних отворів у пошкоджених 

квартирах та відновлення дахів будинків тощо. У 2023 році комунальними 

підприємствами житлово-комунального сервісу Одеської міської ради на 

закриття віконних та дверних отворів витрачено 12 386 м2 щільної плівки та    

10 086 м2 дахових матеріалів (шифер, металеві листи). 

Також за допомогою та силами комунальних підприємств виконуються 

першочергові протиаварійні заходи: розбирання завалів, розчищення доріг та 

дворових проходів.  
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4. ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ МІСТА 

 ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ  

 

4.1. Міжнародне співробітництво та залучення міжнародної допомоги 
 

З перших днів повномасштабного вторгнення Російської Федерації на 

територію України Одеська міська рада докладає чималих зусиль для 

забезпечення всім необхідним військових, силових структур, органів безпеки 

міста та безпосередньо жителів Одеси. 

Наявна кризова ситуація в країні надає ще більший поштовх до 

налагодження співпраці з фондами міжнародного співробітництва, 

міжнародними кредитними установами та іншими міжнародними фінансовими 

організаціями. 

У рамках подальшої співпраці з міжнародними організаціями протягом  

2023 року Одеська міська рада продовжувала роботу щодо реалізації двох 

великих інфраструктурних проєктів: 

▪ «Магістральний трамвайний маршрут прямого сполучення «Північ-

Південь» – проєкт передбачає поліпшення роботи міського громадського 

транспорту, зокрема придбання 13 нових багатосекційних низькопідлогових 

трамваїв. 
 

За результатами 2023 року Комунальним 

підприємством «Одесміськелектротранс»: 
 

✓ одержано перший транш від 

Міністерства фінансів України та 

перераховано авансовий платіж 

виробнику (ТОВ «Татра-Юг);  

✓ отримано перший 

багатосекційний низькопідлоговий 

трамвай; 

✓ підвищено кваліфікацію з 

експлуатації трамваїв безпосередньо 

на підприємстві виробника.  
 

▪ «Оновлення рухомого складу Комунального підприємства 

«Одесміськелектротранс» – Придбання нових електробусів для м. Одеси» - 

проєкт передбачає запуск альтернативних видів електротранспорту та 

покращення транспортної інфраструктури міста.  
 

За результатами 2023 року: 

▪ Одеською міською радою надано підтримку щодо участі Комунального 

підприємства «Одесміськелектротранс» у проєкті «Міський громадський 

транспорт України ІІ» (рішення Одеської міської ради від 19.07.2023  

№ 1348-VIІI); 

▪ Виконавчим комітетом Одеської міської ради затверджено висновок 

щодо доцільності залучення cубкредиту від Міністерства фінансів України  
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під гарантію Одеської міської ради для реалізації субпроєкту «Оновлення 

рухомого складу Комунального підприємства «Одесміськелектротранс» – 

Придбання нових електробусів для м. Одеси» в рамках проєкту Європейського 

інвестиційного банку «Міський громадський транспорт України ІІ» (рішення 

Виконавчого комітету Одеської міської ради від 25.08.2023 № 282); 

▪ Міністерство фінансів України погодило обсяги та умови надання 

місцевої гарантії Одеською міською радою у 2023 році (наказ Міністерства 

фінансів України від 09.10.2023 № 536); 

▪ підписано Договір про погашення заборгованості Комунального 

підприємства «Одесміськелектротранс» перед територіальною громадою  

м. Одеси в особі Одеської міської ради за виконання гарантійних зобов’язань 

між Департаментом фінансів Одеської міської ради та Комунальним 

підприємством «Одесміськелектротранс» (Договір про погашення 

заборгованості від 25.12.2023); 

▪ підписана Угода про передачу коштів позики між Міністерством 

фінансів України, Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури 

України, Одеською міською радою та Комунальним підприємством 

«Одесміськелектротранс» (Угода про передачу коштів позики від 28.12.2023  

№ 13110-05/272); 

▪ підписана Місцева гарантія Одеської міської ради та передана до 

Міністерства фінансів України відповідно до акта приймання-передачі. 

Реалізація вищезазначених проєктів здійснюється в рамках всеукраїнських 

проєктів «Міський громадський транспорт України» та «Міський громадський 

транспорт України ІІ» за фінансової підтримки Європейського інвестиційного 

банку. 
 

Ще одним провідним міжнародним партнером міста, який здійснив 

вагомий внесок у вигляді гуманітарної та міжнародної технічної підтримки, є 

Німецьке товариство міжнародного співробітництва (GIZ).  

Завдяки налагодженій співпраці з GIZ за результатами 2023 року місто 

отримало міжнародну технічну підтримку у вигляді: 

▪ генераторів; 

▪ дизельного палива; 

▪ комп’ютерної техніки та техніки для доступу до мережі «Інтернет»; 

▪ комплектів безперебійного живлення для світлофорів; 

▪ медичної техніки та апаратів; 

▪ сонячної панелі; 

▪ комплектів для рятувальників тощо.  

Загалом за результатами 2023 року Німецьким товариством міжнародного 

співробітництва (GIZ) надано технічну допомогу на загальну суму понад 

565,4 тис євро (у 2022 році – на суму 1 025,5 тис євро)*. 

Завдяки цілеспрямованій та дієвій зовнішньоекономічній політиці міста 

налагоджено міжнародну співпрацю з Японським агентством з міжнародного 

співробітництва (JICA). 
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За результатами співпраці протягом 2023 року працівниками Одеської 

міської ради отримано послуги з навчання та підвищення кваліфікації 

спеціалістів у сфері менеджменту проєктів, у тому числі за таким важливим та 

актуальним напрямом, як поводження з відходами руйнувань.  
 

*Частина допомоги надавалася у вигляді грантового фінансування на рахунок 

Комунальної установи «Грантовий офіс «Одеса 5Т», а інша частина – у вигляді 

матеріальної допомоги. 
 

Крім того, вагомим внеском з боку японських партнерів є надання нової 

спеціальної техніки для комунальних підприємств Одеської міської ради та 

додатково в рамках візитів до країни партнера вдалося отримати попередньої 

домовленості в отриманні фінансування на реалізацію вагомих для міста 

проєктів. 

Зазначена техніка планується до отримання у період 2024 – 2025 років 

такими комунальними підприємствами: «Одескомунтранс», «Теплопостачання 

міста Одеси», «Міськзелентрест», «Міські дороги». 

 

 

 

 

 

 

 

 

Також за фінансової підтримки JICA розпочато роботу щодо розробки 

міського плану відновлення та розвитку м. Одеси (післявоєнний період) та 

нової цифрової топографічної карти міста. 
 

Довідково: 15.02.2024 Комунальне підприємство «Одескомунтранс» отримало  

2 екскаватори-навантажувачі та комплектуючі до них (запчастини для екскаватора-

навантажувача; вимикач для екскаватора-навантажувача;  запчастини для екскаватора-

навантажувача). 
 

Розвиток партнерських відносин з країнами світу та порідненими містами є 

пріоритетним напрямом для Одеської міської ради.  

Воєнний стан в Україні значно змінив характер взаємодії Одеси з її 

порідненими містами. Багато спільних проєктів та планів мирного часу 

поступилися пріоритетністю іншим напрямам, зокрема таким: гуманітарна та 

технічна допомога, забезпечення безпеки мешканців міста, заходи 

висловлювання солідарності та підтримки тощо.  

Одеса – це місто, яке історично має розвинену мережу міжнародних 

зв’язків. Сьогодні Одеса співпрацює з понад 30 порідненими містами, 

продовжує поглиблювати відносини з існуючими партнерами та залишається 

відкритою до нових ініціатив та відносин.  

Протягом останніх років Одеса пройшла через велику кількість 

випробувань, але незважаючи на труднощі, продовжує розвиватися в рамках 

міжнародної співпраці. 
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У березні 2023 року відбувся візит Одеського міського голови до міста 

Йокогами (Японія), під час якого підписано Меморандум про взаєморозуміння 

щодо технічного співробітництва в галузі сталого міського розвитку. Завдяки 

такій формі кооперації активно ведеться співробітництво з лікуючими 

японськими компаніями в різних проєктах: (https://omr.gov.ua/ua/news/232097/, 

https://omr.gov.ua/ua/news/232113, https://omr.gov.ua/ua/news/232137, 

https://omr.gov.ua/ua/news/232123/, https://omr.gov.ua/ua/news/232187). 

У рамках українсько-японської міжурядової Програми екстреного 

відновлення та реконструкції Одеса стала однією з українських міст-учасниць 

низки програм з обміну досвідом, організованих Японським агентством 

міжнародного співробітництва (JICA) (https://omr.gov.ua/ua/news/232846/).  

18.05.2023 підписано Меморандум про співробітництво між Одеською 

міською радою (Україна), Альянсом міських рішень Йокогами (Японія) та 

корпорацією «Sansei». Вже ведеться робота щодо подальшої передачі Одесі 

КТ-контейнера (https://omr.gov.ua/ua/news/232846/).  

У квітні 2023 року підписано меморандум про взаєморозуміння щодо 

технічного співробітництва у сфері збереження та розвитку культурної 

спадщини між містом Одесою (Україна) та містом Венецією (Італійська 

Республіка) (https://omr.gov.ua/ua/news/232461). 

Протягом 2023 року представники Одеської міської ради брали участь у 

міжнародних виставках і конференціях, темами яких були питання відновлення 

України. Приклад за посиланням: https://omr.gov.ua/ua/news/235495.  

З початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації на 

територію України порідненими містами надано гуманітарну допомогу:  

▪ фінансову з боку Муніципалітету міста-побратима Йокогами (Японія); 

▪ трансформатори та розподільчий пристрій з боку міста-партнера 

Клайпеди (Литовська Республіка); 

▪ електрогенератори, сміттєзбиральний автомобіль та позашляховики від 

міста-побратима Регенсбурга (Федеративна Республіка Німеччина) 

(https://omr.gov.ua/ua/news/235124, https://omr.gov.ua/ua/news/234251); 

▪ 10 автобусів для розвитку транспортної системи нашого міста в умовах 

війни від міста-побратима Регенсбурга (Федеративна Республіка Німеччина)  

(https://omr.gov.ua/ua/news/234955/), https://omr.gov.ua/ua/news/235661);  

▪ медикаменти від Мальтійської служби допомоги за сприяння 

Муніципалітету міста-побратима Регенсбурга (Федеративна Республіка 

Німеччина) (отримали 3 лікарні м. Одеси) (https://omr.gov.ua/ua/news/232006);   

▪ генератори різної потужності та аптечки першої допомоги від міста-

побратима Стамбула (Турецька Республіка) (https://omr.gov.ua/ua/news/235785, 

https://omr.gov.ua/ua/news/236548). 

Також гуманітарну допомогу отримано з боку Амбасадорів міста Одеси 

(https://omr.gov.ua/ua/news/236726), з них: 

▪ дихальні станції для анестезії для міських лікарень – Амбасадор Одеси в 

Італійській Республіці (https://omr.gov.ua/ua/news/234350); 

https://omr.gov.ua/ua/news/232097/
https://omr.gov.ua/ua/news/232113
https://omr.gov.ua/ua/news/232137
https://omr.gov.ua/ua/news/232123/
https://omr.gov.ua/ua/news/232187
https://omr.gov.ua/ua/news/232846/
https://omr.gov.ua/ua/news/232846/
https://omr.gov.ua/ua/news/232461
https://omr.gov.ua/ua/news/235495
https://omr.gov.ua/ua/news/235124
https://omr.gov.ua/ua/news/234251
https://omr.gov.ua/ua/news/234955/
https://omr.gov.ua/ua/news/235661
https://omr.gov.ua/ua/news/232006
https://omr.gov.ua/ua/news/235785
https://omr.gov.ua/ua/news/236548
https://omr.gov.ua/ua/news/236726
https://omr.gov.ua/ua/news/234350
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▪ заходи на підтримку Одеси та України – Амбасадор Одеси у 

Французькій Республіці (https://omr.gov.ua/ua/news/234489, http://surl.li/swkls, 

https://omr.gov.ua/ua/news/234403); 

▪ потужні генератори від японських партнерів – Амбасадор Одеси в 

Словацькій Республіці (https://omr.gov.ua/ua/news/235183).  

Одеса подарувала туристичний символ міста Одеси – скульптуру              

«Якір-серце», містам-побратимам на знак плідної багаторічної співпраці та 

вдячності за підтримку і надання всебічної допомоги у такі                                    

складні часи: Йокогамі (Японія) (https://omr.gov.ua/ua/news/232099, 

https://t.me/s/odesacityofficial?before=26914) та Стамбулу (Турецька Республіка) 

(https://omr.gov.ua/ua/news/237005). 

Місто Ліверпуль, де проходило Євробачення у 2023 році від імені України 

(як переможця 2022 року), офіційно передало ключ наступному місту конкурсу – 

Мальме (Швеція). Один з цих двох ключів подарований Одесі. На знак 

солідарності та вдячності Україні ліверпульський художник Ніл Кітінг 

розробив дизайн ключа у формі якоря-серця, що є символом Одеси. Дизайн 

цього ключа об’єднав якір-серце Одеси з двома птахами Liver Birds (символом 

Ліверпуля), вініловою платівкою (статус Ліверпуля як міста музики ЮНЕСКО) 

та жовтою субмариною «Бітлз» (https://omr.gov.ua/ua/news/236553). 

 

4.2. Промисловість та бізнес, надання адміністративних послуг 
 

Промисловість 

Промисловість займає важливе місце у місцевій економіці як з точки зору 

формування та розвитку ринку праці, так і наповнення бюджетів усіх рівнів 

шляхом сплати податкових платежів.  

Промисловий комплекс міста Одеса достатньо диверсифікований та на 

сьогодні нараховує понад 510 діючих підприємств. У місті здійснюють свою 

діяльність провідні компанії України в галузі машинобудування, виробництва 

готових металевих виробів та неметалевої мінеральної продукції, харчування. 

Протягом 2022 року вплив негативних чинників на результати діяльності 

основних промислових підприємств міста був суттєвим. Більшість підприємств 

обмежила діяльність через високий рівень невизначеності та ризиків, 

розірвання логістичних і виробничих зв’язків.  

З 2023 року ситуація покращилась на тлі пожвавлення ділової активності 

більшості промислових підприємств громади та оптимізації логістичної 

складової. Порівняно з попереднім роком зросла частка промислових 

підприємств, що працюють на повну потужність. 

Попри погіршення ситуації з безпекою та високу невизначеність, які впливають 

на погіршення довгострокових планів, промислові підприємства демонстрували 

стійкість, зосереджувались на пошуку рішень для найближчого майбутнього.  

У 2023 році промисловими підприємствами м. Одеси реалізовано 

продукції на 49,3 млрд грн (57,3% від загального обсягу реалізованої 

промислової продукції області), що на 14,3% більше ніж у 2022 році. 

https://omr.gov.ua/ua/news/234489
http://surl.li/swkls
https://omr.gov.ua/ua/news/234403
https://omr.gov.ua/ua/news/235183
https://omr.gov.ua/ua/news/232099
https://t.me/s/odesacityofficial?before=26914
https://omr.gov.ua/ua/news/237005
https://omr.gov.ua/ua/news/236553
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Зростання відбулося за рахунок збільшення обсягів реалізації на 

підприємствах міста таких галузей:  

▪ виробництво харчових продуктів та напоїв; 

▪ виробництво основних фармацевтичних продуктів і препаратів; 

▪ машинобудування, крім ремонту та монтажу машин і устаткування; 

▪ виробництво неметалевої мінеральної продукції. 

Основними донорами бюджету Одеської міської територіальної громади є 

27 бюджетоутворюючих підприємств. Обсяг реалізованої  продукції та послуг 

у 2023 році становить 123 490,5 млн грн. На підприємствах працює понад                 

15 тис. осіб, що становить 7% від середньооблікової чисельності працівників  

по м. Одесі. 

Із серпня 2023 року порти Великої Одеси частково поновили свою 

діяльність (Український тимчасовий морський коридор) та розпочали 

налагодження процесу експортних операцій. Так, на 01.01.2024 вантажообіг 

склав понад 15 млн тонн, у тому числі агропродукція – 10 млн тонн,                                   

на 469 суднах-експортерів у понад 24 країни світу. 

 
 

 

 

 

 

 

 

Бізнес 

Під час повномасштабного вторгнення підприємці зіштовхуються з 

великою кількістю проблем – від зростання цін на сировину, браку робочої 

сили, перебоїв з електропостачанням до безпосередньої небезпеки та загрози 

життю внаслідок російських атак. 

З метою підтримки бізнесу протягом більше ніж двох років 

повномасштабного вторгнення з боку держави запроваджено низку економічних  

інструментів, зокрема: грантову програму «єРобота», програму компенсації за 

працевлаштування ВПО, а також продовжено реалізацію програми пільгового 

кредитування «Доступні кредити 5-7-9». 

Незважаючи на виклики, що постали перед підприємцями під час 

повномасштабного вторгнення, завдяки вимушеній адаптації підприємців  

до нових умов ведення діяльності, а також діям уряду зі стабілізації економіки 

та підтримки бізнесу у 2023 році спостерігалася тенденція поступового 

пожвавлення ділової активності.  

Так, у 2023 році до бюджету Одеської міської територіальної громади 

надійшло 1 738,6 млн грн єдиного податку, що на 8,7% більше ніж у 2022 році та 

навіть на 7,9% більше ніж у 2021 році, що передував повномасштабному 

вторгненню. 
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Якщо у м. Одесі до повномасштабного вторгнення спостерігався щорічний 

приріст кількості суб’єктів господарювання, що перебувають на обліку в податковій, 

на 2 – 3%, то у 2022 році цей показник приросту дорівнював лише 0,2%.  

Однак, у 2023 році кількість суб’єктів господарювання значно збільшилась і 

перевищила рівень до повномасштабного вторгнення − на обліку перебувало вже 

151,9 тис. суб'єктів господарювання, що більше ніж у 2021 – 2022 роках  на 2,6%.  

Так, за даними Головного управління Державної податкової служби  

в Одеській області на кінець 2023 року в м. Одесі на обліку перебувало: 

▪ 69,6 тис. юридичних осіб; 

▪ 82,3 тис. фізичних осіб-підприємців. 

Відповідно зростає і показник кількості реєстрацій новоутворених суб’єктів 

господарювання: у 2023 році у м. Одесі зареєстровано 12,3 тис. суб'єктів 

господарювання, що на 50,5% більше 2022 року. Зокрема, у 2023 році зареєстровано: 

▪ 1,8 тис. юридичних осіб (на 13,8% більше ніж у 2022 році); 

▪ 10,5 тис. фізичних осіб-підприємців (на 59,4% більше). 
 

Надання адміністративних послуг 

У період дії воєнного стану Департаментом надання адміністративних 

послуг Одеської міської ради продовжено надання всього спектру 

адміністративних послуг, зокрема і видачу довідки про взяття на облік 

внутрішньо переміщеної особи. 

З метою забезпечення соціального захисту окремих категорій осіб, місце 

проживання яких зареєстровано / задекларовано у місті Одесі та внутрішньо 

переміщених осіб, які взяті на облік у місті Одесі, при оформленні документів 

звільнено від оплати частки вартості адміністративної послуги, яка 

зараховується до бюджету Одеської міської територіальної громади, за 

оформлення (у т. ч. замість втрачених або викрадених), обмін документів, що 

підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний 

статус. 

У 2023 році відкрито фронт-офіс сервісного центру «Хаб Ветеран» (на базі 

Центру надання адміністративних послуг (далі – Центр), який надаватиме 

соціальні послуги ветеранам, Захисникам та Захисницям України, а також 

членам їх родин.  

За жовтень – грудень 2023 року адміністраторами Центру прийнято                   

187 осіб таких категорій. Найбільш затребувані послуги – «Встановлення 

статусу особи з інвалідністю внаслідок війни, видача посвідчення / довідки, 

продовження строку дії посвідчення (вклеювання бланка-вкладки)» та 

«Встановлення статусу члена сім’ї загиблого (померлого) ветерана війни та 

члена сім’ї загиблого (померлого) Захисника чи Захисниці України, видача 

посвідчення / довідки, продовження строку дії посвідчення (вклеювання 

бланка-вкладки)». 
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У рамках державної програми «є-Відновлення» для фізичних осіб, об’єкти 

нерухомого майна яких пошкоджено або знищено внаслідок бойових дій, 

терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 

Федерації проти України, в усіх підрозділах Центру організовано прийом 

повідомлень про пошкоджену або знищену нерухомість та заяв на компенсацію 

за пошкоджене майно. У 2023 році за даною послугою до Центру звернулося 207 

осіб.  

Адміністраторами Центру отримано доступ до Єдиного порталу  

державних послуг «Дія» для прийому декларацій про провадження 

господарської діяльності з метою забезпечення набуття суб’єктами 

господарювання у період дії воєнного стану права на провадження деяких видів 

господарської діяльності без отримання дозвільних документів. 

У звітному періоді проведена робота із вдосконалення реєстру 

територіальної громади міста Одеси. 

Для формування витягу з реєстру територіальної громади актуалізовано 

інформацію про 211 197 осіб з подальшою передачею до відомчої 

інформаційної системи Державної міграційної служби. 

Також для актуалізації відомостей про реєстрацію місця проживання           

свого / своїх дітей з подальшою можливістю формування витягу про місце 

проживання через мобільний застосунок «ДІЯ» забезпечено внесення 

інформації про особу до реєстру територіальної громади за запитами громадян, 

зареєстрованих на території міста Одеси, Державної міграційної служби 

України, порталу «Дія», інших територіальних громад тощо, за результатами 

яких актуалізована інформація про 2 398 осіб. 

З липня 2023 року відновлена робота з декларування місця проживання та 

зняття із задекларованого / зареєстрованого місця проживання, подача яких 

призупинена з початку введення воєнного стану на території України через 

портал «Дія» або мобільний застосунок «Дія». За липень – грудень 2023 року 

Департамент надання адміністративних послуг Одеської міської ради 

відпрацював 1 984 онлайн-заяви. 

У жовтні 2023 року запроваджено надання адміністративної послуги з 

видачі витягу з реєстру територіальної громади про місце проживання осіб по 

всій території України. За жовтень – грудень 2023 року Департамент надання 

адміністративних послуг Одеської міської ради видав 6 845 витягів з реєстру 

територіальної громади. 

Надано 56 250 довідок про зареєстрованих у житловому приміщенні / 

будинку осіб та відомостей з реєстру територіальної громади про кількість 

зареєстрованих осіб у житловому приміщенні.  
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Відпрацьовано 45 074 запити, що надійшли від нотаріусів / установ / 

організацій / підприємств, у т. ч. на підставі відповідних меморандумів у рамках 

взаємодії Департаменту надання адміністративних послуг Одеської міської ради 

з Південним міжрегіональним управлінням Міністерства юстиції (м. Одеса), 

Відділенням Нотаріальної палати України в Одеській області, Радою приватних 

виконавців Одеської області.  

За 2023 рік Центром прийнято 261 241 заяву на отримання 

адміністративних послуг, що на 30% більше ніж у 2022 році, та надано  

261 112 результатів наданих адміністративних послуг, що на 24% більше ніж             

у 2022 році. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У структурі адміністративних послуг, які надаються через Центр,                           

у 2023 році найбільшу питому вагу займають адміністративні послуги у сфері 

реєстрації місця проживання (176 019 послуг або 67% від загальної кількості) та 

адміністративні послуги у сфері паспортизації (49 948 послуг або 19% від 

загальної кількості). 

 

4.3. Тарифна політика та зміцнення енергетичної безпеки 
 

Одеською міською радою постійно здійснюється робота з перевірки 

економічної обґрунтованості встановлення тарифів, надання консультаційної, 

методичної, організаційної, практичної або інформаційної допомоги. 

У 2023 році проводилась відповідна робота з підприємствами, установами 

та організаціями міста усіх форм власності щодо встановлення у порядку і 

межах, визначених законодавством, тарифів на теплову енергію (у т. ч. її 

виробництво, транспортування та постачання) та інші комунальні послуги (крім 

тарифів на комунальні послуги, які встановлюються Національною комісією, 

що здійснює державне регулювання у сферах енергетики, комунальних послуг). 

Відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та 

Закону України «Про житлово-комунальні послуги» до повноважень 

Виконавчого комітету Одеської міської ради належить встановлення 

тарифів на комунальні послуги. 

Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 29 квітня 2022 року 

№ 502 «Деякі питання регулювання діяльності у сфері комунальних послуг у 

зв’язку із введенням в Україні воєнного стану», якою рекомендовано органам, 

уповноваженим встановлювати тарифи, протягом дії воєнного стану в Україні, 
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але не раніше завершення поточного опалювального періоду, не підвищувати 

тарифи на теплову енергію, у тому числі тарифи на теплову енергію, вироблену 

з використанням альтернативних джерел енергії, послуги з постачання теплової 

енергії та постачання гарячої води, централізованого водопостачання та 

централізованого водовідведення для населення та застосовувати їх до 

споживача (населення) на рівні тарифів, що застосовувалися станом на  

24 лютого 2022 року.  

Виконавчим комітетом Одеської міської ради у 2023 році прийнято 

6 рішень про встановлення економічно обґрунтованих тарифів на теплову 

енергію, у т. ч. на виробництво, транспортування і постачання теплової енергії, 

проте для категорії «населення» весь цей час тарифи на тепло не 

збільшувалися, а залишалися діючими у розмірі, який було встановлено до 

початку повномасштабної військової агресії 24.02.2022. 
 

Довідково: економічно обґрунтований тариф на теплову енергію, її виробництво, 

транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії встановлений для 

Комунального підприємства «Теплопостачання міста Одеси» рішенням Виконавчого 

комітету Одеської міської ради від 21.09.2023 № 333 та для категорії «населення» складає  

2 361,17 грн/Гкал з ПДВ, тариф, який фактично діяв упродовж опалювального періоду  

2023 – 2024 років – 1 813,94 грн/Гкал з ПДВ (що на 30 % нижче економічно обґрунтованого). 
 

За звітний період у рамках Міської 

цільової програми надання безповоротної 

фінансової допомоги об’єднанням 

співвласників багатоквартирних будинків 

м. Одеси – учасникам Програми підтримки 

енергомодернізації багатоквартирних 

будинків «ЕНЕРГОДІМ», на 2021 –  

2024 роки прийнято 3 рішення Виконавчого 

комітету Одеської міської ради про надання 

безповоротної фінансової допомоги для 

часткового відшкодування вартості 

здійснених заходів з енергоефективності для  

3 ОСББ міста (в яких проживає  

364 мешканці / співвласники) на суму 

1,2 млн грн. 

 

4.4. Особливості регулювання земельних відносин та  

управління об’єктами комунальної власності 
 

Міською владою реалізується політика у сфері управління, ефективного 

використання та збереження майна комунальної власності територіальної 

громади м. Одеси, здійснюється контроль за використанням та охороною земель 

усіх категорій і форм власності на території міста та забезпечується стабільність 

надходжень до бюджету Одеської міської територіальної громади.  
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У 2023 році від оренди земельних ділянок державної та комунальної 

власності до бюджету Одеської міської територіальної громади надійшло  

437,2 млн грн (у порівнянні з 2022 роком спостерігалося збільшення                                

на 96,4 млн грн або на 28,4%).  

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

Надходження коштів від продажу земельних ділянок склали: 

у 2023 році – 10,7 млн грн, у 2022 році – 9,6 млн грн.  

Продаж земель з аукціонів протягом 2023 року не проводився. 

На обліку налічується 1 661 договір оренди землі на загальну суму понад 

472,4 млн грн.  

Протягом 2023 року укладено 34 договори оренди земельних ділянок 

загальною площею 17,06 га з річною сумою орендної плати 7,8 млн грн, з яких:  

▪ 25 нових договорів оренди землі на суму 5,0 млн грн;  

▪ 9 договорів оренди поновлено та внесено зміни на суму 2,8 млн грн на рік. 

У межах здійснення контролю за використанням і охороною земель на 

території м. Одеси протягом 2023 року здійснено 2 506 перевірок дотримання 

вимог земельного законодавства (2022 рік – 603 перевірки). 
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Укладено 10 договорів із закупівлі послуг з розробки технічної 

документації із землеустрою щодо інвентаризації земель комунальної власності 

рекреаційного призначення – парків та скверів, а саме: 

▪ сквер біля кінотеатру «Зоряний» по просп. Добровольського, 82; 

▪ сквер, розташований у межах вулиць Балківської, Дюківської та узвозу 

Степана Олійника; 

▪ сквер на перехресті вулиць Михайла Грушевського та Хімічної; 

▪ сквер на Куликовому полі; 

▪ сквер на 9-й ст. Великого Фонтану по Фонтанській дорозі; 

▪ сквер Прохоровський на перехресті вулиць Прохоровської та Мечникова; 

▪ сквер на перехресті вулиць Центральний аеропорт та Ольги Благовідової; 

▪ сквер на перехресті вулиць Чорноморського козацтва та Ганса Германа; 

▪ сквер по проспекту Небесної Сотні, 57; 

▪ сквер по вул. Шкільний аеродром, 1; 

▪ парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва місцевого значення –

Савицький парк. 
 

З метою недопущення втрат місцевого бюджету відповідно до                      

статей 1212, 1214 Цивільного кодексу України постійно проводилась робота зі 

стягнення безпідставно збережених коштів із суб’єктів господарювання                   

та громадян, що користуються земельними ділянками без оформлення 

правовстановлюючих документів на землю. За результатами проведеної роботи 

надходження до бюджету Одеської міської територіальної громади становили: 

▪ 2022 рік – 2,8 млн грн; 

▪ 2023 рік – 13,8 млн грн. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

В Україні наразі триває земельна реформа, направлена на вдосконалення 

управління у сфері землеустрою, автоматизацію систем управління земельними 

ресурсами, забезпечення ефективного використання та охорони земель.  

У рамках децентралізації повноваження місцевих громад суттєво 

збільшено. За таких обставин міська влада потребує достовірної інформації про 

усі землі, що знаходяться на території міста.  

З метою ефективного розпорядження землями комунальної власності 

Одеською міською радою проведено інвентаризацію земель комунальної 

власності за адресою: м. Одеса, 21-й км Старокиївської дороги, територія 
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промислового вузла «Куліндорово». За результатами цієї роботи сформовано  

121 земельну ділянку, у т. ч. 45 вільних від забудови (надалі право оренди на 

вищезазначені земельні ділянки комунальної власності буде виставлено на 

земельних торгах (аукціоні).  
 

Ситуаційна схема інвентаризованої території 

 промислового вузла «Куліндорово» 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Після проведеної із землекористувачами роботи до бюджету Одеської 

міської територіальної громади надійшло: 

▪ 2022 рік – 11,5 млн грн; 

▪ 2023 рік – 18,9 млн грн. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Протягом 2023 року проводилась системна робота з розширення сфери 

орендних відносин, посилення договірної дисципліни за договорами оренди, 

укладення нових договорів оренди, скорочення поточної заборгованості 

орендарів з орендної плати.  
 

На кінець 2023 року: 

▪ діяли 1 532 договори оренди комунального майна, які належать 

територіальній громаді м. Одеси, на загальну площу 391 470,55 м2 (2022 рік – 

1 727 договорів на загальну площу 416 679,5 м2); 

▪ укладено 108 договорів оренди комунального майна на загальну площу 

27 894,32 м2 (2022 рік – 32 договори на загальну площу 18 019,6 м2);  

▪ укладено 6 договорів оренди комунального майна на загальну площу 

6 538,2 м2, згідно з якими комунальне майно передано для потреб військових. 
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З метою скорочення розміру заборгованості з орендної плати постійно 

проводиться претензійно-позовна робота, спрямована на захист майнових прав 

та охоронюваних законом інтересів територіальної громади м. Одеси в особі 

Одеської міської ради.  

У судовому порядку розірвано 34 договори оренди приміщень з 

орендарями, які мають заборгованість з орендної плати та порушують умови 

використання приміщень. 

До бюджету Одеської міської територіальної громади у 2023 році в умовах 

воєнного стану надійшло: 

▪ 122 798,8 тис.грн від передачі в оренду цілісних майнових комплексів, 

нежитлових приміщень та майна комунальної власності територіальної громади 

міста; 

▪ 44 970,7 тис.грн від продажу об’єктів комунальної власності в рамках 

приватизації та відчуження об’єктів комунальної власності територіальної 

громади міста.  

Для забезпечення контролю за ефективним використанням майна протягом 

2023 року проведено обстеження об’єктів комунальної власності, які 

знаходяться в орендному користування, та складено 931 акт обстеження. 

 

4.5. Відновлення споживчого ринку, упорядкування  

елементів торгівлі та зовнішньої реклами 
 

У сучасних умовах безперебійна діяльність суб’єктів господарювання всіх 

форм власності, що спрямована на задоволення потреб населення у предметах 

першої необхідності, набуває першочергового значення. Роздрібна торгівля 

забезпечує надання життєво важливих послуг, порушення яких призводить до 

негативних наслідків для населення, суспільства, соціально-економічного стану 

та національної безпеки України, зокрема в частині продовольчого 

забезпечення.  
 

Незважаючи на ситуацію в 

країні, роздрібна торгівля поступово 

відновлюється. Обсяг роздрібного 

товарообороту підприємств міста, 

основним видом економічної 

діяльності яких є роздрібна торгівля, 

у 2023 році становив 73 343,4 млн грн 

(2022 рік – 53 704,5 млн грн). 

Продовольчих товарів через 

торгову мережу реалізовано на суму 

34 460,9 млн грн (47,0% від всього 

роздрібного товарообороту торгової 

мережі підприємств міста), 

непродовольчих товарів –  

на суму 38 882,5 млн грн (53,0%). 
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Протягом звітного періоду проводилася відповідна робота щодо 

впорядкування елементів міського середовища для врегулювання 

проблеми безсистемного розміщення тимчасових споруд та елементів 

вуличної торгівлі. 

У 2023 році укладено 1 770 договорів на право тимчасового користування 

місцями для розміщення тимчасових споруд та елементів вуличної торгівлі  

(2022 рік – 1 074 договори). 
 

 Надходження до бюджету 

Одеської міської територіальної 

громади міського бюджету від 

плати за право користування 

місцями комунальної власності для 

розміщення тимчасових споруд та 

елементів вуличної торгівлі 

становили 91,5 млн грн (2022 рік – 

42,3 млн грн). 
 

 

Водночас здійснювався контроль 

за розміщенням тимчасових споруд та 

елементів вуличної торгівлі.  

За звітний період демонтовано  

19 протиправно розміщених 

тимчасових споруд, 175 об’єктів 

стихійної торгівлі. 
 

 
 
 

 

 

Також протягом 2023 року тривала систематична робота з припинення 

стихійної торгівлі на території міста Одеси. Проводилися об’єднані рейди з 

представниками районних адміністрацій Одеської міської ради та Головного 

управління Національної поліції в Одеській області. 

Рішенням Одеської міської ради від 29 листопада 2023 року № 1626-VIII 

внесено зміни до Правил розміщення тимчасових споруд для провадження 

підприємницької діяльності у місті Одесі, затверджених рішенням Одеської 

міської ради від 09 жовтня 2013 року № 3961-VI, з метою їх приведення у 

відповідність до акта вищої юридичної сили – наказу Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 

України від 21 жовтня 2011 року № 244 «Про затвердження Порядку 

розміщення тимчасових споруд для провадження підприємницької діяльності». 

Здійснювався контроль за дотриманням законодавства у сфері торгівлі, 

ресторанного господарства та сфери послуг.  

На засіданнях адміністративної комісії Одеської міської ради було 

розглянуто 169 протоколів про адміністративні правопорушення за статтею 152 

КУпАП «Порушення державних стандартів, норм і правил у сфері благоустрою 
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населених пунктів, правил благоустрою територій населених пунктів», за якими 

винесено постанови про накладення адміністративних стягнень у вигляді 

штрафу, від яких за звітний період до бюджету Одеської міської територіальної 

громади залучено 121,6 тис.грн (2022 рік – 128 протоколів про адміністративні 

правопорушення). 

Штрафні санкції застосовуються згідно з постановами про притягнення до 

адміністративної відповідальності, які видаються адміністративними комісіями 

Виконавчого комітету Одеської міської ради та районних адміністрацій 

Одеської міської ради. 

Крім того, за звітний період розглянуто 470 звернень і скарг громадян у 

сфері торгівлі, ресторанного господарства та сфері послуг (2022 рік –  

413 звернень і скарг).  

У звітному періоді Одеською міською радою проводились заходи стосовно 

дотримання суб’єктами господарювання вимог Правил розміщення зовнішньої 

реклами у місті Одесі, Правил благоустрою території міста Одеси (текстової 

частини) у новій редакції, Порядку розміщення вивісок на території міста Одеси. 

Так, за результатами виявлених порушень за 2023 рік винесено  

7 803 приписи про усунення порушень (2022 рік – 6 847 приписів). Частина 

виявлених порушень була усунена суб’єктами господарювання у 

добровільному порядку.  

Відносно порушень, які не були усунені у добровільному порядку у вказані 

у приписах строки, організовано та вжито заходів з демонтажу рекламних 

конструкцій, розміщених з порушенням вимог Правил розміщення зовнішньої 

реклами у місті Одесі.  
  

 

За 2023 рік демонтовано  

1 532 рекламні конструкції (2022 рік – 

236 конструкцій). 

 

Також складено 654 протоколи про адміністративні правопорушення на 

загальну суму майже 227,0 тис.грн, внаслідок чого сума сплачених штрафів, яка 

надійшла до бюджету Одеської міської територіальної громади міста, склала 
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понад 222,0 тис.грн (2022 рік – 123 протоколи про адміністративні 

правопорушення).   
 

У звітному періоді у встановленому порядку проводилась видача та 

анулювання дозволів на розміщення зовнішньої реклами. Так, за 2023 рік 

видано 309 дозволів (2022 рік – 176 дозволів), анульовано 192 дозволи (2022 рік 

– 55 дозволів).  

Водночас зареєстровано 239 технічних паспортів вивісок (2022 рік –  

90 технічних паспортів). 

Разом з тим, незважаючи на складну економічну ситуацію в країні,  

за 2023 рік план надходжень до бюджету Одеської міської територіальної 

громади за тимчасове користування місцями для розташування рекламних 

засобів перевиконано на 4,5 млн грн (заплановано – 20,0 млн грн, надійшло –      

24,5 млн грн). За 2022 рік до бюджету надійшло 16,2 млн грн. 

За звітний період організовано роботу з друку та розміщення на рекламних 

конструкціях у межах міста Одеси антивоєнної та патріотичної соціальної 

реклами. Кількість розміщеної соціальної реклами та інформації соціальної 

спрямованості склала 3 794 одиниці (2022 рік – 2 157 одиниць).  
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5. РОЗВИТОК МІСЬКОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ТА  

УБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ  

 

5.1. Транспортна інфраструктура та безпека дорожнього руху 
 

Транспортна інфраструктура 

У м. Одесі наявна розвинута транспортна інфраструктура, яка задовольняє 

потреби населення та підприємств і організацій у перевезеннях пасажирів та 

вантажів.  

З метою надання якісних транспортних послуг населенню міста 

пасажирські перевезення здійснюються 22 трамвайними, 14 тролейбусними 

та 49 автобусними маршрутами. На лінії щодня в середньому експлуатуються  

650 автобусів та 179 одиниць електротранспорту. 

Загальна протяжність маршрутної мережі міста становить близько  

3 тис.км. Міську мережу маршрутів загального користування у 2023 році 

обслуговувало 9 підприємств: 8 приватних та 1 комунальне підприємство. 

З 2020 року спостерігається тенденція до зменшення кількості 

пасажирських перевезень автомобільним транспортом та збільшення 

електротранспортом. У 2023 році кількість перевезених пасажирів 

автотранспортом становила 12 518,1 тис. осіб, що на 9,8% менше ніж                            

у 2022 році, кількість перевезених пасажирів електротранспортом –                     

108 369,1 тис. осіб, що на 26,2% більше ніж у 2022 році. 

 

 

 

 

 

 

 

 

У 2023 році Комунальне підприємство «Одесміськелектротранс» (далі – 

КП «ОМЕТ») залишалося лідером з перевезень по місту Одесі. На кінець 2023 

року транспортна інфраструктура КП «ОМЕТ» характеризувалася такими 

показниками: 

▪ 22 трамвайні маршрути загальною протяжністю 423,2 км; 

▪ 14 тролейбусні маршрути загальною протяжністю 274,5 км; 

▪ 232 трамваї, з яких 205 пасажирських; 

▪ 149 тролейбусів, з яких144 пасажирських. 

У зв’язку із повномасштабним вторгненням Російської Федерації на 

територію України та Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 69 

«Про загальну мобілізацію» відзначається дефіцит професійних кадрів. Деякі 

водії згідно із вказаним законом були мобілізовані, інші виїхали із сім’ями до 

територій, де не велись та не ведуться активні бойові дії. 
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З метою створення безпечних умов для перевезення пасажирів 

упорядковано схеми руху громадського транспорту на міських маршрутах 

загального користування з урахуванням умов воєнного часу, на підставі 

отриманих вимог Одеської обласної державної (військової) адміністрації.  

У звітному році здійснювалися перевірки міських автобусних маршрутів 

загального користування, а саме наявності на лінії автобусів, пристосованих 

для користування особами з інвалідністю та інших маломобільних груп 

населення та якості здійснення перевезень. 

Також розроблено графік та організовано виділення транспорту на 

благодійній основі для здійснення перевезення осіб з інвалідністю до місць 

відпочинку на міські пляжі. При здійсненні зазначених перевезень 

використовувалися спеціальні інформаційні таблички, проводилися обов'язкові 

інструктажі з водійським складом, що здійснює зазначені перевезення, де 

вказувалася необхідність надання допомоги пасажирам при посадці і висадці. 

Враховуючи велику кількість негативних факторів, у підприємств-

перевізників склалася скрутна економічна ситуація, яка негативно впливає на 

можливість придбання нових транспортних засобів. Однак, незважаючи на 

труднощі, у 2023 році продовжувалося оновлення рухомого складу, зокрема: 

▪ закуплено і випущено на міські автобусні маршрути загального 

користування 1 автобус марки «Атаман А-092Н6», 2 автобуси марки «МАЗ»; 

▪ проведено капітальний ремонт 2 автобусів на заводі корпорації «Богдан»; 

▪ відремонтовано комфортабельний автобус середньої місткості «Вольво». 

Всі зазначені транспортні засоби є середньої місткості та пристосовані для 

перевезення осіб з інвалідністю. 

Також проведено капітальний ремонт трамвайного вагона з 

переобладнанням Tatra Т-3. 

У рамках проєкту «Магістральний трамвайний маршрут прямого 

сполучення «Північ-Південь» у 2023 році КП «ОМЕТ» отримано 

багатосекційний низькопідлоговий трамвай вмісткістю до 300 осіб. Зазначений 

трамвай обладнаний пандусами для людей з інвалідністю, портами USB для 

заряджання гаджетів, Wi-Fi-доступом до мережі «Інтернет» та системою 

кондиціювання. 
 

Безпека дорожнього руху 

З метою належної організації дорожнього руху та підвищення його безпеки 

виконувалися заходи з утримання, ремонту та облаштування технічними 

засобами регулювання дорожнього руху вулично-дорожньої мережі міста. 

Відповідно до Правил утримання технічних засобів регулювання 

дорожнього руху вулично-дорожньої мережі населених пунктів здійснювались 

планові роботи з утримання 11 000 дорожніх знаків (проведено обслуговування 

1 277 дорожніх знаків та колонок), 10 360 п/м напрямних турнікетних 

огороджень та 3 146 п/м бар’єрного огородження (проведено обслуговування  

2 656 п/м), утримання 233 камер відеоспостереження (здійснено 402 ремонтних 

та відновлювальних робіт), 154 дільниць ліній зв’язку. 
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Встановлено протягом року 1 390 дорожніх знаків, 354 колонки під знаки,  

219 антипаркувальних стовпчиків на 24 дільницях та нанесено 18 915,3 м2 

розмітки холодним пластиком та 2 093,7 м2 фарбою дорожньою по 122 вулицях. 

Для поліпшення умов безпеки руху для осіб з інвалідністю встановлено  

22 одиниці мовних акустичних приладів на 12 світлофорних об’єктах міста та 

забезпечено експлуатацію 347 одиниць приладів; водночас проведено  

753 технічних планових обслуговувань та ремонтних робіт. 

Важливим заходом у сфері організації безпеки дорожнього руху є 

облаштування нерегульованих пішохідних переходів додатковим освітленням. 

У 2023 році  побудовано 7 об’єктів систем світлодіодного освітлення на 

нерегульованих пішохідних переходах м. Одеси. 

З метою забезпечення роботи світлофорних об’єктів під час відсутності 

електроенергії встановлено 46 резервних блоків живлення на найбільш жвавих 

перехрестях, щоб запобігти виникненню аварійних ситуацій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У 2023 році проведено модернізацію 13 світлофорних об’єктів, що вдвічі 

більше ніж у попередньому році. 
 

Паркування транспортних засобів на території міста 

Важливу роль у підтриманні порядку та безпеки дорожнього руху відіграє 

робота інспекторів з паркування.  

За 2023 рік складено 128 873 постанови (за 2022 рік – 91 164 постанови) 

про накладання адміністративного стягнення на суму 60 358,1 тис.грн (2022 рік 

– 40 142,2 тис.грн), сплачено до бюджету з урахуванням 50 відсотків від 

загальної суми накладених штрафів за період з 01.01.2023 по 31.12.2023 коштів 

у сумі 39 263,8 тис.грн (2022 рік – 22 376,5 тис.грн). 
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Кількість майданчиків для платного паркування транспортних засобів, 

функції оператора яких виконувало Комунальне підприємство 

«Одестранспарксервіс», зросла до 36, що у тричі більше переднього року.  

Організація паркування на майданчиках для платного паркування 

транспортних засобів забезпечила надходження збору за місця для паркування 

транспортних засобів до бюджету Одеської міської територіальної громади: 

▪  у 2022 році – на суму 29 580,3 тис.грн; 

▪  у 2023 році – на суму 49 935,8 тис.грн. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На звернення Одеського обласного територіального центру 

комплектування та соціальної підтримки, а також районних територіальних 

центрів комплектування та соціальної підтримки м. Одеси організовано 

перевезення громадян, призваних на військову службу, до місць дислокації, за 

маршрутами і датами, які були вказані у зверненнях, а також здійснювалось 

надання штабного автобусу для проведення оперативних нарад на місцях 

надзвичайних подій, що виникли внаслідок російській агресії. 

 

5.2. Житлово-комунальне господарство 
 

Капітальний ремонт житлового фонду 

У рамках Міської цільової програми розвитку житлового господарства  

м. Одеси на 2022 – 2026 роки, затвердженої рішенням Одеської міської ради 

від 08 грудня 2021 року № 804-VІІІ, протягом 2023 року задля покращення 

технічного стану житлових будинків і умов проживання громадян проведено:  

▪ капітальний ремонт 22 будинків та 5 ліфтів; 

▪ розробку проєктної документації 80 об’єктів (101 ліфт). 
 

Теплозабезпечення міста 

У рамках Міської цільової програми енергоефективності в м. Одесі           

на 2022 – 2026 роки, затвердженої рішенням Одеської міської ради від 09 лютого 

2022 року № 866-VIIІ, Комунальним підприємством «Теплопостачання міста 

Одеси»: 

▪ забезпечено функціонування теплових мереж міста; 

▪ виконано роботи з підготовки системи теплопостачання до 

опалювального сезону та заходів з енергозбереження; 
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▪ ізольовано 9,8 км повітряних теплових мереж; 

▪ встановлено: 

- 55 лічильників обліку теплової енергії; 

- 152 дизельні генератори різної потужності (для забезпечення 

безперебійної роботи котелень в період відсутності електроенергії); 

- частотні регулятори електроенергії (економія електроенергії 262 011 кВт/год) 

у одній квартальній котельні та трьох «малих» котельнях. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Також Комунальним підприємством «Агентство програм розвитку Одеси» 

проводилась робота зі створення та забезпечення системи енергоменеджменту в 

установах та закладах бюджетної та соціальної сфери м. Одеси. 
 

Утримання дорожньої інфраструктури 

Для забезпечення зовнішнього благоустрою та збереження дорожньої 

інфраструктури міста Комунальним підприємством «Міські дороги» здійснено 

поточне утримання магістральних доріг міста та інженерних споруд, а саме: 

▪ зимове утримання доріг – 4 042,6 тис. м2/день; 

▪ механізоване прибирання доріг – 1 623,6 тис. м2/день; 

▪ механізована мийка доріг – 1 741 тис. м2/день; 

▪ ручне прибирання доріг – 846,3 тис. м2/день; 

▪ вивезення сміття з пляжів – 21,2 м3; 

▪ вивезення сміття після руйнувань – 612 м3;  

▪ відкачування води з проїжджої частини – 2 540 м3;  

▪ ремонт дорожнього покриття – 58 083,6 м2;  

▪ поточний ремонт – 14 544,13 м2;  

▪ ремонт бруківки – 152,2 м²; 

▪ ремонт плитки – 1 926,82 м²; 

▪ ремонт сходів – 42,2 м²; 

▪ демонтаж засобів обмеження швидкості – 590 од.; 

▪ очищення дощоприймачів – 4 676 од.; 

▪ промивка рукавів – 27 067 п/м; 

▪ очищення колекторів – 6 564 п/м; 

▪ очищення лотків та канав – 18 631 п/м; 

▪ ремонт колекторів – 46 п/м; 

611 359 

873 370 

2022 2023 

Споживання електричної енергії, кВт/год 

30% 

економія електроенергії 

або - 262 011 кВт/год 
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▪ відеообстеження колектора – 1 085 п/м. 

▪ прибирання зупинок міського транспорту – 1 012 од.; 

▪ фарбування зупинок – 47 од.; 

▪ фарбування урн для сміття – 359 од.; 

▪ ремонт урн для сміття – 35 од.; 

▪ ремонт лавок – 29 од.; 

▪ ремонт дахів – 2 од.; 

▪ заміна скляних стін – 109,96 м2. 

Придбано три наземних резервуари для зберігання нафтопродуктів АЗС з 

розподільними колонками ємністю 25 м3. 
 

Освітлення міста 

Комунальним підприємством електричних мереж зовнішнього освітлення 

«Одесміськсвітло» виконані роботи з покращення зовнішнього освітлення 

міста, зокрема: 

▪ замінено: 

- 4 361 лампу та 2 786 світильників; 

- 45 аварійних опор; 

- 71 514 м кабельних ліній; 

- 2 трифазних лічильники; 

▪ відремонтовано: 

- 2 624 світильники; 

- 131 силовий трансформатор; 

- 690 рубильників високовольтних (до 400А, 600-1000А); 

- 135 автоматів ВА-55; 

- 99 пунктів вмикання; 

▪ проведено заміну та регулювання 538 кронштейнів; 

▪ здійснено ремонт та обслуговування 20 дизельних генераторів; 

▪ придбано: 

- 2 комплекти контрольних лічильників; 

- 236 електронних комірок вмикання зовнішнього освітлення; 

- 11 силових трансформатори. 
 

Також у 2023 році розроблено проєктно-кошторисну документацію робіт з 

капітального ремонту мереж зовнішнього освітлення Овідіопольської дороги та 

Тираспольського шосе з впровадженням енергозберігаючих джерел світла. 
 

Крім того, придбано 5 дизельних та 44 інверторні генератори для 

забезпечення Комунального підприємства «ОМЕТ» та газовий генератор 

потужністю 35 кВт для забезпечення крематорію резервним живленням на 

випадок відсутності електроенергії. 
 

Благоустрій міста 

Департаментом міського господарства Одеської міської ради здійснено 

наступні роботи:  

▪ надано послуги з утримання і благоустрою території загального 
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користування територіальної громади м. Одеси, розташованої на території 

Пересипського району м. Одеси; 

▪ проведено капітальний ремонт елементів благоустрою на 29 об’єктах. 
 

Комунальним підприємством «Одеське електротехнічне 

експлуатаційно-монтажне підприємство» у звітному періоді виконано 

наступні заходи: 

▪ поточне утримання та експлуатація об’єктів благоустрою на належному 

технічному рівні:  

- 12 підземних пішохідних переходів;  

- 14 дощових насосних станцій;  

- 11 теплових пунктів,  

- 49 комірок ЩО-70 у трансформаторних підстанціях; 

- 6 виробничих баз;  

- 10 зливових насосних станцій; 

▪ придбано:  

- 8 генераторів;  

- 10 джерел безперебійного живлення;  

- комплект для ремонту засувок дренажної насосної станції; 

- комплект для ремонту насосного та щитового обладнання; 

- комплект обладнання для ремонту насосного обладнання. 
 

Комунальним підприємством «Сервісний центр» проведено роботи з 

поточного утримання: 

▪ 27 фонтанів;  

▪ 1 гідротехнічного комплексу ставка на території дендропарку Перемоги;  

▪ 16 бюветних комплексів;  

▪ 21 громадської вбиральні, що пристосовані, зокрема, для потреб осіб з 

обмеженими фізичними можливостями;  

▪ 45 об’єктів монументального мистецтва, які не є культурною 

спадщиною;  

▪ 1 панорамний ліфт;  

▪ 174 дитячих спортивних майданчиків. 
 

Озеленення міста 

У 2023 році проведено технічну інвентаризацію та паспортизацію об'єктів 

благоустрою населених пунктів та незалежної оцінки майна по дитячих та 

спортивних майданчиках, які знаходяться на обслуговуванні Комунального 

підприємства «Міськзелентрест».  

Здійснено роботи з капітального ремонту елементів благоустрою територій 

за адресами: м. Одеса, просп. Шевченка, 29; вул. Балківська (Балківські схили);  

вул. Михайла Грушевського (сквер Грушевського); 6-а ст. Великого Фонтану 

(сквер Героїчної оборони Одеси). 
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Продовжувалась робота з наповнення інтерактивної карти зелених 

насаджень. У 2023 році на карту нанесено 10 099 зелених насаджень  

(у 2022 році – 11 407). 
 

Також у звітному періоді проведено роботи з благоустрою та озеленення,   

у тому числі: 

▪ омолодження 536 дерев; 

▪ садіння 350 дерев;  

▪ садіння 1 425 кущів; 

▪ садіння 476 кущів в огорожу; 

▪ садіння 48 098 квітників. 

Проводилась робота з видалення дерев та гілок, обрізка дерев, 

розкряжування дерев та гілок, підживлення рослин, прополювання квітників та 

газонів, обрізка дерев та кущів тощо. 
 

Житлове господарство 

У 2023 році військова агресія Російської Федерації продовжувала 

спричиняти неправомірні дії на території України, завдала багато руйнувань та 

пошкоджень житлового фонду міста Одеси. Завдяки спільним діям тривала 

злагоджена та ефективна робота з вирішення нагальних питань, збереження 

житла населення та подальшого сталого розвитку житлової сфери в умовах 

війни. 

Комунальними підприємствами житлово-комунального сервісу Одеської 

міської ради виконувались функції з управління будинками. У порівнянні з 

2022 роком обсяги виконаних поточних робіт КП «ЖКС» з утримання 

житлових будинків з прилеглими міськими територіями у 2023 році було 

збільшено на 18%. Також протягом звітного періоду здійснено підготовку 

об’єктів житлово-комунального господарства міста до роботи в осінньо-

зимовий період 2023 – 2024 років. 
 

 

Підготовка житлового фонду до осінньо-зимового періоду 
№ 

з/п 
Найменування заходів 

Одиниця 

виміру 
Кількість 

1. 

 

Ремонт покрівлі 

 

буд. 1 058 

тис. м2 29,9 

2. Скління вікон та дверей парадних входів тис. м2 243,7 

3. Заготівля сипучих матеріалів тонн 602 

4. Ремонт та закриття дверей парадних входів од. 193 

5. Утеплення трубопроводів тис. п/м 1,91 
 

Також слід зазначити, що при Департаменті міського господарства 

Одеської міської ради працює аварійно-диспетчерська служба, головним 

завданням якої є оперативне отримання повідомлень про аварійні ситуації або 

порушення роботи у комунальній сфері міста та миттєво інформувати про це 

відповідні структурні служби для оперативного вирішення проблем. У 2023 

році на телефон диспетчерської надійшло 7 642 повідомлення, з яких 37% щодо 

аварійних ситуацій та 63% з консультаційних питань.  
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5.3. Дорожнє господарство  
 

У зв’язку із повномасштабним вторгненням Російської Федерації в 

Україну більшість видатків, запланованих на розвиток дорожньої 

інфраструктури, перенаправлено на виконання завдань щодо захисту держави, 

безперебійного фінансування бюджетної сфери та життєво необхідних потреб 

мешканців територіальної громади, на реалізацію заходів територіальної 

оборони та захисту населення. У 2023 році здійснювалось виконання лише тих 

заходів, які мають високий пріоритет в умовах воєнного стану, в тому числі 

високий ступінь будівельної готовності. 

У 2023 році загальний обсяг виконаних робіт із будівництва, 

реконструкції, капітального ремонту вулиць м. Одеси, капітального та 

поточного ремонту об'єктів благоустрою комунальної власності та загального 

користування, тротуарів, внутрішньоквартальних проїздів та прибудинкових 

територій склав 159,0 тис. м2, зокрема: 

▪ будівництво, реконструкція, капітальний ремонт вулиць м. Одеси – 38,1 тис. м2; 

▪ капітальний ремонт об’єктів благоустрою комунальної власності та 

загального користування, тротуарів, внутрішньоквартальних проїздів та 

прибудинкових територій – 18,4 тис. м2; 

▪ поточний ремонт об’єктів благоустрою комунальної власності та 

загального користування, тротуарів, внутрішньоквартальних проїздів та 

прибудинкових територій – 102,5 тис. м2. 

З метою відновлення транспортно-експлуатаційного стану об’єктів 

дорожньої інфраструктури м. Одеси протягом 2023 року проведено роботи з 

поточного ремонту, які на підставі позитивного досвіду попередніх років, 

відгуків мешканців міста, депутатів різних рівнів охоплювали заходи не тільки 

для запобігання передчасному руйнуванню дорожнього покриття та ліквідації 

деформацій проїзної частини основних магістральних напрямків, а також і 

тротуарів. У ході виконання даних робіт з урахуванням пріоритетності видатків 

в умовах воєнного стану відновлено: 

▪ асфальтобетонне покриття існуючої мережі автомобільних доріг 

інтенсивним рухом громадського та приватного транспорту у м. Одесі: 
 

- Приморський район: вул. Добровольців; просп. Гагаріна; вул. 

Водопровідна; вул. Пантелеймонівська; вул. Пантелеймонівська ріг вул. 

Старопортофранківської; вул. Приморська (на ділянці від пров. Газового до вул. 

Чорноморського козацтва); вул. Європейська; вул. Троїцька; вул. Семінарська; 

вул. Пироговська; бул. Італійський (на ділянці від вул. Водопровідної до вул. 

Одеса-Головна) тощо; 

- Київський район: Люстдорфська дорога ріг просп. Адміральського 

(включаючи трамвайний переїзд); вул. Михайла Комарова; Фонтанська дорога;  

вул. Інглезі; просп. Небесної Сотні; вул. Академіка Корольова; вул. Ільфа і 

Петрова; вул. Архітекторська; вул. Дача Ковалевського; вул. Довга; вул. 

Львівська; вул. Дачна; вул. Тополина тощо; 
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- Хаджибейський район: вул. Магістральна; Дальницьке шосе; 

вул. Михайлівська; вул. Миколи Аркаса; Овідіопольська дорога; вул. Степна;            

вул. Центральний аеропорт; вул. Інглезі; вул. М’ясоєдовська; вул. Івана та Юрія 

Лип (від Інглезі до пров. Генерала Вишневського) тощо; 

- Пересипський район: вул. Долинська; Балтська дорога; вул. Академіка 

Заболотного; Хаджибейська дорога; вул. Владислава Бувалкіна; вул. Агрономічна; 

вул. Володимира Вінниченка; вул. Вапняна; просп. Добровольського; вул. Семена 

Палія; 
 

▪ тверде покриття тротуарів: 
 

- Приморський район: тротуар по вул. Канатній, 99; тротуар по                             

вул. Семінарській (на ділянці від пров. Катаєва до вул. Середньофонтанської); 

тротуар по вул. Великій Арнаутській, 2, 2б/2; тротуар по вул. Сєрова (на ділянці 

від вул. Колонтаївської до вул. Олександра Кутузакія); тротуар по 

вул. Водопровідній (на ділянці від вул. Басейної до пров. 3-го Водопровідного); 

тротуар по  

вул. Тінистій; тротуар по вул. Гімназичній (на ділянці від вул. Малої Арнаутської 

до вул. Великої Арнаутської); тротуар по вул. Базарній (на ділянці від вул. 

Осипова до вул. Канатної); тротуар Скидановського узвозу; 

-  Київський район: тротуар по просп. Адміральському (непарна сторона            

на ділянці від Люстдорфської дороги до вул. Краснова); тротуар по 

просп. Академіка Глушка (парна сторона на ділянці від вул. 12-ї Лінії  

6-ї ст. Люстдорфської дороги до вул. 15-ї Лінії 6-ї ст. Люстдорфської дороги); 

тротуар по вул. Космонавтів (непарна сторона на ділянці від вул. Героїв Крут до 

вул. Академіка Філатова); 

- Хаджибейський район: тротуар по вул. Героїв Крут (на ділянці від вул. Івана 

та Юрія Лип до вул. Іцхака Рабіна); тротуар по вул. Запорізькій (на ділянці від  

вул. Прохоровської до вул. Богдана Хмельницького); тротуар по вул. Генерала 

Петрова, 26 – 40; тротуар по вул. Генерала Петрова, 17/3 – 33; тротуар по                    

вул. Генерала Петрова, 59а – 61; тротуар по Фонтанській дор., 4 – 6а, к1; тротуар 

по вул. Радісній (від вул. Генерала Петрова до пл. Бориса Дерев’янка); тротуар по  

вул. Інглезі (парна сторона на ділянці від пров. Генерала Вишневського  

до вул. Івана та Юрія Лип); тротуар по вул. Івана та Юрія Лип (на ділянці від  

вул. Інглезі до пров. Генерала Вишневського). 
 

У ході виконання робіт з будівництва були завершені роботи, розпочаті в 

попередні роки з розробки проєктно-кошторисної документації «Будівництво 

проїзду від перехрестя вул. Радісної та вул. Платанової до вул. Центральний 

аеропорт у м. Одесі». 
 

При виконанні заходів з реконструкції продовжувались роботи з розробки 

проєктно-кошторисної документації: «Реконструкція вул. Посмітного у  

м. Одесі», «Реконструкція вул. Генуезької у м. Одесі», «Реконструкція 

перехрестя просп. Шевченка та просп. Гагаріна у м. Одесі», завершення яких 

заплановано на наступний бюджетний період. 
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У 2023 році виконані роботи з капітального ремонту об’єктів вулично-

дорожньої мережі м. Одеси, а саме: 

▪ твердого покриття по вул. Академіка Воробйова 5, з улаштуванням 

майданчиків для паркування транспортних засобів;  

▪ покриття внутрішньоквартального проїзду за адресою: м. Одеса,  

вул. 1-а Сортувальна, 42;  

▪ покриття внутрішньоквартального проїзду за адресою: м. Одеса,  

вул. Владислава Бувалкіна, 30, 32, 34, 36, 38; 

▪ покриття тротуару по вул. Єфімова у м. Одесі; 

▪ покриття тротуарів та під’їздів навколо територій за адресами: м. Одеса, 

вул. Івана та Юрія Лип, 52, 54;  

▪ тротуарів за адресою: м. Одеса, вул. Пастера, 15;  

▪ покриття внутрішньодворової території за адресою: м. Одеса, вул. Гаванна, 6;  

▪ капітальний ремонт (відновлення) покриття тротуарів, прилеглих до будинків 

за адресами: м. Одеса, вул. Старопортофранківська, 6, 8; вул. Мечникова, 9;  

▪ капітальний ремонт (відновлення) покриття перехрестя Овідіопольської дороги 

та вул. Центральний аеропорт (зі зміною організації дорожнього руху) у м. Одесі;  

▪ капітальний ремонт (відновлення) покриття вул. Центральний аеропорт 

зі зміною організації дорожнього руху (на ділянці від Овідіопольської дороги  

до будівлі за адресою: м. Одеса, вул. Центральний аеропорт, 2, к1);  

▪ капітальний ремонт (відновлення) покриття вул. Генерала Швигіна                

(на ділянці від вул. Щоглової до вул. Суднобудівної) у м. Одесі (коригування); 

▪ капітальний ремонт проїзду та тротуарів від вул. Магістральної ріг  

пров. 3-го Лазурного до проїзду на територію вул. Бахчева, 1/1 у м. Одесі;  

▪ капітальний ремонт (відновлення) покриття вул. 6-ї Лінії  

6-ї ст. Люстдорфської дороги (на ділянці від вул. Левітана до будинку № 158/4 

по Люстдорфській дорозі) у м. Одесі;  

▪ капітальний ремонт (відновлення) покриття вул. Жаботинського                     

(на ділянці від вул. Ромашкової до вул. Авдєєва-Чорноморського) у м. Одесі. 
 

Упродовж 2023 року завершено роботи з розробки проєктно-кошторсної 

документації: 

▪  капітальний ремонт перехрестя вулиць Старопортофранківської, 

Тираспольської, Колонтаївської та Мечникова із заміною трамвайних колій у м. Одесі;  

▪ капітальний ремонт перехрестя вулиць Старопортофранківської, Богдана 

Хмельницького та Малої Арнаутської із заміною трамвайних колій у м. Одесі; 

▪ капітальний ремонт перехрестя Фонтанської дор., вул. Балтиморської та 

вул. Чубаївської із заміною трамвайної колії переїзду у м. Одесі.  
 

5.4. Будівництво, архітектурна діяльність,  

охорона культурної спадщини 
 

У м. Одесі попри обмеження, пов’язані з воєнним станом, будівельні 

компанії міста відновлюють роботи на об’єктах, будівництво яких розпочато до 
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повномасштабного вторгнення. Так, у 2023 році будівельна діяльність 

характеризувалася наступними показниками: 

▪ 84,7 тис. м2 введено в експлуатацію загальної площі житлових будівель, 

що порівняно з 2022 роком менше на 80,2%; 

▪ 14,3 тис. м2 прийнято в експлуатацію житла в одноквартирних будинках; 

▪ 70,4 тис. м2 – із двома і більше квартирами; 

▪ 11 723,0 млн грн – обсяг виробленої будівельної продукції (85,1% від 

загального обсягу виробленої будівельної продукції по області). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розвиток об’єктів соціальної інфраструктури міста Одеси 
 

Об’єкти освіти 

Серед заходів з розвитку об’єктів освіти слід відзначити роботи з 

реконструкції будівель Одеської спеціальної школи № 75 по вул. Садовій, 4, в 

якій проходять навчання діти з особливими освітніми потребами. Відповідно до 

проєкту на місці корпусу колишніх майстерень та господарських будівель 

проводиться будівництво нового навчального корпусу, поєднаного з основною 

будівлею школи. У 2023 робі виконувались  наступні роботи:  

▪ утеплення та оздоблення фасаду внутрішнього корпусу; 

▪ монтаж металевих конструкцій (сходи та пандуси переходу); 

▪ стяжка підлог на всіх поверхах;  

▪ оздоблення стін гіпсокартоном, улаштування внутрішніх інженерних 

мереж. 

Також у 2023 році завершено капітальний ремонт будівлі Одеського 

спеціального закладу дошкільної освіти «Дитячий садок» № 235 

компенсуючого типу Одеської міської ради за адресою: м. Одеса, вул. Шота 

Руставелі, 23. 

Крім того, проводилися будівельні роботи з капітального ремонту ще у  

8 об’єктах освіти. 
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Об’єкти охорони здоров’я 

Варто відмітити наступні важливі заходи з розвитку об’єктів охорони 

здоров’я. 

Завершено капітальний ремонт та введено в експлуатацію будівлі  

Комунального некомерційного підприємства «Дитяча міська поліклініка  

№ 5» Одеської міської ради по вул. Генерала Петрова, 80.  

Завершено перший етап робіт з реконструкції з прибудовою додаткових 

приміщень будівлі Комунального некомерційного підприємства «Дитяча 

міська клінічна лікарня № 3» Одеської міської ради. У підготовлених 

приміщеннях у межах проєкту відкрито: 

▪  приймальне відділення (фоє, гардероб, оглядова, кімната матері та 

дитини); 

▪ кабінет функціональної діагностики з УЗД; 

▪ рентген-кабінет; 

▪ травмпункт з кімнатою гіпсування; 

▪ інтенсивна терапія; 

▪ кабінет отоларинголога.  

Крім того, проведено капітальний ремонт мереж теплотраси даної лікарні. 
 

Значна увага приділялась впровадженню проєктів із забезпечення 

енергонезалежності закладів охорони здоров’я. Виконано роботи з 

улаштування мереж електропостачання для приєднання окремих відділень  

8 закладів охорони здоров’я міста Одеси до джерел резервного живлення 

(дизель-генераторів), які були отримані від донорів.  

Також у межах робіт з реконструкції інженерних мереж зовнішнього 

електропостачання для Комунального некомерційного підприємства «Дитяча 

міська клінічна лікарня № 3» Одеської міської ради, Комунального 

некомерційного підприємства «Міська лікарня № 5» Одеської міської ради та 

Комунального некомерційного підприємства «Міська клінічна інфекційна 

лікарня» Одеської міської ради реалізовано рішення щодо оснащення лікарень 

сонячними електростанціями для забезпечення додаткових можливостей щодо 

підвищення надійності та незалежності електроживлення. 

За рахунок коштів Фонду ліквідації наслідків збройної агресії (субвенція з 

державного бюджету) розпочато роботи з капітального ремонту корпусу 

Комунального некомерційного підприємства «Міська клінічна лікарня  

№ 11» для відділення кардіології. 

Крім того, виконувались будівельні та проєктні роботи й щодо інших 

закладів охорони здоров’я Одеської міської ради.  
 

Також з метою залучення додаткового фінансування для реалізації заходів 

з розвитку соціальної інфраструктури міста Одеси у 2023 році проведено 

роботу щодо документального забезпечення продовження реалізації проєктів у 

рамках Надзвичайної кредитної програми для відновлення України 

(НКПВУ) та впровадження проєктів Програми з відновлення України 

(ПВУ), які реалізуються спільно з Європейським інвестиційним банком (ЄІБ). 
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Були укладені чотиристоронні Угоди про передачу коштів позики між 

Міністерством фінансів України, Міністерством розвитку громад та територій 

України, Одеською міською радою, Управлінням капітального будівництва 

Одеської міської ради.  
 

Проєкти НКПВУ: 

▪ капітальний ремонт будівлі Одеської гімназії № 31 Одеської міської ради; 

▪ капітальний ремонт Одеського ліцею № 49 Одеської міської ради; 

▪ реконструкція будівлі Одеської гімназії № 39 Одеської міської ради; 

▪ капітальний ремонт будівель та споруд Комунального некомерційного 

підприємства «Міська клінічна лікарня № 8» Одеської міської ради. 
 

Проєкти ПВУ: 

▪ капітальний ремонт будівлі та елементів благоустрою прилеглої території 

Одеського ліцею № 12 Одеської міської ради; 

▪ капітальний ремонт Одеської гімназії № 61 Одеської міської ради; 

▪ капітальний ремонт будівлі літери «Н», яка є частиною Комунального 

некомерційного підприємства «Міська клінічна інфекційна лікарня» Одеської 

міської ради; 

▪ капітальний ремонт інженерних мереж теплопостачання із 

улаштуванням модульної котельні Комунального некомерційного підприємства 

«Міська клінічна лікарня № 1» Одеської міської ради; 

▪ реконструкція будівель Комунального некомерційного підприємства 

«Пологовий будинок № 5» Одеської міської ради; 

▪ ремонтно-реставраційні внутрішні оздоблювальні роботи Валіховського 

корпусу літери «М», який є частиною Комунального некомерційного 

підприємства «Міська клінічна інфекційна лікарня» Одеської міської ради; 

▪ ремонтно-реставраційні роботи приміщень хірургічного павільйону, 

який є частиною Комунального некомерційного підприємства «Міська клінічна 

лікарня № 1» Одеської міської ради. 

У 2024 році на реалізацію вказаних проєктів затверджено відповідні 

субвенції з державного бюджету (проводяться заходи з організації та 

проведення процедур закупівель).  

Одним з важливих заходів, який завершено у 2023 році слід зазначити 

капітальний ремонт будівлі комунальної власності, яку пристосовано для 

розміщення муніципального центру компактного проживання внутрішньо 

переміщених осіб (потужність 120 місць).  
 

 Об’єкти інженерної інфраструктури та благоустрою 

З метою подальшого розвитку об’єктів інженерної інфраструктури та 

благоустрою реалізовувались такі заходи: 

▪ продовжувались заходи з капітального ремонту Деволанівського узвозу 

з інженерними мережами водовідведення;  

▪ за рахунок коштів Фонду ліквідації наслідків збройної агресії (субвенція 

з державного бюджету) розпочато роботи з будівництва (1 – 4 черги) 
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магістральних мереж водопроводу від вул. Багрицького до Французького 

бульвару у м. Одесі, у межах проєктів виконано частину будівельних робіт з 

улаштування трубопроводів та колодязів; 

▪ завершено перший етап благоустрою скверу Слави і Волі (сквер біля 

адміністративної будівлі, в межах проспекту Гагаріна та вулиці Канатної) з 

улаштуванням меморіалу воїнам Одеси та області, які загинули за незалежність 

та цілісність України «Меморіал Борцям за Україну»; 

▪ проведені передпроєктні дослідження для виконання робіт у рамках 

заходів з декомунізації площі Театральної, у тому числі реставрації об’єктів, що 

формують площу з реновацією прилеглої території, а також капітального 

ремонту частини скверу Червоного в м. Одесі та частини меморіалу на 

пл. Десятого квітня у м. Одесі з улаштуванням пам’ятних знаків та 

меморіальних дощок (перенесення імен з площі Театральної). 
 

Збереження будівель-пам’яток архітектури  

За звітний період завершено реставрацію фасадів та покрівлель будівель-

пам’яток архітектури та містобудування місцевого значення: 

▪ будинок Вагнера за адресою: м. Одеса, вул. Дерибасівська, 16 ріг  

вул. Європейської, 14 та вул. Ланжеронівської, 17;  

▪ будинок Лібмана по вул. Преображенській, 23 ріг вул. Садової; 

▪ продовжувались реставраційні роботи фасадів та покрівель будівель-

пам’яток за наступними адресами: м. Одеса, вул. Пушкінська, 31 ріг                         

вул. Єврейської, вул. Пушкінська, 33, вул. Спиридонівська, 10. 

Також у рамках Міської цільової програми збереження об'єктів культурної 

спадщини на території Центрального історичного ареалу міста Одеси на 2022 – 

2024 роки протягом 2023 року виконано роботи з розробки науково-проєктної 

документації: «Протиаварійні роботи на флігелях літер А1 та А2 житлового 

будинку за адресою: пров. Воронцовський, 3» у Приморському районі                     

м. Одеси. 
 

Охорона культурної спадщини 

Рішенням 18-ї Позачергової сесії Комітету всесвітньої спадщини 

ЮНЕСКО (далі – Комітет) № 18EXT.COM 5.2 (24 – 25 січня 2023 року) 

українську номінацію «Історичний центр Одеси» за прискореною процедурою 

внесено до Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО та до Списку 

всесвітньої спадщини під загрозою. 

04.04.2023 відбулося урочисте відкриття інформаційної таблички за 

участю Генеральної директорки ЮНЕСКО Одрі Азуле.  

Після цього розпочалася робота з виконання рекомендацій Комітету, де 

одна з основних рекомендацій стосувалася зміни (розширення) меж об’єкта 

всесвітньої спадщини (ОВС) та його буферної зони. Відповідні карти з 

текстовим обґрунтуванням направлені до Центру всесвітньої спадщини (ЦВС) 

ЮНЕСКО. 

Схвалення ЦВС ЮНЕСКО запропонованого Україною варіанту 

розширення меж ОВС дозволить перейти до наступного етапу – працювати над 
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посиленням юридичного захисту об’єкта і його буферної зони та 

вдосконалювати механізми збереження видатної універсальної цінності об’єкта. 

Другий напрям співпраці з ЮНЕСКО пов’язаний з фактичним захистом 

об’єкта від загроз, що існують через воєнну агресію Російської Федерації. 

Робота за цим напрямом проводилася як на зовнішньополітичному рівні, так і в 

польових умовах. Впродовж 2023 року Російська Федерація здійснила п’ять 

масштабних ракетно-дронових ударів по історичній частині Одеси. 

Внаслідок цих атак було пошкоджено близько 100 пам’яток культурної 

спадщини, що розташовані як на території об’єкта всесвітньої спадщини 

ЮНЕСКО «Історичний центр Одеси», так і його буферної зони.  

 

 

 

 

 

 
 

Протягом другого півріччя 2023 року м. Одесу відвідали численні 

міжнародні місії та експерти, яким з боку Одеської міської ради надавалося 

сприяння у роботі.  

Бюро ЮНЕСКО в Україні опрацьовувало підготовлені експертами звіти, 

визначило найбільші загрози, підготувало пропозиції щодо консервації та 

збереження пошкоджених об’єктів, організовувало виділення коштів з 

Надзвичайного фонду ЮНЕСКО.  

Муніципалітет Одеси та Бюро ЮНЕСКО в Україні протягом 2023 року 

працювали у тісному контакті, що дає надію на розширення та розвиток 

співробітництва у майбутньому, після завершення військової агресії.  

 

 

 

Архітектурна діяльність 

Відповідно до рішення Одеської міської ради від 31.07.2019 № 4888-VII 

протягом 2023 року тривав процес розробки проєктних пропозицій Детального 

плану території від Об’їзної дороги до естакади Одеського морського порту з 

улаштуванням автомобільної дороги у м. Одесі. 
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Зважаючи на перспективну комплексну реконструкцію забудови в межах 

території, а також наявність інвестиційного наміру ТОВ «Винні підвали 

Рішельє» на земельній ділянці по вул. Бугаївській, 46/7, протягом 2023 року 

тривала розробка Детального плану території у межах: вулиці Михайла 

Грушевського, вулиці Бугаївської, вулиці Будівельної, провулка Будівельного 

та залізничної колії у м. Одесі. 

Також після розроблення та погодження з органами держнагляду, розгляду 

на громадських обговореннях та на засіданні архітектурно-містобудівної ради 

при Департаменті архітектури та містобудування Одеської міської раді, з метою 

будівництва об’єкта громадського призначення – 2-поверхового торгового 

центру, рішенням Одеської міської ради від 19.07.2023 № 1301-VIІI затверджено 

Детальний план території в межах: вулиці Розкидайлівської, вулиці Балківської, 

вулиці Михайла Грушевського та залізничної колії в м. Одесі. 
 

Розвиток інформаційної системи містобудівного кадастру 

У рамках виконання Міської цільової програми розвитку інформаційної 

системи містобудівного кадастру на 2021-2025 роки та відповідно до Закону 

України «Про регулювання містобудівної діяльності» у 2023 році 

продовжувалась робота з розбудови та розширення інформаційної системи 

містобудівного кадастру м. Одеси з метою взаємодії геоінформаційної системи 

(далі – ГІС) містобудівного кадастру м. Одеси з Єдиною державною 

електронною системою в сфері будівництва (ЄДЕССБ). 

Для модернізації ГІС містобудівного кадастру (МБК), вебгеопорталу та 

актуалізації інформаційних ресурсів МБК протягом 2023 року: 

▪ здійснено роботу щодо взаємодії ГІС містобудівного кадастру та 

ЄДЕССБ стосовно внесення до Єдиного державного реєстру адрес 

геопросторових даних про вулиці та інші поіменовані об’єкти; 

▪ взято участь в розробці методології та надані експертних рекомендацій 

для фокус-груп розробників функціоналу ЄДЕССБ, що створюють сервіси і 

технології обміну даних про об’єкти адресації, нерухомості між державною 

системою та місцевими органами архітектури, містобудування, містобудівного 

кадастру та органів з присвоєння адрес (районними адміністраціями); 

▪ у співпраці з фахівцями управління по роботі з ЮНЕСКО та охорони 

культурної спадщини розроблено та опрацьовано геодані про межі 

«Історичного центру міста-порту Одеса», що номінується до Списку всесвітньої 

спадщини ЮНЕСКО та його буферної зони; 

▪ розпочато роботу з розробки сервісу геоданих щодо концентрації 

забруднюючих речовин в атмосферному повітрі міста; 

▪ продовжено роботу зі створення інтерактивної карти з благоустрою міста 

на базі ресурсів містобудівного кадастру м. Одеси та формування електронного 

реєстру із закріплення прибиральної площі за суб’єктами господарювання.  

Інформаційні ресурси  ГІС містобудівного кадастру постійно оновлюються 

та актуалізовані відомості публікуються на сайті: ombk.odessa.ua/kadastr у 

відкритому доступі. 
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З метою вдосконалення сервісів обліку та обміну кадастровими даними 

поширювалась взаємодія з виконавчими органами Одеської міської ради щодо 

планового  введення галузевих відомостей до баз даних містобудівного  кадастру 

та здійснення містобудівного моніторингу забудови та іншого використання 

територій міста. Протягом 2023 року здійснювались наступні заходи: 

▪  актуалізація та постійне оновлення відомостей щодо наданих 

містобудівних умов і обмежень та будівельних паспортів; містобудівної 

документації, зелених насаджень, об’єктів нерухомості, об’єктів соціальної сфери;  

▪ завантажено набори геопросторових даних про зони санітарної охорони 

курорту «Куяльник» (3 зони) до ресурсу НІГД.  

 

5.5. Охорона навколишнього середовища і техногенна безпека 
 

Здійснення екологічної, науково-технічної та економічної політики, 

спрямованої на охорону навколишнього природного середовища м. Одеси, є 

одним із напрямів діяльності міської влади. 

У рамках Міської цільової програми охорони і поліпшення стану 

навколишнього природного середовища м. Одеси на 2022 – 2027 роки 

службою екологічного контролю Комунального підприємства «Муніципальний 

центр екологічної безпеки» Одеської міської ради здійснювався моніторинг 

стану атмосферного повітря у затверджених точках контролю на території 

міста відповідно до плану-графіка за такими речовинами: оксид вуглецю, 

діоксид азоту, аміак, озон, сірководень, діоксид сірки, пил та сумарні 

вуглеводні. Моніторинг атмосферного повітря також проводився на території 

парків і скверів та в прибережній смузі Чорного моря. 
 

Карта-схема м. Одеси з точками відбору проб  

для моніторингу атмосферного повітря 
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Всього за звітний період проведено 1 115 спостережень з автоматичним 

відбором проб та 5 415 визначень концентрацій забруднюючих речовин, 

відпрацьовано 37 скарг від мешканців міста, за якими складено протоколи 

вимірювань, 4 з яких містять перевищення норм гранично допустимої 

концентрації.  

За даними моніторингу стан приземного шару атмосферного повітря у 

прибережній смузі Чорного моря, парках та скверах міста не перевищує 

гранично допустимі концентрації та має мінімальні показники забруднюючих 

речовин. 

Однак, важливо відмітити, що забруднення атмосферного повітря 

присутнє на площах та перехрестях доріг міста, де визначені перевищення норм 

гранично допустимих концентрацій за діоксидом азоту. 

З метою оснащення муніципальної екологічної лабораторії для проведення 

моніторингу за станом атмосферного повітря придбано аналізатор для 

визначення змісту зважених часток PM 2,5; PM 10; TSP в атмосферному повітрі 

(АРDA-372). 
 

У 2023 році здійснювались заходи: 

▪ із забезпечення збирання, перевезення та утилізації відпрацьованих 

побутових ламп (утилізовано 536,4 тис. ламп); 

  

▪ із збирання, перевезення та оброблення небезпечних відходів (видалено 

732,22 кг біологічних відходів, у тому числі трупів тварин, що потрапили на 

територію узбережжя Чорного моря в межах міста Одеси); 

   

▪ з ліквідації 5 несанкціонованих сміттєзвалищ побутових та будівельних 

відходів; 

▪ із санітарного очищення та прибирання території узбережжя і пляжів 

міста Одеси. 

Також для забезпечення мешканців Пересипського району міста Одеси 

альтернативним джерелом водопостачання, уніфікації та економії бюджетних 
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коштів при подальшому проєктуванні розроблено робочий проєкт «Нове 

будівництво бюветних комплексів з артезіанською свердловиною в 

Пересипському районі м. Одеси».  
 

 

 
 

 

 

 
 

У рамках Міської цільової програми охорони тваринного світу та 

регулювання чисельності безпритульних тварин у м. Одесі на 2022 –  

2027 роки біостерилізовано та вакциновано від сказу 1 351 безпритульну 

собаку, що на 127 тварин менше у порівнянні з 2022 роком, та ревакциновано 

433 собаки, які в подальшому повернуті до ареалу перебування. 

У червні 2023 року Комунальне підприємство «Муніципальний центр 

екологічної безпеки» Одеської міської ради у складі евакуаційної групи разом з 

Громадськими організаціями «Animal SOS Одеса» та «Закон природи» 

здійснили евакуацію безпритульних тварин з міста Херсона до міста Одеси  

у зв’язку з підривом Каховської ГЕС та затопленням м. Херсона. Всього 

евакуйовані 59 тварин, з них 46 собак та 13 котів.  

Також у 2023 році придбано спеціалізований автофургон для перевезення 

тварин.  

  

Внаслідок підриву російськими окупантами греблі Каховської ГЕС 

забруднено узбережжя міста Одеси. Сміття, тони вирваних з корінням дерев, 

отруйних мулових відкладень, хімікатів і ґрунтів, каналізаційних відходів, 

загиблих тварин, а також елементи майна постраждалих з Херсонщини – від 

уламків меблів до величезних частин будинків – щоденно прибивало до 

узбережжя Чорного моря в Одеській області та місті Одесі.   

У межах ліквідації наслідків підриву Каховської ГЕС Комунальне 

підприємство Одеської міської ради «Узбережжя Одеси» спільно з 

профільними департаментами, управліннями та комунальними підприємствами 

організовано роботу щодо ліквідації наслідків екологічної катастрофи. 

З початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації на 

територію України забезпечено сприяння сталій роботі інфраструктури 

(електропостачання, водопостачання, водовідведення) узбережжя. На території 

перед входами до місць масового відпочинку людей на узбережжі та пляжах 
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міста Одеси встановлено огороджувальні стрічки та попереджувальні знаки про 

мінування території прибережної зони. 

На території міста організовано роботу 2 муніципальних пляжів на 10-й та  

14-й станціях Великого Фонтану (після дозволу Одеської обласної державної 

(військової) адміністрації на відкриття деяких ділянок у серпні 2023 року).  

Пляжі облаштовано згідно з усіма вимогами Одеської обласної держаної 

(військової) адміністрації щодо обстеження акваторії моря на предмет 

виявлення вибухонебезпечних предметів, встановлення загороджувальних буїв, 

захисної сітчастої огорожі та постійним моніторингом ситуації з безпекою на 

пляжі.  
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6. ЦИФРОВІЗАЦІЯ ТА ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА  
 

Під час дії воєнного стану особливо важливим є оперативне інформування 

мешканців Одеси з найважливіших аспектів життєдіяльності міста. Таке 

інформування проводиться в режимі 24/7 на офіційному сайті Одеської міської 

ради omr.gov.ua, Телеграм-каналі «Одеса. Офіційно» та інших інформаційних 

ресурсах міської ради. Це постійні канали всебічного офіційного інформування 

про роботу міської влади, з питань безпеки, отримання різних видів допомоги 

тощо. Враховуючи виклики сьогодення, наразі надається великий спектр 

корисної інформації для всіх верств населення, переселенців, військових та  

членів їх сімей: контакти організацій, телефони гарячих ліній для отримання 

допомоги, оформлення соціальних виплат, медичного забезпечення, 

працевлаштування, психологічної підтримки, правової допомоги тощо. 

Крім того, для своєчасного оповіщення громадян про початок та 

завершення повітряної тривоги в місті Одесі з перших днів війни було 

створено ще один оперативний канал міської ради у месенджері Telegram – 

«Сповіщення Одеса. Офіційно».  

Також із самого початку повномасштабного вторгнення на офіційному 

вебсайті Одеської міської ради створено онлайн-карту 

«Бомбосховища/Укриття» (https://omr.gov.ua/ua/citizens/map-shelter/). На карті 

мешканці міста можуть дізнатися: адресу укриття, його площу та кількість 

місць, категорію та тип укриття, інформацію щодо власника. Карта постійно 

оновлюється, враховуючи проведення ремонтних робіт та введення в 

експлуатацію деяких нових об’єктів / приміщень, які використовуються для 

укриття населення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://omr.gov.ua/ua/citizens/map-shelter/).
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Крім того, враховуючи значні пошкодження ворогом об’єктів 

енергосистеми у зимовий період та тривалу відсутність електропостачання, 

зниження температури повітря, з метою підвищення рівня захисту населення 

під час воєнного стану взимку запроваджено роботу пунктів незламності. Для 

зручності пошуку таких пунктів створено муніципальну інтерактивну 

онлайн-карту «Пункти незламності»: https://omr.gov.ua/ru/citizens/map-heater/, 

яка постійно доповнюється фото та детальною інформацією про умови 

функціонування пунктів (назва об’єкта, адреса, кількість місць, наявність 

генератора / обігрівача / мережі «Інтернет», можливість підзарядки пристроїв тощо).  
 

 

Захист електронних ресурсів та робота телефону довіри Одеського 

міського голови 

Наразі одним з найважливіших напрямів роботи стало забезпечення 

кібербезпеки всього периметру інформаційних ресурсів міської ради (вебсайтів 

та інформаційних систем, електронної пошти тощо). Проведено заходи з 

кіберзахисту, які дозволили забезпечити стабільну роботу інформаційних 

ресурсів та зберегти бази даних, продовжити надання адміністративних послуг 

та комунікацію з громадою.  

Для отримання звернень громадян в Одесі функціонує телефон довіри 

Одеського міського голови та муніципальний вебпортал «Єдиний центр 

звернень громадян»: 1535.omr.gov.ua. Під час звернення на телефон довіри 

Одеського міського голови можна відразу проконсультуватися з питань: 

отримання різних видів допомог (гуманітарної, медичної, волонтерської тощо), 

прийому та розміщення внутрішньо переміщених осіб, допомоги ветеранам, 

алгоритму дій при пошкодженні житла внаслідок бойових дій, щодо графіків 

https://omr.gov.ua/ru/citizens/map-heater/
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відновлення електро-, тепло-, газо-, водопостачання та водовідведення після  

масованих обстрілів об’єктів енергоінфраструктури міста тощо.  

Протягом 2023 року Єдиним центром звернень громадян прийнято 

56 599 звернень, з них: 

▪ засобами електронного зв'язку – 8 694; 

▪ засобами телефонного зв'язку – 47 905. 
 

Допомога в рамках проєкту «ДОНОР ОДЕСА» 

Через військову агресію Російської Федерації потреба в донорській крові, 

на жаль, залишається вкрай високою. Протягом 2023 року продовжено роботу в 

рамках проєкту «Донор Одеса», створеного із самого початку війни. На 

Телеграм-каналі «Донор Одеса» https://t.me/donor_odesa регулярно 

розміщується інформація про потреби в донорській крові. Чітка та оперативна 

координація всіх процесів дозволяє уникнути черг, ефективно використовувати 

людський ресурс та потужності медичної системи. Важливо, що до участі в 

проєкті активно долучаються не лише окремі громадяни, а й колективи фірм та 

компаній. За цей час завдяки проєкту «Донор Одеса» врятовано тисячі життів 

наших захисників та звичайних громадян. 

Потужна робота проєкту отримала визнання на конкурсі 

кращих історій незламності та співдії в громадах під час 

війни, який проводився Асоціацією міст України.                            

У 2023 році Одеська міська територіальна громада отримала 

відзнаку переможця конкурсу за проєкт «Донор Одеса» та 

нагороду в номінації «Згуртованість».  
 

Питання перейменування об’єктів топоніміки на території міста Одеси 

На виконання Закону України «Про засудження та заборону пропаганди 

російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії» протягом 

року продовжено консультації з громадськістю та перейменування об’єктів 

топонімики. Так, протягом 2023 року на вебпорталі Одеської міської ради 

«Соціально активний громадянин» у спеціальному електронному сервісі 

«Громадське обговорення» https://citizen.omr.gov.ua/discussion/ було проведено 

8 консультацій з громадськістю у формі електронного громадського 

обговорення / опитування. Онлайн-консультації проводились щодо назв двох 

районів міста, а також з питань перейменування / найменування 180 об’єктів 

(вулиць, провулків, площ, скверів та ін.) Одеси. 

Активно продовжувалась і робота з 

увічнення пам’яті героїв України та осіб, які 

загинули, захищаючи незалежність, 

суверенітет і територіальну цілісність України. 

Так, після електронного обговорення з 

громадськістю в Одесі з’явилися проспект 

Українських Героїв (раніше проспект 

Олександрівський), назви отримали Сквер 

Слави і Волі та Меморіал Борцям за Україну. 

https://t.me/donor_odesa
https://citizen.omr.gov.ua/discussion/
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Алеям парку Перемоги надано назви на честь військових підрозділів, які 

боряться за незалежність та суверенітет України. 
 

Незважаючи на складнощі воєнного часу, на офіційному вебсайті Одеської 

міської ради та каналі «YouTube» продовжено практику прямих трансляцій в 

мережі «Інтернет» засідань Одеської міської ради, її Виконавчого комітету та 

постійних комісій міської ради. У 2023 році проведено онлайн-трансляції: 

▪ 8 сесій міської ради;  

▪ 19 засідань Виконавчого комітету Одеської міської ради;  

▪ 35 засідань постійних комісій Одеської міської ради. 
 

Крім того, протягом року на каналі «YouTube» розміщено  

477 відеоматеріалів. Це – оперативні коментарі міського голови з 

найактуальніших питань, тематичні відеосюжети та відеокоментарі керівників 

виконавчих органів та комунальних підприємств Одеської міської ради з різних 

аспектів життєдіяльності міста. Велика кількість відеоматеріалів стосується 

передачі допомоги захисникам, ліквідації наслідків після ворожих ударів, 

облаштування бомбосховищ / укриттів та пунктів незламності, надання різних 

видів допомоги громадянам, міжнародного співробітництва тощо. Налагоджено 

системну комунікацію з медіа, які оперативно отримують на свої адреси 

відеоматеріали та інформацію щодо роботи міської влади. 
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7. РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНОЇ ТА ГУМАНІТАРНОЇ СФЕРИ  
 

7.1. Ринок праці та зайнятість населення 
 

Повномасштабне вторгнення Російської Федерації на територію України 

суттєво вплинуло на вітчизняний ринок праці, де спостерігаються значні 

коливання та зміни. Виклики невизначеності в умовах воєнного стану, 

масштабні потоки вимушених переселенців поглибили проблеми у сфері 

зайнятості.  

Питання задоволення потреб економіки в робочій силі та адаптації сфери 

зайнятості до умов воєнної агресії набуває дедалі більшої актуальності з 

плином часу, оскільки затяжні бойові дії вносять суттєві зміни у 

функціонування економічної системи в цілому та ринку праці зокрема. 

На даний час ринок праці поступово відновлюється. За інформацією 

Одеського обласного центру зайнятості у Одеському районі на 01.01.2024 мали 

статус безробітного 1 155 осіб, що становить 45,2% до 2022 року. Із загальної 

кількості безробітних молодь у віці до 35 років – 26,7%. 

У 2023 році кількість вакансій склала 4 112 одиниць (61,5% у порівнянні              

із 2022 роком). Середній розмір заробітної плати за вакансіями – 11 489 грн. 
 

Довідково: дані щодо ринку праці у зв’язку з реорганізацією Одеського міського центру 

зайнятості у Одеську філію Одеського обласного центру зайнятості розраховується тільки 

по Одеському району 

Ринок праці (Одеський район) 

на 01.01.2024 
 

 
 

 

1 155 БЕЗРОБІТНИХ 
 

КІЛЬКІСТЬ ВАКАНСІЙ 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

показники порівнювались до 

       відповідного періоду 2022 року 
 

За даними Головного управління Пенсійного фонду України в Одеській 

області середньооблікова кількість працівників по м. Одесі в середньому за 

місяць IV кварталу 2023 року становила 271 258 осіб (IV кварталу 2022 року – 

288 487 осіб). 

За інформацією Головного управління Пенсійного фонду України в 

Одеській області за IV квартал 2023 року середньомісячна заробітна плата по 

м. Одесі склала 20 110 грн (на 12,9% більше, ніж у IV кварталі 2022 року). 
 

до попереднього місяця  

+81 
особа  

26,7% 
безробітні до 35 років 
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З метою скорочення заборгованості з виплати заробітної плати та 

легалізації зайнятості населення протягом 2023 року проведено 7 засідань 

міської робочої групи з питань погашення заборгованості з виплати заробітної 

плати, легалізації зайнятості населення та підвищення заробітної плати до 

середньомісячного рівня по м. Одесі (на 1 засідання більш, ніж у 2022 році). 

Рівень заборгованості з виплати заробітної плати на підприємствах міста 

Одеси відповідає тенденціям минулих років. Заборгованість з виплати заробітної 

плати на підприємствах, засновником яких є Одеська міська рада, – відсутня. 

За даними Головного управління статистики в Одеській області  

на 01.01.2024 заборгованість з виплати заробітної плати мали 11 підприємств 

м. Одеси на загальну суму 16 983 тис.грн. 

 

7.2. Соціальний захист населення та підтримка  

внутрішньо переміщених осіб 
 

Соціальний захист населення у воєнний час є надзвичайно складною справою. 

Від початку вторгнення Російської Федерації на територію України Одеською 

міською радою забезпечено ефективну роботу соціального сектору. Соціальна 

політика міста адаптована до нових воєнних реалій з врахуванням значної кількості 

вимушено переміщених осіб (далі – ВПО) та вразливих категорій населення. 

За 2023 рік у Центрах інтегрованих соціальних послуг прийнято                    

118,2 тис. осіб, що на 26,9 тис. осіб більше, ніж у попередньому році. 
 

Надання допомоги внутрішньо переміщеним особам 

На 01.01.2024 у місті взято на облік 135 тис. ВПО, з яких 85,5 тис. осіб прибули до 

м. Одеси після початку повномасштабної агресії Російської Федерації проти України. 
 

Кількість звернень за постановкою на облік внутрішньо переміщених осіб 
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Протягом 2023 року надано допомогу внутрішньо переміщеним особам на 

проживання на загальну суму майже 2,5 млрд грн, що вдвічі більше, ніж                

у 2022 році (приблизно 1,2 млрд грн).  

Перше з питань підтримки ВПО – це тимчасове розміщення. Місто Одеса 

стала прихистком для тих, хто змушений був залишити свою домівку.  

У 2023 році за компенсацією витрат за тимчасове розміщення ВПО до 

районних управлінь соціального захисту подано 8,2 тис. заяв від фізичних осіб, 

які прихистили ВПО; обсяг витрат, що підлягає компенсації, – 11,4 млн грн, 

що на 3,8 млн грн більше, ніж у 2022 році.  

З фонду житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб, 6 сім’ям відповідно до договору у тимчасове користування 

на строк до одного року надані квартири для тимчасового проживання 

безоплатно. У 2023 році усім сім’ям, в яких проживало 23 особи, подовжено 

термін проживання у квартирах. 

У грудні 2023 року після проведення ремонтних робіт за рахунок бюджету 

Одеської міської територіальної громади відбулося відкриття Центру 

соціально-психологічної допомоги для внутрішньо переміщених осіб та 

осіб, які постраждали від збройного конфлікту, розташованого за адресою: 

вул. Хімічна, 5. 

Центр створений з ініціативи міської влади та за підтримки Одеської 

обласної організації Товариства Червоного Хреста України, Норвезької ради у 

справах біженців в Україні та громадських організацій. Мешканці Центру 

мають можливість проживати у окремих кімнатах, обладнаних ліжками, 

тумбочками та шафами, до їх послуг – кімнати для приготування їжі, пральня, 

спеціалізовані приміщення для групових занять. У Центрі можна отримати 

медичну допомогу, психологічну підтримку та соціальні послуги згідно з 

державними стандартами. 

У зв’язку із ситуацією, що склалася на Херсонщині внаслідок підриву 

російськими військами дамби Каховської ГЕС, з 09.06.2023 була відновлена 

робота Пункту прийому внутрішньо переміщених осіб на залізничному 

вокзалі. Особам, які були евакуйовані з підтоплених населених пунктів 

Херсонщини та Миколаївщини, на вокзалі було організовано надання допомоги 

працівниками Департаменту праці та соціальної політики Одеської міської 

ради, Центру соціальних служб Одеської міської ради, Головним управлінням 

ДСНС України в Одеській області. Також гуманітарна, психологічна, юридична 

допомога та допомога в тимчасовому поселенні надавалась Міжнародними 

організаціями: «Nonviolent Peaceforce», «Актед», ЮНІСЕФ, INTERSOS, 

Громадським рухом «Віра, Надія, Любов» та іншими. 

Всього за 2023 рік з Херсонської області до м. Одеси у зв’язку з 

підтопленням прибули 8,2 тис. осіб, 1 570 мешканців Херсонщини були 

розселені в хостелах міста.  

Гуманітарним конвоєм до м. Херсона було доставлено 23,4 тонни 

продуктів харчування та питної води, 5,6 тис. гігієнічних засобів, 15,0 тис. 
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одиниць одягу, понад 2,2 тис. пар взуття, постільної білизни, рушників, 

подушок, ковдр тощо. 

Одним із головних питань соціального захисту прав ВПО є потреба у 

працевлаштуванні, як така, що дозволяє відновити або посилити їх соціальну 

стійкість та економічну незалежність. 

З метою сприяння якнайшвидшій інтеграції переселенців до місцевої 

громади, адаптації до нового місця проживання та підвищення якості їх життя в 

нашому місті здійснює свою діяльність Муніципальний центр сприяння 

працевлаштуванню внутрішньо переміщених осіб під гаслом: «Одеський 

ринок праці – Заякорись в Одесі». 

Протягом 2023 року до Центру 

звернулась 1 681 особа, з них 

працевлаштована – 801 особа, що на 

263 особи більше, ніж у попередньому 

році. На підприємства, установи та 

заклади комунальної власності 

територіальної громади міста Одеси 

працевлаштовані 398 осіб, до інших 

суб’єктів господарювання – 403.  
 

04.05.2023 за адресою: вул. Косовська, 2-Д за 

ініціативи Офісу Віце-прем’єр-міністра з питань 

європейської та євроатлантичної інтеграції 

України, сприяння Урядової Уповноваженої з 

питань гендерної політики, підтримки UNFPA, 

Фонду ООН у галузі народонаселення та за 

підтримки міської влади відкрито Центр 

допомоги врятованим.  

Ця установа, створена Урядом України, де усі постраждалі від 

повномасштабної агресії Російської Федерації проти України можуть отримати 

комплексну соціально-психологічну підтримку. Протягом 2023 року до Центру 

звернулися 1 778 осіб, з них – 1 586 ВПО. 
 

Гуманітарна допомога 

З початку вторгнення Російської Федерації на територію України для 

надання допомоги внутрішньо переміщеним особам та малозабезпеченим 

одеситам створено Міський центр гуманітарної допомоги, який є спільним 

проєктом міської влади та волонтерських організацій. 

На 31.12.2023 гуманітарну допомогу отримали 203,2 тис. осіб, з них: 

109,8 тис. осіб – ВПО. Всього надано 942,7 тис. продуктових наборів, з них 

519,6 тис. наборів або 55% видані у 2023 році. 
 

Міські цільові програми  

В рамках Міської цільової програми надання соціальних послуг та 

інших видів допомоги вразливим верствам населення міста Одеси                        

на 2021 – 2023 роки надано різних видів допомоги та послуг 82,0 тис. 
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мешканцям міста на загальну суму 439,2 млн грн, що на 25,6 млн грн більше, 

ніж у 2022 році. 

Так, збільшились видатки на надання одноразової грошової допомоги: 

▪ 10 971 особа отримала адресну матеріальну допомогу на суму                            

113,1 млн грн, що на 7,4 млн грн більше, ніж в 2022 році; 

▪ 2 377 особам надано адресну одноразову муніципальну допомогу на 

погашення заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг на суму  

19,3 млн грн, що на 4,2 млн грн більше, ніж у 2022 році; 

▪ 1 099 громадян м. Одеса, житло яких постраждало внаслідок збройної 

агресії Російської Федерації проти України, виплачена адресна матеріальна 

допомога на загальну суму 29,5 млн грн. 

Також відчули підтримку з боку міської влади, а саме отримали:  

▪ адресну одноразову матеріальну допомогу: 

- 208 громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, та 

вдови загиблих (померлих) на загальну суму 590,5 тис.грн; 

▪ адресну одноразову муніципальну допомогу: 

- 382 дитини з інвалідністю віком до 18 років, які отримують соціальні 

послуги в комунальних установах «Територіальний центр соціального 

обслуговування (надання соціальних послуг)» районів міста Одеси на 

загальну суму 1 008,0 тис.грн; 

- 1 818 дітей із багатодітних родин на загальну суму 1 818,0 тис.грн; 

- 2 238 дітей пільгових категорій на придбання хлібобулочних виробів 

на загальну суму 2 685,6 тис.грн. 

Крім того, 9 багатодітним сім’ям та дитячим будинкам сімейного типу 

надано допомогу для вирішення питань закупівлі будівельних матеріалів з 

метою проведення невідкладних ремонтних робіт у будинках (квартирах) на 

загальну суму 432,0 тис.грн. 
 

Забезпечення соціального захисту ветеранів війни, членів їх сімей та 

родин загиблих Захисників та Захисниць України 

У 2023 році з бюджету Одеської міської територіальної громади на 

соціальну підтримку ветеранів війни, членів їх родин та родин загиблих 

(померлих) воїнів направлено більше 54,5 млн грн.  

Для фінансової підтримки зазначеної категорії громадян спрямовано: 

▪ на щомісячну муніципальну допомогу – 32,7 млн грн для виплати  

1 255 особам; 

▪ на одноразову адресну допомогу: 

- 131 дитині загиблого / померлого Захисника і Захисниці України та 

військовослужбовця, який став особою з інвалідністю внаслідок 

поранення (контузії, каліцтва, захворювання) під час виконання ними 

завдань, необхідних для забезпечення оборони України, на загальну 

суму 786,0 тис.грн;  

- 88 особам відшкодовано витрати на здійснене поховання 

військовослужбовців Збройних Сил України та членів добровольчих 
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формувань територіальної громади м. Одеси на загальну суму                  

643,8 тис.грн; 

- 55 родинам загиблих / померлих військовослужбовців, які захищали 

незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України у 

зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, 

надана адресна допомога на встановлення надгробків та 

облаштування місць поховання на загальну суму 2 981,8 тис.грн; 

- 2 родинам загиблих військовослужбовців, які отримали звання Герой 

України при захисті державного суверенітету та територіальної 

цілісності України, виплачена одноразова адресна допомога у розмірі 

по 50,0 тис.грн; 

- 24 особи з числа військовослужбовців, а також інших утворених 

відповідно до законів України військових формувань скористались 

послугою з реабілітації на загальну суму 372,9 тис.грн; 

- одного військовослужбовця ЗСУ забезпечено протезно-ортопедичним 

виробом підвищеної функціональності на суму 686,7 тис.грн. 

03.10.2023 в місті відкрито новий 

формат надання послуг ветеранам війни та їх 

близьким – простір «ВетеранХАБ», який 

працює за принципом «єдиного вікна».  
 

З моменту відкриття і до кінця                    

2023 року його відвідало 859 осіб з числа 

ветеранів війни та членів їх сімей, 

військовослужбовців, членів сімей загиблих 

Захисників і Захисниць України. 

 

 

Для поліпшення соціальної ситуації в 

місті Одесі затверджена Міська цільова 

програма «Ветеран Одеси» на 2024 – 2026 роки, 

яка передбачає низку комплексних заходів 

задля підтримки військовослужбовців у 

період запровадження воєнного стану в 

Україні, ветеранів війни та членів їх сімей, 

членів сімей загиблих (померлих, зниклих 

безвісти за особливих обставин) ветеранів 

війни та Захисників і Захисниць України. 
 

Соціальна підтримка осіб з інвалідністю 

В рамках реалізації Міської цільової програми «Рівність» на 2023 –  

2025 роки надана матеріальна допомога та компенсаційні виплати на суму 

3,6 млн грн:  

▪ 17 особам з інвалідністю та 33 батькам / законним представникам дітей з 

інвалідністю для закупівлі комп’ютерної техніки на суму 1,5 млн грн; 

▪ 1 особі з інвалідністю та 1 законному представнику дитини з інвалідністю 

для навчання комп’ютерним технологіям на суму 75,9 тис.грн; 
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▪ 3 особам з інвалідністю та 8 батькам / законним представникам дітей з 

інвалідністю на придбання допоміжних засобів реабілітації на суму 

146,8 тис.грн;  

▪ 29 батькам / законним представникам на оздоровлення дітей з 

інвалідністю на суму 290,0 тис.грн; 

▪ 5 батькам / законним представникам дітей, які отримують послуги 

раннього втручання, на закупівлю технічних засобів альтернативної та 

додаткової комунікації на суму 200,0 тис.грн; 

▪ 7 батькам / законним представникам дітей, які отримують послуги 

раннього втручання, на адаптаційне обладнання для позиціювання дитини 

на суму понад 15,0 тис.грн; 

▪ 2 перекладачам жестової мови на суму 60,0 тис.грн; 

▪ 100 активним учасникам соціальної адвокації інтересів осіб з 

інвалідністю на суму 100,0 тис.грн; 

▪ 2 особам з інвалідністю, які пересуваються на кріслі колісному, створено 

умови доступності за місцем проживання на суму 375,0 тис.грн; 

▪ 3 особи з інвалідністю забезпечено протезно-ортопедичними виробами на 

суму 881,9 тис.грн. 
 

Надання соціальних послуг 

Територіальні центри соціального обслуговування (надання соціальних 

послуг) продовжували в повному обсязі надавати соціальні послуги на дому  

4,1 тис. підопічним, які отримали 868,5 тис. послуг, що в 1,3 рази більше, ніж 

у 2022 році.  

За 2023 рік до КУ «Одеський міський центр реінтеграції осіб без 

визначеного місця проживання» звернулися та отримали допомогу 2125 осіб 

(на 150 осіб більше, ніж у попередньому році). 

Центром соціальних служб Одеської міської ради загальна чисельність 

сімей, охоплених у 2023 році соціальними послугами, становила 37 432, що 

понад вдвічі більше, ніж у 2022 році. 

У серпні 2023 року для покращення умов їх проживання (перебування) осіб 

похилого віку, осіб з інвалідністю, які потребують стороннього догляду, в  

Комунальній установі «Геріатричний дім милосердя імені святого цілителя 

Пантелеймона» відкрили розширене відділення стаціонарного догляду. Це 

дало можливість отримувати соціальну послугу стаціонарного догляду                     

45 особам з інвалідністю та особам похилого віку.  
 

7.3. Охорона здоров’я 
 

У звітному періоді медична система міста Одеси продовжувала працювати 

в умовах воєнного стану. Весь цей період заклади охорони здоров'я міста Одеси 

функціонували стабільно та злагоджено, зберігаючи гарантовані обсяги 

медичної допомоги як для містян, так і для внутрішньо переміщених осіб.  
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Мережа закладів охорони здоров'я міста Одеси представлена  

40 закладами охорони здоров’я. 

У 2023 році розпочато створення спроможної мережі медичних закладів 

відповідно до змін у чинному законодавстві, якими визначено порядок 

функціонування госпітальних округів, госпітальних кластерів, їх меж і перелік 

базових напрямів медичного обслуговування для загальних, кластерних і 

надкластерних закладів охорони здоров`я.  

Для забезпечення відповідності багатопрофільних стаціонарних закладів 

охорони здоров'я встановленим вимогам щодо наявності базових напрямів 

медичного обслуговування населення, їх організаційної та фінансової 

спроможності, Одеською міською радою ухвалено рішення про приєднання: 

▪ Комунального некомерційного підприємства «Пологовий будинок № 2» 

Одеської міської ради та Комунального некомерційного підприємства 

«Пологовий будинок № 4» Одеської міської ради до Комунального 

некомерційного підприємства «Міська клінічна лікарня № 1» Одеської міської 

ради;  

▪ Комунального некомерційного підприємства «Пологовий будинок № 1» 

Одеської міської ради – до Комунального некомерційного підприємства 

«Міська клінічна лікарня № 11» Одеської міської ради;  

▪ Комунального некомерційного підприємства «Пологовий будинок № 7» 

Одеської міської ради – до Комунального некомерційного підприємства 

«Міська клінічна лікарня № 10» Одеської міської ради;  

▪ Комунального некомерційного підприємства «Міська дитяча лікарня 

№ 2» Одеської міської ради – до Комунального некомерційного 

підприємства «Дитяча міська клінічна лікарня № 3» Одеської міської ради.  
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Також у 2023 році розпочато реорганізацію чотирьох міських 

стоматологічних поліклінік. Аналіз діяльності стоматологічних поліклінік і 

досвід інших регіонів України показали доцільність об’єднання цих закладів у 

одне комунальне некомерційне підприємство, що дозволить оптимізувати 

кількість адміністративного та загального персоналу, зменшити фінансове 

навантаження на бюджет закладу. Реорганізація не матиме негативного впливу 

на якість та доступність медичної допомоги для мешканців міста, оскільки в 

кожному районі міста забезпечена наявність стоматологічного відділення. 

Робота з надання якісної медичної допомоги мешканцям міста триває. 

Протягом 2023 року утримання мережі закладів охорони здоров'я м. Одеси 

та надання медичної допомоги населенню міста здійснювалося за рахунок:  

▪ коштів, отриманих закладами за договорами про медичне 

обслуговування населення, укладеними з Національною службою здоров'я 

України (НСЗУ);  

▪ коштів бюджету Одеської міської територіальної громади;  

▪ коштів субвенції з місцевого бюджету на здійснення підтримки окремих 

закладів і заходів у системі охорони здоров’я за рахунок відповідної субвенції з 

державного бюджету;  

▪ коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій. 
 

 

 

 

 

 

 

У 2023 році загальний обсяг 

фінансування склав 2 734 млн грн 

(101% у порівнянні з 2022 роком): 

 

 

 
 

▪ від Національної служби здоров'я 

України за надані медичні послуги 

відповідно до укладених угод із 

закладами охорони здоров'я склав                 

2 042,5 млн грн (92% у порівнянні                         

із 2022 роком), без урахування 

перерахунків за попередній рік; 

▪ з бюджету Одеської міської 

територіальної громади профінансовані 

на загальну суму 691,5 млн грн (137% у 

порівнянні з 2022 роком). 
 

Протягом 2023 року медичними закладами м. Одеси надано майже  

5 млн медичних послуг, з яких більше 40 тис. послуг – для внутрішньо 

переміщених осіб. У 2023 році проконсультовано 39 187 внутрішньо 

переміщених осіб, проліковано в стаціонарі 8 041 особу. 

2210,6

503

2042,5

691,5

НСЗУ місцевий бюджет

2022 2023

загальний фінансовий ресурс 

2023 рік – 2 734 млн грн 

2022 рік – 2 713,6 млн грн 



 

70 

 

У Комунальному некомерційному підприємстві «Пологовий будинок № 7» 

Одеської міської ради відкрито гінекологічний кабінет безбар'єрного доступу, 

що надає комплексну медико-психологічну допомогу жінкам, які опинилися в 

складних обставинах чи постраждали від насилля, у тому числі внутрішньо 

переміщеним жінкам. У 2023 році отримали допомогу понад 450 жінок. 

Після проведення ремонтних робіт та оснащення новим медичним 

обладнанням закладів охорони здоров’я відкрито: 
 

 ▪  Комунальне некомерційне 

підприємство «Дитяча міська 

поліклініка № 5» Одеської міської 

ради після капітального ремонту, що 

дозволило значно поліпшити якість 

надання медичної допомоги дитячому 

населенню Хаджибейського району та 

м. Одеси в цілому; 
 

 
 

▪ нове сучасне відділення 

невідкладної, екстреної та 

травматологічної допомоги, в якому 

цілодобово надається медична 

допомога дітям при невідкладних 

станах у Комунальному 

некомерційному підприємстві 

«Дитяча міська клінічна лікарня № 3» 

Одеської міської ради; 

  

▪ поліклінічне відділення у 

Комунальному некомерційному 

підприємстві «Міська лікарня № 8» 

Одеської міської ради; 
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▪ сучасне паліативне відділення з 

комфортними маломісними палатами 

з можливістю перебування родичів 

пацієнтів у Комунальному 

некомерційному підприємстві 

«Міська лікарня № 5» Одеської 

міської ради, де пройшли лікування у 

2023 році 315 пацієнтів; 

 

▪ відділення сімейних амбулаторій у Комунальному некомерційному 

підприємстві «Центр первинної медико-санітарної допомоги № 3» Одеської 

міської ради, Комунальному некомерційному підприємстві «Центр первинної 

медико-санітарної допомоги № 4» Одеської міської ради, Комунальному 

некомерційному підприємстві «Центр первинної медико-санітарної 

допомоги № 5» Одеської міської ради. 
Центр первинної медико-санітарної 

допомоги № 3 
 

 

Центр первинної медико-санітарної 

допомоги № 4 

Центр первинної медико-санітарної допомоги № 5 

 
Усі ремонтні роботи у закладах охорони здоров'я міста здійснюються з 

дотриманням вимог інклюзивності та доступності для маломобільних груп 

населення, з урахуванням побажань осіб із інвалідністю та громадських 

організацій, які опікуються їх потребами. Під час ремонтів у медичних закладах 

облаштовано пандуси, вимощено територію біля входу тактильною плиткою, 

двері відповідають вимогам будівельних норм, санітарно-гігієнічні кімнати 

влаштовані належним чином, наявні поручні. Для людей із порушеннями зору 

на території лікувальних закладів розміщено інформаційні покажчики зі 

шрифтом Брайля. 
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Проведена вагома робота з 

розвитку кардіологічної служби 

Одеси. На базі Комунального 

некомерційного підприємства 

«Міська клінічна лікарня № 10» 

Одеської міської ради у 2023 році 

встановлено новий сучасний 

ангіограф і відкрито відділення 

інтервенційної кардіології з палатами 

інтенсивної терапії кардіологічного 

профілю. 

Вперше в історії міста Одеси розпочато 

проведення операцій з трансплантації органів на базі 

міських багатопрофільних лікарень. У співпраці з 

Інститутом серця Міністерства охорони здоров’я 

України у 2023 році проведено три операції з 

трансплантації органів – дві у Комунальному 

некомерційному підприємстві «Міська клінічна 

лікарня № 10» Одеської міської ради та одна у 

Комунальному некомерційному підприємстві 

«Міська клінічна лікарня № 1» Одеської міської ради. 
 

Для забезпечення автономності та 

енергетичної незалежності медичних закладів в 

умовах воєнного часу всі заклади охорони здоров'я 

міста були оснащені генераторами на випадок 

перебоїв із електропостачанням. У Комунальному 

некомерційному підприємстві «Дитяча міська 

поліклініка № 6» Одеської міської ради 

встановлено та функціонує сонячна електростанція 

потужністю 30 кВт із пристроєм накопичення 

енергії. 
 

З метою забезпечення медичних закладів альтернативними джерелами 

водопостачання завершено роботи з буріння свердловин у комунальних 

некомерційних підприємствах Одеської міської ради «Міська клінічна лікарня 

№ 1», «Міська клінічна лікарня № 10», «Міська клінічна лікарня № 11» та 

«Міська клінічна інфекційна лікарня». Закладами охорони здоров’я укладені 

договори на виконання подальших робіт із будівництва бюветів з установками 

для очищення води. 

У медичних закладах Одеси активно здійснюється розбудова системи 

медичної реабілітації, яка набула особливої актуальності через повномасштабне 

вторгнення Російської Федерації на територію України. Цей вид допомоги 

включено до державної програми медичних гарантій і надається безоплатно за 

рахунок коштів НСЗУ. На теперішній час у місті Одесі 7 закладів охорони 
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здоров'я уклали договори з НСЗУ за пакетом «Реабілітаційна допомога 

дорослим і дітям у амбулаторних умовах», 3 медичні заклади – за пакетом 

«Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у стаціонарних умовах», 3 дитячі 

медичні заклади – за пакетом «Медична реабілітація немовлят, які народились 

передчасно та/або хворими, протягом перших 3-х років життя». Лише                         

за 2023 рік реабілітаційну допомогу отримали майже 3 000 дітей, серед яких 

850 – це немовлята. Реабілітаційні послуги отримали понад 2 500 дорослих 

пацієнтів, з яких майже 500 – реабілітацію в умовах стаціонару. 

 

Пріоритетним  напрямом  розвитку  у 2023 

році була реалізація Всеукраїнської програми 

ментального здоров'я «Ти як?» за ініціативою 

Олени Зеленської. Наразі в лікувальних 

закладах передбачено надання послуг з 

психологічної допомоги, відкриті кабінети 

психологів, забезпечено розміщення 

інформаційних матеріалів і демонстрація 

відеороликів про програму «Ти як?».  

Протягом звітного періоду у кабінетах психологічної підтримки отримали 

допомогу близько 6 500 містян, з них понад 2 000 – діти. Додатково в 

Комунальному некомерційному підприємстві «Центр первинної медико-

санітарної допомоги № 4» Одеської міської ради та Комунальному 

некомерційному підприємстві «Центр первинної медико-санітарної допомоги 

№ 5» Одеської міської ради у співпраці з міжнародною організацією FHI 360 

створені інтегровані центри комплексного реагування з метою надання 

допомоги, спрямованої на підтримку ментального здоров’я, соціальну допомогу 

та правовий супровід. Також здійснюються виїзди мобільних бригад до місць 

проживання внутрішньо переміщених громадян. У 2023 році інтегрованими 

центрами була надана допомога 18 345 особам.  
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У 2023 році у м. Одесі вперше впроваджено інноваційні програми: 

▪ з вакцинації від вірусу папіломи людини дітей віком 9 – 13 років для 

попередження виникнення онкологічних захворювань шийки матки та інших 

аногенетальних захворювань (проведено вакцинацію 858 дітей); 

▪ із закупівлі інсулінових помп для дітей із цукровим діабетом з метою 

постійного моніторингу стану здоров’я та запобігання розвитку тяжких 

ускладнень (забезпечено 23 дітей розхідними матеріалами для інсулінових помп 

та 17 дітей інсуліновими помпами у комплекті з розхідними матеріалами); 

▪ програму «28 днів» з надання медичної, соціально-психологічної 

допомоги особам із розладами психіки внаслідок вживання психоактивних 

речовин (взяло участь 100 пацієнтів, які у рамках реабілітації отримали групові 

та індивідуальні сеанси психотерапії, інформаційні заняття з питань 

залежностей, профілактику зриву та лекції із сімейної освіти). 

Від початку повномасштабного вторгнення в Одесі діє проєкт «Донор 

Одеса» – інформаційна платформа, яка дозволяє залучати мешканців міста до 

донорства (завдяки проєкту було здійснено понад 6,5 тисяч донацій).   

З метою збереження та зміцнення здоров'я, профілактики та зниження 

показників захворюваності, інвалідності та смертності мешканців м. Одеси, 

підвищення якості та ефективності надання медико-санітарної допомоги, 

забезпечення соціальної справедливості та захисту прав громадян на охорону 

здоров'я в умовах реформування галузі охорони здоров’я затверджено Міську 

цільову програму «Здоров'я» на 2021 – 2023 роки. В рамках виконання 

Програми здійснювались заходи: 

▪ закуплено 151 медичну послугу для забезпечення населення послугами 

невідкладної діагностичної та лікувальної допомоги при гострому коронарному 

синдромі (медичну допомогу надано 107 пацієнтам); 

▪ закуплено послуги з ендоваскулярної хірургії та інших 

високотехнологічних методів діагностики та лікування для забезпечення 

населення високотехнологічною малоінвазивною медичною допомогою;  

▪ надано стоматологічну допомогу дітям (діти з інвалідністю; діти з 

багатодітних або соціально незахищених сімей; діти-чорнобильці; діти-сироти; 

діти, позбавлені батьківського піклування; діти, які перебувають у будинках 

дитини територіальної громади м. Одеси та Одеському комунальному 

навчальному закладі «Дитячий будинок «Перлинка» Одеської міської ради 

Одеської області; діти віком від 1 до 7 років); 

▪ забезпечено 13 273 особи, з них 1 076 дітей послугами з невідкладної 

стоматологічної допомоги;  

▪ забезпечено 3 431 особа (у т. ч. безоплатно запротезовано 2 725 осіб) 

послугою із надання стоматологічної допомоги пільгових категорій населення. 

Лікарськими засобами на пільгових умовах при амбулаторному лікуванні 

пільгових категорій хворих забезпечено: 

▪ 6 731 особу з інвалідністю І та ІІ груп (у тому числі хворі на орфанні 

захворювання); 
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▪ 426 осіб з інвалідністю з дитинства І та ІІ груп; 

▪ 222 особи з інвалідністю внаслідок Другої світової війни; 

▪ 1 269 осіб учасників Другої світової війни; 

▪ 2 896 осіб з видами захворювання (513 онкохворих пацієнтів;  

376 пацієнтів із цукровим діабетом; 277 хворих на хворобу Паркінсона;  

363 хворих на бронхіальну астму; 33 пацієнти з пересадженими органами; 

1 334 пацієнти з іншими захворюваннями).  

Забезпечено слуховими апаратами 86 дорослих пацієнтів та 7 дітей, яким 

рекомендовано слухопротезування (з урахуванням залишків на початок року). 

Пацієнтам, яким рекомендовано ендопротезування, встановлено 

159 ендопротезів суглобів. 

Крім того, забезпечено лікувальним харчуванням 27 хворих на 

фенілкетонурію (17 дітей та 10 дорослих). 

Протягом 2023 року для надання логопедичної допомоги дітям, які мають 

психічні розлади здоров'я, проведено 1 816 логопедичних консультацій та  

908 занять з дітьми.  

Забезпечено медичною допомогою дітей-сиріт і дітей, позбавлених 

батьківського піклування, та осіб з їх числа у спеціалізованих будинках дитини. 

Проведено медичний огляд громадян України, придатних за станом 

здоров'я до військової служби, для укомплектування Збройних Сил України. 

У рамках виконання Міської цільової програми протидії ВІЛ-інфекції / 

СНІДу, туберкульозу гепатитам та наркоманії у місті Одесі «Прискорена 

відповідь Одеса» («Fast-Track Odesa») на 2021 – 2023 роки надано послуги із 

профілактики та діагностики ВІЛ-інфекції, медико-соціальної допомоги людям, 

які живуть з ВІЛ, тощо.  

Проведено закупівлю швидких тестів для обстеження на ВІЛ, яке 

проводиться на базі всіх міських лікарень, центрів первинної медико-санітарної 

допомоги, консультативно-діагностичних центрів, пологових будинків із 

жіночими консультаціями. Проведено тестування на ВІЛ-інфекцію  

32 653 особам (на 18,2% більше порівняно з 2022 роком). Виявлено 671 випадок 

ВІЛ-інфекції. На 01.01.2024 понад 92% пацієнтів, у яких виявлено дану 

інфекцію, отримують антиретровірусну терапію в Комунальному 

некомерційному підприємстві «Міський центр профілактики та боротьби з 

ВІЛ/СНІДом» Одеської міської ради. 

 

7.4. Трансформація діяльності системи освіти в сучасних умовах 
 

Освітня галузь зазнала змін після введення в Україні воєнного стану. 

Система освіти опинилася в нових реаліях функціонування. Сьогодні освітній 

процес у нашому місті відбувається під звуки сирен. Однак міська влада 

доклала максимум зусиль для забезпечення функціонування мережі освітніх 

закладів в умовах воєнного стану та доступу українських дітей до якісної 

освіти, включаючи дітей із числа ВПО. 
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Всупереч складним умовам збройної агресії Російської Федерації проти 

України, освітній процес у школах не зупинився. 

До мережі комунальних закладів освіти територіальної громади входять  

280 закладів освіти (2022 рік – 279 закладів), з них: 

▪ 136 закладів дошкільної освіти; 

▪ 121 заклад загальної середньої освіти; 

▪ 19 закладів позашкільної освіти; 

▪ 3 міжшкільні ресурсні центри;  

▪ 1 Одеський комунальний навчальний заклад «Дитячий будинок 

«Перлинка» Одеської міської ради Одеської області. 

У 2023 році кількість вихованців та учнів закладів освіти м. Одеси 

становила 116 971 особу: 96 957 осіб у закладах загальної середньої освіти,  

20 014 осіб – у закладах дошкільної освіти (2022 рік – 125 009 осіб, з них: 

заклади загальної середньої освіти – 102 325 осіб, заклади дошкільної освіти –  

22 684 особи). 

 
Із загальної кількості учнів та вихованців закладів освіти 5 536 дітей з 

числа внутрішньо переміщених осіб навчались у закладах загальної середньої 

освіти та 1 064 вихованці – у закладах дошкільної освіти (у 2022 році – у школах 

та садках міста навчалися 4 360 дітей з числа внутрішньо переміщених осіб). 

За кордоном перебувають 2 571 вихованець закладів дошкільної освіти та 

17 226 учнів закладів загальної середньої освіти (2022 рік – 5 407 вихованців і 

24 995 учнів). 

У 2023 році за сімейною формою навчалося 6 625 учнів (2022 рік –  

4 122 учні), екстернатною формою навчання – 1 786 учнів (2022 рік – 826 учнів).  

У 2023 році у закладах освіти міста працювало 15 126 працівників, з них 

педагогічних працівників – 8 804, у 2022 році – 15 743 працівники, з них 

педагогічних працівників – 9 221. 

За кордоном у 2023 році перебувало 283 педагогічні працівники (2022 рік – 

679 працівників). 

До лав Збройних Сил України мобілізовано 99 працівників закладів освіти.  

На посади педагогічних працівників до закладів освіти комунальної 

власності територіальної громади м. Одеси працевлаштовано 303 внутрішньо 

переміщені особи.  
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Дошкільна освіта 

На кінець 2023 року у місті функціонувало 136 закладів дошкільної освіти 

(108 закладів загального типу, 19 – комбінованого типу, 9 – компенсуючого 

типу) та 6 дошкільних підрозділів при закладах загальної середньої освіти.  

Впроваджуються заходи щодо реалізації Концепції створення додаткових 

місць у закладах дошкільної освіти м. Одеси, затвердженої рішенням Одеської 

міської ради від 12.12.2018 № 4003-VII. Так, мережа закладів дошкільної освіти 

була збільшена у 2023 році на 1 заклад за рахунок реорганізації Одеського 

навчально-виховного комплексу № 90 ім. О. С. Пушкіна «Спеціалізована школа 

І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» Одеської міської ради Одеської 

області у ліцей (Одеський ліцей № 90 ім. О.С. Пушкіна Одеської міської ради) 

та заклад дошкільної освіти (Одеський заклад дошкільної освіти «Ясла-садок» 

№ 126 Одеської міської ради).  

75 закладів дошкільної освіти, які мають укриття, надавали освітні послуги 

в очному режимі, інші – дистанційно.  

Діє автоматизована система реєстрації дітей до закладів дошкільної освіти 

територіальної громади. Діти пільгових категорій та діти внутрішньо 

переміщених осіб зараховуються до закладів дошкільної освіти комунальної 

власності територіальної громади м. Одеси поза чергою. 
 

Загальна середня освіта 

Загальна середня освіта територіальної громади представлена 

121 закладом загальної середньої освіти.  

Продовжується реалізація Плану формування мережі закладів загальної 

середньої освіти комунальної власності територіальної громади м. Одеси                 

на 2022 – 2025 роки, затвердженого рішенням Одеської міської ради від 

28.09.2022 № 992-VІІІ, спрямованого на забезпечення територіальної 

доступності початкової та/або базової середньої освіти, створення умов для 

здобуття учнями якісної профільної освіти. 

Так, у 2023 році до мережі закладів загальної середньої освіти входили: 

▪ 80 ліцеїв; 

▪ 28 гімназій; 

▪ 10 початкових шкіл; 

▪ 1 спеціалізована школа І-ІІІ ступеня; 

▪ 2 спеціальні школи. 
 

Позашкільна освіта 

Наразі у м. Одесі 19 закладів позашкільної освіти комунальної власності 

територіальної громади міста.  

У 2023 році позашкільну освіту у 1 429 гуртках, групах та інших творчих 

об’єднаннях з різних напрямів на базі закладів позашкільної освіти міста 

отримували 18 784 дитини та підлітки, що становить 18% від загальної 

кількості школярів (відповідно у 2022 році – 2 374 гуртки та 40 639 дітей та 

підлітків, що становить 37% від загальної кількості школярів), 75 кращих 
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дитячих творчих колективів закладів освіти міста мають почесні звання 

«Народний художній колектив» та «Зразковий художній колектив». 
 

Інклюзія 

На кінець 2023 року у 74 закладах загальної середньої освіти 

функціонувало 439 інклюзивних класів, у яких навчалося 613 дітей з 

особливими освітніми потребами (2022 рік – у 70 закладах загальної середньої 

освіти відкрито 335 інклюзивних класів, у яких навчалося 475 дітей з 

особливими освітніми потребами). 

У м. Одесі функціонують 9 інклюзивно-ресурсних центрів (далі – ІРЦ), 

створених з метою забезпечення права осіб з особливими освітніми потребами на 

здобуття дошкільної та загальної середньої освіти та забезпечення їх системного 

кваліфікованого супроводу. Фахівцями ІРЦ надано психолого-педагогічних та 

корекційно-розвиткових послуг 13 760 дітям (2022 рік – 7 673 дітям). 

У 2023 році використано субвенції на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами для учнів інклюзивних класів у 

розмірі 5 641,8 тис.грн, на підтримку дітей-дошкільнят з особливими освітніми 

потребами – 1 462,8 тис.грн (2022 рік – субвенція для учнів інклюзивних                 

класів – 3 650,4 тис.грн, на підтримку дітей-дошкільнят з особливими освітніми 

потребами – 549,95 тис.грн відповідно).  
 

Інформатизація системи освіти 

На 31.12.2023 заклади загальної середньої освіти комунальної власності 

територіальної громади м. Одеси забезпечені комп’ютерною та 

мультимедійною технікою:  

▪ 10 347 персональними комп’ютерами та ноутбуками (у 2022 році –  

6 577 одиниць), з них: 5 507 ноутбуків (у 2022 році – 2 660 одиниць),  

3 573 персональні комп’ютери, 994 ChromeBook; 

▪ 654 інтерактивними дошками (у 2022 році – 589 одиниць);  

▪ 1 557 мультимедійними проєкторами (у 2022 році – 1 487 одиниць). 

У лютому 2023 року в рамках гуманітарної допомоги від ЮНІСЕФ та 

Google педагогічним працівникам закладів загальної середньої освіти передано 

1 994 ноутбуки та Chromebook.  

Для оптимальної можливості організації освітнього процесу, зокрема в 

умовах адаптивного карантину та у період воєнного стану, 100% закладів 

освіти підключено до швидкісного інтернету (не менш ніж 100 Мбіт/с).  

Для забезпечення учасників освітнього процесу доступом до мережі 

«Інтернет» були придбані електрогенератори, системи безперебійного 

електроживлення, модернізовано оптичні лінії зв’язку під сучасну 

енергонезалежну технологію GPON (гігабайтної пасивної оптичної мережі 

доступу). Завдяки цим діям при відключенні електроенергії у закладі освіти 

зберігався доступ до мережі «Інтернет» за умови підключення мережевого 

обладнання (маршрутизаторів, комутаторів, WI-FI-роутерів) до 

електрогенераторів або акумуляторних батарей закладу освіти. Це дало 

можливість під час повітряної тривоги та відключенні світла бути на зв'язку із 
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рідними, мати доступ до інформації, координувати та отримувати допомогу 

тощо. Завдяки наявності інтернету у первинних укриттях / бомбосховищах учні 

мають можливість не переривати освітній процес. 

Наразі за технологією GPON підключено 177 закладів освіти комунальної 

власності територіальної громади м. Одеси. Робота з підключення до інтернету 

всіх закладів освіти за технологією GPON триває. 

На офіційному вебсайті Департаменту освіти та науки Одеської міської 

ради (www.osvita-omr.gov.ua) у розділі «Дистанційна освіта» створений банк 

відеоуроків з різних предметів для учнів 1 – 11 класів. Упродовж 2023 року до 

банку було внесено 1 971 урок, підготовлений вчителями закладів загальної 

середньої освіти міста відповідно до освітніх програм, затверджених 

Міністерством освіти і науки України. Наразі на вебсайті розміщено  

12 756 відеоуроків. До усіх інформаційних ресурсів Департаменту доступ 

вільний, перегляд відеоуроків здійснюється безкоштовно.  

У єдиній освітній системі знаходиться 280 вебсайтів закладів освіти 

комунальної власності територіальної громади м. Одеси. Упродовж 2023 року 

вебсайти було модернізовано до сучасної вебплатформи, адаптовано для 

користування на девайсах (десктопах, мобільних пристроях, планшетах).  

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 07.04.2021    № 

285-р «Про затвердження Національного плану дій з реалізації Конвенції про права 

осіб з інвалідністю на період до 2025 року» усі 280 вебсайтів закладів освіти 

комунальної власності територіальної громади м. Одеси адаптовані для осіб з 

вадами зору.  

У рамках діджиталізації 280 закладів освіти під’єднані до системи Дія.QR, 

яка спрощує отримання копій цифрових документів. 
 

Навчальна діяльність 

У 2023 році майже 4 000 учнів закладів загальної середньої освіти 

територіальної громади міста Одеси взяли участь у різних етапах 

всеукраїнських учнівських олімпіад та у Всеукраїнському конкурсі-захисті 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. 

Дипломами Департаменту освіти та науки Одеської міської ради нагороджено  

1 242 переможці, з них: 122 учні стали переможцями обласного етапу 

конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії 

наук, з яких 7 учнів стали переможцями Всеукраїнського етапу конкурсу-

захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук. 

Другий рік поспіль в Україні замість традиційного зовнішнього 

незалежного оцінювання (ЗНО) проводився національний мультимедійний тест 

(НМТ), за результатами якого відбувається вступ до закладів вищої освіти. 

У 2023 році у тестуванні взяли участь 7 995 випускників шкіл міста. 

70 випускників закладів загальної середньої освіти комунальної власності 

територіальної громади м. Одеси здобули 200 балів. 

Щомісячно протягом 2023 року заклади освіти здійснювали виплату 

стипендій міського голови кращим школярам та студентам м. Одеси.  
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У 2023 році отримували стипендію Одеського міського голови: 

▪  20 учнів закладів загальної середньої освіти комунальної власності 

територіальної громади м. Одеси, щомісячний розмір якої становив 1 000 гривень; 

▪ 12 студентів закладів вищої освіти м. Одеси у розмірі 2 000 гривень на місяць.  
 

Інноваційна діяльність 

У 2023 році 62% закладів загальної середньої та дошкільної освіти 

комунальної власності територіальної громади м. Одеси брали участь у 57 освітніх 

проєктах та експериментах міжнародного, всеукраїнського, регіонального рівнів. 

Також 18 педагогів взяли участь у І (зональному) турі Всеукраїнського 

конкурсу «Учитель року – 2024» у номінаціях «Українська мова та література», 

«Географія», «Фізика», «Образотворче мистецтво».  

З метою пропаганди кращих здобутків, інноваційних напрацювань та з 

нагоди Дня дошкілля у вересні 2023 року було проведено Фестиваль творчих 

презентацій «Мій дитсадок». Дипломом І ступеня Департаменту освіти та 

науки Одеської міської ради нагороджена директор Одеського закладу 

дошкільної освіти «Ясла-садок» № 45 Олена Врадій. 

Переможницею П’ятнадцятої міжнародної виставки «Інноватика в сучасній 

освіті» у номінації «Упровадження сучасних технологій національно-патріотичного 

виховання як засобу формування патріотичної свідомості й утвердження 

української громадянської ідентичності» стала вчителька української мови та 

літератури Одеського ліцею № 63 Одеської міської ради Антоніна Ліпінська, яка 

нагороджена срібною медаллю виставки за методичну розробку «Збірник диктантів 

з української мови і поезій з творчими завданнями для 10 – 11 класів».  

За результатами проведення міського конкурсу «Кращий працівник 

психологічної служби закладів освіти – 2023» переможцями І ступеня стали  

Ксенія Беккер, практичний психолог Одеського ліцею «Гармонія» Одеської 

міської ради та Катерина Тернавська, практичний психолог Одеського ліцею 

№ 67 Одеської міської ради.  
 

Міжнародна співпраця 

У 2023 році шкільними колективами проведені 60 зустрічей з 

представниками іноземних делегацій з Ізраїлю, Великобританії, Німеччини, 

Болгарії, Чехії, Польщі тощо. 

У рамках міжнародних договорів школи міста здійснюють співпрацю: 

▪ Одеські ліцеї Одеської міської ради № 1 ім. А.П. Бистріної, № 6, № 117 з 

Китайською Народною Республікою (КНР); 

▪ Одеські ліцеї Одеської міської ради № 7, № 10, № 84, № 121 з 

Французькою Республікою;  

▪ Одеські ліцеї Одеської міської ради № 4, № 13, № 90 з Федеративною 

Республікою Німеччина; 

▪ Одеські ліцеї Одеської міської ради № 7, № 121 з Республікою Польща;  

▪ Одеський ліцей № 31 Одеської міської ради з Болгарською Республікою;  

▪ Одеський ліцей № 94 Одеської міської ради з Державою Ізраїль.  
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З метою збереження життя та здоров’я здобувачів освіти у 2023 році 

продовжують перебувати в евакуації:  

▪ 58 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування – 

вихованців Одеського комунального навчального закладу «Дитячий будинок 

«Перлинка» Одеської міської ради Одеської області та Одеський ліцей 

«Олімпієць» Одеської міської ради, які перебувають на повному державному 

забезпеченні, знаходяться у Польщі. Діти мають можливість навчатися, 

розвивати свої творчі здібності, відпочивати та оздоровлюватися; 

▪ 22 одеські багатодітні сім’ї (усього 114 осіб, з них – 85 дітей) за 

запрошенням Світового Єврейського конгресу і Державного секретаріату з 

міграції знаходяться у Швейцарії. Сім’ям надане безкоштовне житло та 

необхідна соціальна підтримка на весь час перебування у країні. Дорослим 

надане право на роботу у країні, а дітям – на освіту. Діти та їх батьки мають 

можливість відвідувати курси іноземних мов.  

У межах виконання договорів про співробітництво з країнами ЄС та 

іншими країнами світу 284 учні закладів освіти міста у 2023 році взяли участь у 

міжнародних проєктах, конкурсах, фестивалях тощо (2022 рік – 157 учнів). 

У 2023 році в рамках реалізації проєкту Ізраїльської Коаліції по роботі з 

Травмою у м. Одесі пройшли онлайн-навчання у сфері надання психологічної 

допомоги населенню та отримали сертифікати 99 представників Одеської міської ради: 

▪ 22 спеціалісти психологічної служби закладів освіти комунальної 

власності територіальної громади м. Одеси;  

▪ 12 спеціалістів установ освіти комунальної власності територіальної 

громади м. Одеси;  

▪ 22 спеціалісти Центру соціальних служб Одеської міської ради;  

▪ 21 спеціаліст Департаменту надання адміністративних послуг Одеської 

міської ради;  

▪ 20 спеціалістів сфери охорони здоров’я м. Одеси;  

▪ 2 спеціалісти Центру соціально-психологічної реабілітації дітей 

Одеської міської ради Одеської області. 

За результатами проведеної роботи на базі Освітнього простору «CreatED» 

(вул. Канатна, 134) було відкрито Одеський міський центр стресостійкості.  
 

Виховна робота 

У звітному періоді проведено більше 200 міських конкурсів, квест-ігор, 

наукових конференцій, міських етапів міжнародних і всеукраїнських 

конкурсів, у яких взяли участь більше 100 000 учнів закладів загальної 

середньої освіти комунальної власності територіальної громади м. Одеси. 

Також відбувалися благодійні марафони, патріотичні флешмоби, акції, 

спрямовані на підтримку захисників нашої країни, їхніх дітей та родин, 

переселенців. Наймасштабнішими акціями є «Перше вересня без квітів»,                

«Від освітян – захисникам», «Тепла хвиля», «До світлого дня – світлі вчинки», 

патріотичний марафон «З днем народження, Країно!», «Все буде Україна!», 

«Кава з «миколайчиками» на підтримку Збройних Сил України».  
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У рамках благодійних заходів: 

▪ сплетено тисячі метрів маскувальних сіток; 

▪ виготовлено безліч захисних костюмів-марушок для розвідки, снайперів, 

на які витрачено було понад 100 рулонів тканини; 

▪ пошито сотні балаклав і бафів, килимів-карематів, прапорів, подушок та 

постільної білизни; 

▪ виготовлено велику кількість окопних свічок; 

▪ відправлено необхідне приладдя: прилади нічного бачення, ноутбуки, 

мобільні телефони, рації, ліхтарики, бронежилети та каски, газові балони та 

вогнегасники, бензопили, генератори та акумулятори; 

▪ зібрано тонни гуманітарної допомоги – продуктів харчування, 

домашньої випічки, солодощів, вітамінних коктейлів, сумішей із сухофруктів 

та різних видів горіхів, питної води, медичних засобів та засобів гігієни, 

посуду, дитячих іграшок, корму для тварин, окопних свічок, оберегів, листів 

підтримки та дитячих малюнків, теплих речей та відправлено посилки 

військовослужбовцям у гарячі точки, а також для мешканців міст, які 

постраждали від воєнних дій та потребують допомоги (Миколаївщина, 

Харківщина, Херсонщина, Донеччина); 

▪ понад 600 кг вареників наліплено педагогічними працівниками для 

поранених бійців; 

▪ понад 8 тисяч млинців було спечено на Масляну та передано для 

частування військовим; 

▪ спечено близько 5 000 домашніх пасок, освячена випічка була передана 

військовослужбовцям, які перебували на лікуванні, а також у зоні бойових дій; 

▪ понад 5 000 педагогічних працівників закладів освіти міста Одеса, які 

потребують допомоги, а також родини члени яких захищають Україну, 

отримали продуктові та гігієнічні набори від благодійної організації 

«Благодійний фонд «Педагогічна скарбниця»; 

▪ 88 планшетів отримали педагоги, учні яких здали МНТ на 200 балів та стали 

переможцями МАН, олімпіад, від Благодійного фонду «Педагогічна скарбниця»; 

▪ 118 учнів, батьки яких загинули, захищаючи незалежність України, від 

Благодійного фонду «Діти Героїв» отримали благодійну допомогу. Дітям було 

надано першочергову матеріальну допомогу, а також, за потребою, кожна 

дитина мала можливість отримати ґаджет для онлайн-освіти, канцелярське 

приладдя, продуктові набори та засоби гігієни, одяг, взуття тощо, допомогу у 

навчанні з іноземної мови (курси, репетитори) тощо. Родини також отримали 

психологічну, юридичну та медичну підтримку; 

▪ 10 164 першокласники, учні 1 – 4-х класів з числа дітей внутрішньо 

переміщених осіб, діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, діти з 

малозабезпечених сімей, а також діти загиблих (померлих) Захисників і 

Захисниць України, отримали рюкзаки з канцелярськими наборами від ЮНІСЕФ; 

▪ 116 учнів закладів загальної середньої освіти м. Одеси з числа дітей загиблих 

(померлих) Захисників і Захисниць України отримали допомогу у розмірі 5 тис.грн; 
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▪ 1,73 млн грн було зібрано освітянами Одеси в рамках марафону                    

«Кава від освітян» для придбання антидронової рушниці на допомогу ЗСУ, яка 

захищатиме небо над Чорним морем; 

▪ 1,75 млн грн було зібрано освітянами Одеси в рамках акції «Кава з 

«миколайчиками» для придбання човнів та моторів на допомогу ЗСУ; 

▪ понад 6 тонн питної води передано підрозділу Сил спеціальних операцій 

ЗСУ, які ведуть бойові дії на напрямку Херсонщини та Криму; 

▪ 140 дітям, евакуйованим з Херсону у більш безпечні регіони, надано допомогу 

у вигляді гарячих обідів, смаколиків, рюкзаків з канцелярським приладдям; 

▪ 1 500 пряників-«миколайчиків» було роздано дітям та військовим, які 

перебували на лікуванні, під час святкового турне Святого Миколая.  
 

У закладах загальної середньої освіти працюють учнівські ради, комітети, 

парламенти, клуби та інші структури учнівського самоврядування. Координує 

діяльність лідерів учнівського самоврядування Парламент старшокласників 

м. Одеси – 109 лідерів учнівського самоврядування закладів загальної 

середньої освіти міста, які беруть активну участь в усіх сферах життєдіяльності 

міста та реалізовують учнівські проєкти благодійної, екологічної, національно-

патріотичної, інтелектуальної, творчої спрямованості. У рамках відзначення 

Всесвітнього дня дитини 20 листопада 2023 року відбулася Ювілейна урочиста 

сесія Парламенту старшокласників м. Одеси, присвячена 5-річчю від дня його 

створення «5 років досвіду – 5 кроків змін». 
 

Харчування 

За рахунок бюджету Одеської міської територіальної громади харчування 

отримують 9 493 учні 1 – 11-х класів пільгового контингенту закладів 

загальної середньої освіти, 4 165 вихованців закладів дошкільної освіти. 

Рішенням Одеської міської ради від 19.07.2023 № 1290-VIII розширено 

перелік пільгових категорій, які отримують гаряче харчування за рахунок 

бюджету Одеської міської територіальної громади. Відповідно до статті 6 

Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» 

додали категорію «Діти учасників бойових дій». 
 

Матеріально-технічна база  

У 2023 році продовжено реалізацію протипожежних заходів, а саме:   

▪ у 50 закладах проведено улаштування автоматичних систем пожежної 

сигналізації в укритті; 

▪ у 31 закладі встановлено системи локального пожежогасіння; 

▪ для 82 закладів виготовлено проєкти на встановлення систем локального 

пожежогасіння. 

Крім цього, у рамках реалізації інших протипожежних заходів було виконано: 

▪ ремонт блискавкозахисту; 

▪ ремонт або заміна батареї живлення автоматичної пожежної сигналізації 

у 17 закладах освіти;  

▪ придбано засоби пожежогасіння для 65 закладів освіти та протипожежне 
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обладнання для 64 закладів освіти; 

▪ укладено договори на обслуговування:  

- систем автоматичної пожежної сигналізації та здійснення 

цілодобового спостереження за установками пожежної автоматики 

для усіх закладах освіти; 

- внутрішніх пожежних кранів (випробування та перекладка пожежного 

рукава) для 40 закладів освіти; 

- вимірювальних, випробувальних і контрольних приладів для  

56 закладів освіти; 

- вогнегасників та випробування і перекладку пожежного рукава для  

86 закладів освіти.  

Задля підтримання у належному технічному стані будівель, приміщень, 

інженерних комунікацій закладів освіти проведено ремонт: 

▪ внутрішніх приміщень у 8 закладах освіти; 

▪ покрівлі у 13 закладах освіти. В Одеському ліцеї «Маріїнський»  Одеської 

міської ради проведено капітальний ремонт частини покрівлі та фасаду; 

▪ віконних та дверних блоків у 10 закладах ; 

▪ обладнання електричних мереж в 4 закладах; 

▪ внутрішньої комп’ютерної мережі Wi-Fi з доопрацюванням, 

налаштуванням та модернізацією у 6 закладах; 

▪ системи опалення у 5 закладах;  

▪ системи водопостачання у 8 закладах. 

Проведено заміну віконних та дверних блоків, виконані ремонтні роботи в 

приміщеннях 21 закладу, які було пошкоджено ударною хвилею під час 

ракетних обстрілів Російської Федерації проти України, на загальну суму 

20 110,6 тис.грн.   

Проведені роботи з улаштування енергозберігаючих систем 

електрозабезпечення, капітальний ремонт огорожі в закладах освіти. 

Для забезпечення безперебійного очного процесу виховання дітей для  

закладів дошкільної та загальної середньої освіти було придбано: 

▪ 85 генераторів для 64 закладів освіти; 

▪ 5 джерел резервного живлення (акумулятори портативні) для 5 закладів; 

▪ 58 джерел резервного живлення (зарядний пристрій Power Bank 

20000 mAh) для 19 закладів освіти; 

▪ зарядні станції для 5 закладів освіти. 

 

7.5. Підтримка сімей, дітей і молоді, гендерна політика 
 

Для організації соціального захисту дітей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, здійснення соціальної роботи з ними, а також з їхніми 

сім’ями протягом 2023 року здійснювався облік дітей зазначеної категорії. Так, 

на 01.01.2024 на цьому обліку перебувало 224 дитини, зокрема: 

▪ 131 дитину взято на облік (2022 рік – 57 дітей); 
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▪ 118 дітей знято з обліку (2022 рік – 136 дітей). 

З метою запобігання дитячій безпритульності та бездоглядності проведено 

320 рейдів (у 2022 році – 240 рейдів), в ході яких виявлено 119 дітей (за 2022 рік – 

91 дитину). 

Обстежено умови проживання у 985 сім’ях, які потребують підвищеної 

уваги (у 2022 році – 849 сімей). 

З метою надання дітям та їхнім батькам комплексної соціальної, 

психологічної, педагогічної, медичної, правової та інших видів допомоги в 

м. Одесі функціонує Комунальна установа «Центр соціально-психологічної 

реабілітації дітей Одеської міської ради Одеської області», в якій                            

на 01.01.2024 перебувало 20 дітей (на 01.01.2023 – 20 дітей) та Комунальна 

установа «Соціальний гуртожиток для осіб з числа дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування», в якій знаходилось 36 осіб                      

(на 01.01.2023 – 35 осіб).  

У частині реалізації державної політики щодо розвитку сімейних форм 

виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

вживалися заходи щодо своєчасного взяття дітей на первинний облік та на 

облік дітей, які можуть бути усиновлені.  

Станом на 01.01.2024: 

▪ 1 105 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

перебувало на первинному обліку (на 01.01.2023 – 1 089 дітей); 

▪ 268 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування взято на 

первинний облік (протягом 2022 року – 206 дітей); 

▪ 206 дітям надано статус дитини-сироти або дитини, позбавленої 

батьківського піклування (протягом 2022 року – 178 дітям); 

▪ 203 дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування, 

перебувало на обліку дітей, які можуть бути усиновлені (на 01.01.2023 –  

190 дітей); 

▪ 847 дітей охоплено сімейними формами виховання (на 01.01.2023 –  

858 дітей). 

Протягом 2023 року усиновлено 22 дитини з категорії дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, громадянами України (протягом аналогічного 

періоду 2022 року – 49, з яких 48 дітей усиновлено громадянами України). 

Протягом 2023 року здійснено нагляд за умовами проживання і виховання 

дітей у 251 сім’ї (2022 рік – 242 сім’ях). Під опікою та піклуванням                             

на 01.01.2024 перебувало 774 дитини (на 01.01.2023 – 784 дитини). Влаштовано 

під опіку та піклування 138 дітей (у 2022 році – 123 дитини). 

На даний час у м. Одесі функціонує 8 дитячих будинків сімейного типу, 

в яких виховувалися 51 дитина з категорії дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, та 11 прийомних сімей, в яких виховувалися                      

14 дітей з категорії дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

У дитячих державних установах на повному державному забезпеченні 

перебувало 215 дітей з категорії дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 

піклування, та 17 дітей зазначеної категорії навчалися у закладах освіти. 
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У 2023 році на обліку районних адміністрацій перебувало 22 дитини-

сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, як такі, що потребують 

поліпшення житлових умов (у 2022 році – 11 дітей). 

На квартирному обліку на 01.01.2024 перебувало 357 дітей з категорії 

дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також осіб із їх 

числа (на 01.01.2023 – 342 дітей).  

У 2023 році в рамках Міської цільової програми забезпечення житлом 

дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб із їх числа та 

багатодітних сімей, які виховують п’ять та більше дітей,  

на 2023 – 2025 роки виконано наступні заходи: 

▪ укладено договори на розробку проєктної документації на виконання 

капітального ремонту житла, що належать на праві власності дітям-сиротам, 

дітям, позбавленим батьківського піклування, та особам з їх числа, за адресами: 

вул. Райдужна, 21, кв. 10; вул. Композитора Вербицького, 20; вул. Семена  

Палія, 76, кв. 91;  

▪ укладено договір на розробку проєктної документації на виконання 

капітального ремонту квартири № 26 у пров. Педагогічному, 3/3. 

Також закуплено меблі, побутову техніку, інші предмети тривалого 

вжитку для дитячих будинків сімейного типу, оснащено їх системами 

протипожежного захисту та забезпечено технічне обслуговування таких систем. 
 

Запобігання домашньому та гендерно зумовленому насильству  

Місто Одеса стало одним із лідерів в Україні у створенні та успішному 

функціонуванні спеціалізованих служб підтримки осіб, постраждалих від 

домашнього насильства. 

Протягом 2023 року мобільними бригадами соціально-психологічної 

допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі, здійснено 2 384 виїзди, 1 515 особам надано 3 559 

соціальні послуги (у 2022 році: 1 563 виїзди, 829 осіб отримали 2 636 послуг).  

З грудня 2022 року працює простір «Вільна» для жінок та дівчат, 

постраждалих від ґендерно зумовленого насильства, в якому надається 

психосоціальна підтримка жінкам. Протягом 2023 року на базі простору 

«Вільна» 16,0 тис. жінок та дівчат були залучені до різноманітних заходів. 

З лютого 2023 року у пологовому будинку № 7 працює кабінет 

комплексної медичної, психологічної та соціальної допомоги для жінок, які 

постраждали від домашнього та сексуального насильства, послугами якого 

скористались 419 жінок та дівчат. 
 

У травні 2023 року було відкрито 3 квартири 

для тимчасового проживання осіб, які постраждали 

від домашнього насильства, за підтримки Дитячого 

фонду ООН (ЮНІСЕФ), Благодійного фонду  

«Вітри змін», міжнародної гуманітарної організації 

ACTED в Україні. 
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27 вересня 2023 року у м. Одесі відкрито кар’єрний хаб «ВОНА», 

спрямований на розвиток професійного потенціалу та фінансової спроможності 

жінок, які постраждали від домашнього та гендерно зумовленого насильства 

або знаходяться у групі ризику. До хабу звернулось 510 жінок, 74 жінки 

здобули нову професію, 41 жінка успішно працевлаштувалася. 
 

 16 листопада 2023 року відкрито відділення 

Центру захисту та соціально-психологічної 

підтримки у процесі слідства та правосуддя 

дітей за моделлю «Барнахус», спрямованого на 

забезпечення фахового супроводу дитини, яка 

стала потерпілою від домашнього насильства або 

була свідком злочину. 
 

Координація реалізації державної молодіжної політики у м. Одесі 

З метою розвитку молодіжного руху в м. Одесі, широкого залучення 

молоді до формування молодіжної політики на місцевому рівні створена та діє 

Молодіжна рада при Одеському міському голові.  

Для створення сприятливих умов розвитку і самореалізації молоді міста, 

формування її громадянської позиції та національно-патріотичної свідомості 

затверджено Міську цільову програму «Молодь Одеси» на 2023 – 2025 роки. 

Молодіжною радою при Одеському міському голові проведено комплекс 

заходів, з них: 

▪ освітньо-інформаційний тренінг «Школа молодого політика»; 

▪ панельну дискусію «Можливості для молоді» у рамках відзначення Дня 

молоді у м. Одесі;  

▪ 6 тренінгових занять в рамках курсів проєктного менеджменту та 

фінансової грамотності, які організовано з метою навчання молоді базовим 

навичкам стратегічного планування; 

▪ 5 тренінгових занять у комплексі заходів «Волонтер – моя перша 

професія» для підтримки розвитку волонтерського руху в м. Одесі, надання 

молоді можливості для стажування на підприємствах міста та допомоги у 

пошуку першого робочого місця.  

Також Молодіжною радою взято участь Молодіжному ярмарку вакансій, 

який орієнтований на запобігання зростанню безробіття у молодіжному 

середовищі, підвищенню інформованості незайнятого молодого населення 

щодо стану ринку праці та його потреб. 

З метою сприяння всебічному розвитку молоді та підвищення рівня 

доступності молоді до неформальної освіти, обміну досвідом з питань 

молодіжної політики проведено тренінг для членів Молодіжної ради при 

Одеському міському голові, лідерів та членів громадських та благодійних 

організацій, які працюють з молоддю, представників органів місцевого 

самоврядування, відповідальних за реалізацію молодіжної політики на 

місцевому рівні, та працівників інших організацій, залучених до роботи з 

молоддю.  
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У звітному періоді Комунальною установою «Одеський муніципальний 

молодіжний центр» проводилась робота, направлена на активну діяльність 

молоді, а саме навчання та втілення різних проєктів, туристичних походів та 

екскурсій, дружніх змагань та родинних заходів. Протягом року пройшло  

225 заходів різноманітного змісту. 

Практичними психологами Центру надавалась допомога молодим родинам, 

стосовно виховання дітей з девіантною поведінкою, потерпілим від домашнього 

насильства, внутрішньо переміщеним особам, з якими працюють з початку 

війни.  

Родини внутрішньо переміщених осіб (ВПО) отримали підтримку, зокрема 

в рамках проєкту ГО «Дівчата», який завершився у травні 2023 року.  

За проханням родин з вересня 2023 року розпочато оздоровчо-

реабілітаційну роботу з ВПО, створивши власний проєкт «Робимо разом», 

цінність якого полягає в тому, що задіяна вся родина і в той час, коли діти та 

молодь займаються образотворчим, театральним, декоративно-ужитковим 

мистецтвом, хореографією та англійською мовою, батьки мають змогу 

займатися в групах оздоровчо-реабілітаційного напряму, образотворчого та 

декоративно-ужиткового мистецтва, отримати допомогу психолога. 

Молодіжний центр як осередок роботи з молоддю впродовж року активно 

включався у волонтерську діяльність, а саме: 

▪ взято участь: 

- у акції зі збору речей для переселенців (вул. Рішельєвська, 18); 

- у акції на допомогу ЗСУ (підготовка матеріалу для маскувального 

костюму); 

- створенні театральної постанови «Всесвіт волонтерства» у 

документальному театрі; 

- волонтерському русі «Пліч-о-пліч»; 

- у благодійній акції для підтримки поранених в шпиталі; 

- у концертно-розважальній програмі для ВПО в рамках волонтерського 

руху «Щасливі люди»; 

▪ проведено благодійний ярмарок та благодійний концерт на підтримку ЗСУ; 

▪ виготовлено обереги для воїнів ЗСУ.  
 

У Центрі працюють 26 творчих об’єднань різних напрямів (клубів). 

Молодь, яка займається на базі клубів протягом року, взяла участь та посіла 

призові місця у різноманітних конкурсах та фестивалях.   
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7.6. Специфіка розвитку сфер культури, туризму та спорту 
 

Туризм 

Протягом 2023 року представники Одеської міської ради взяли участь у 

більш ніж 40 заходах (у 2022 – 37 заходах) (виставках, конференціях, форумах, 

тренінгах) на території України та за кордоном, найбільші з них: 

▪ Південний бізнес-форум (19.10.2023, м. Одеса, Україна) – відбувся за 

підтримки Програми USAID «Конкурентоспроможна економіка України», 

спрямований на зміцнення економічної стабільності Півдня України. Під час 

форуму на чотирьох дискусійних панелях учасники зустрічі обговорювали такі 

актуальні теми: секторальний огляд стану економіки Півдня України в умовах 

війни; роль жінок та соціальні ініціативи жінок у Південному регіоні; 

гостинність та готельно-ресторанний бізнес. Виклики та можливості під час 

війни; грантові можливості підтримки малого та середнього бізнесу України; 

▪ виставка Rebuild Ukraine – (14 – 15.11.2023, м. Варшава, Польща). 

Основною метою цього заходу було залучення міжнародного фінансування для 

відновлення українських громад, сприяння підприємствам енергетичної галузі 

України у реалізації відновлення об’єктів критичної інфраструктури, які 

постраждали внаслідок військової агресії, а також залучення інвестицій у міста 

та регіони України, які сьогодні підтримують мільйони переміщених сімей та 

мають привабливі інвестиційні можливості. 

Для популяризації Одеси як комфортного майданчика для кінозйомок           

у листопаді 2023 року Odesa Film Office (Одеська кінокомісія) надано сприяння у 

зйомках в Одесі та області документального проєкту із 24 серій Артемія Суріна 

«Велике Коло. Україна. Що далі?», присвяченого 24 місяцям війни в Україні. 

Проєкт фокусується на історіях людей, які вплинули на хід війни, катастрофах і 

масштабних руйнуваннях, які змінили не тільки ландшафт і екологію, а і устрій 

життя на великій території, прикладах стрімкого відновлення і взаємодопомоги. 

Також з 29 листопада по 02 грудня 2023 року в офлайн та онлайн-форматах 

відбувся Франко-Український фестиваль молодого кіно «MICT 2023», метою 

якого є підтримка молодих українських та французьких кінематографістів, а 

також популяризація українського та французького кіно. У програмі фестивалю 

були представлені сучасні українські художні та документальні короткометражні 

фільми, створені молодими кінематографістами. 

Крім того, протягом звітного періоду підготовлено відеоролик, у якому 

демонструється європейська спрямованість Одеси як з часів її заснування, так і 

до сьогоднішнього дня, зокрема, сповідування одеситами справжніх 

європейських цінностей, таких, як демократія, воля, захист прав і свобод 

людини тощо. Відеоролик знаходиться за посиланням: http://surl.li/tgqjm. 

Протягом 2023 року здійснювалася робота з розробки маркетингової 

стратегії м. Одеси та брендбуку території. 
 

Комунальне підприємство «Туристичний інформаційний центр м. Одеси» 

Протягом звітного періоду здійснювалась координація поселення 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) у готелях та хостелах міста Одеси, 
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надавалась необхідна інформаційна підтримка з метою покращення 

орієнтування у місті. Крім того, для ВПО проводились безкоштовні екскурсії 

містом та організовано навчальні курси у школі гідів-екскурсоводів за новою 

програмою, яка відповідає вимогам міжнародного стандарту в Україні                     

ДСТУ EN 15565:2016. 

Здійснювався щомісячний моніторинг надходжень до бюджету Одеської 

міської територіальної громади від сплати туристичного збору. Так, за 2023 рік 

обсяг податкових надходжень становив 7,2 млн грн, що на 2,8 млн грн більше, 

ніж у 2022 році (4,4 млн грн). 

 
Культура 

З метою підтримки патріотизму серед жителів міста та внутрішньо 

переміщених осіб протягом року організовано велику кількість мистецьких 

проєктів, зокрема, фестиваль «Джаз – музика Перемоги!», мистецький проєкт 

«Одеса. U-Next», концертні програми до Великодня, Дня матері, Міжнародного 

дня сім’ї, Дня вишиванки, Дня Європи, Міжнародного дня захисту дітей, Дня 

Конституції України, Дня Незалежності України, Дня міста тощо. 

В рамках впровадження заходів щодо реалізації Національної стратегії зі 

створення безбар’єрного простору в Україні до 2030 року проведена Перша 

регіональна конференція «Безбар’єрність: мистецтво та освіта». 

З метою виконання Стратегії розвитку читання на період до 2032 року 

«Читання як життєва стратегія», популяризації читання, оновлення та 

розширення бібліотечних фондів протягом 2023 року фонди муніципальних 

бібліотек поповнено на 25 364  примірники книг. 

У 2023 році організована робота історико-топонімічної комісії при 

Виконавчому комітеті Одеської міської ради (далі – Комісія), яка здебільшого 

була спрямована на подолання  наслідків русифікації та імперських наративів у 

публічному просторі. Організовано і проведено 11 засідань Комісії, на яких 

було обговорено 98 питань загального змісту, 49 питань щодо монументально-

архітектурних та меморіальних об’єктів, які мають відношення до наслідків 

імперського та радянського періодів, а також  обговорені питання та 

рекомендовано перейменування 299 топонімічних об’єктів міста. 
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За рекомендацією Комісії один з центральних проспектів міста – 

Олександрівський, був перейменований на проспект Українських Героїв. Ця  

назва вшановує всіх воїнів, які боряться за незалежність та суверенітет України. 

За рекомендацією Комісії Одеська міська рада затвердила назву 

Меморіалу, що будується біля будівлі Одеської обласної державної (військової) 

адміністрації – «Борцям за Україну», та назву скверу, що розташований   

навколо, – сквер Слави і Волі.  

Також за рекомендацією Комісії Одеська міська рада затвердила 

присвоєння 12 алеям парку Перемоги найменування на честь військових і 

спеціальних підрозділів. 

Всього перейменовано за 2023 рік 80 об’єктів топоніміки міста Одеси, 

присвоєно найменування – 20. 
 

Фізична культура і спорт 

У місті функціонують 19 спортивних шкіл, які знаходяться у власності 

територіальної громади м. Одеси, де здобуває позашкільну освіту 5 026 вихованців. 
 

З метою сприяння автономності спортивних федерацій, створення умов для 

занять фізичною культурою і спортом для широких верств населення у 2023 році 

продовжено надання фінансової підтримки таким спортивним організаціям: 

▪ відділенню Громадської організації «Національний олімпійський комітет 

України» в Одеській області на суму 200,0 тис.грн; 

▪ Громадській організації «Федерація гандболу Одеської області» на суму 

750,0 тис.грн; 

▪ Громадській організації «Одеська міська федерація баскетболу» на суму 

1 500,0 тис.грн; 

▪ Громадській організації «Федерація регбі м. Одеса» на суму                             

750,0 тис.грн; 

▪ відокремленому підрозділу Всеукраїнської громадської організації 

«Федерація хокею України» у Одеській області на суму 500,0 тис.грн; 

▪ Громадській спілці «Одеська обласна федерація волейболу» на суму  

200,0 тис.грн; 

▪ Громадській організації «Федерація водного поло Одеської області» на 

суму 150,0 тис.грн; 

▪ Громадській організації «Одеська міська федерація шахів» на суму  

500,0 тис.грн; 

▪ Комунальному підприємству «Стадіон «Спартак» на суму 310,0 тис.грн. 
 

Згідно з Єдиним планом-календарем спортивних змагань та масових 

заходів міста Одеси у 2023 році проведено 420 змагань. 
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Відповідно до розпорядження Одеського міського голови від 28.02.2023 

№ 73 «Про призначення грошових персональних виплат видатним спортсменам 

міста Одеси, їх тренерам та ветеранам спорту на 2023 рік» у 2023 році 

71 спортсмен, тренер і ветеран спорту отримали виплати міського голови на 

загальну суму 1 416,0 тис.грн. 

Щорічною муніципальною премією Одеського міського голови 

«Спортивна столиця» відзначено 19 кращих спортсменів (у розмірі 6 тис.грн 

кожному) та 1 спортивну команду (основний склад у розмірі 40 тис.грн) міста 

Одеси за підсумками їх спортивних досягнень за 2022 – 2023 роки на загальну 

суму 154 тис.грн. 

Протягом 2023 року на території Одеської міської територіальної громади 

реалізовувався соціальний проєкт Президента України «Активні парки – локації 

здорової України». В рамках реалізації соціального проєкту проводилась 

робота з організації оздоровчої рухової активності громадян у місцях масового 

відпочинку (Центральний парк культури та відпочинку ім. Т.Г. Шевченка; Парк 

Перемоги; парк Марка Твена; Кримський бульвар; Старобазарний сквер; Сквер 

ім. Старостіна).  

Кількість проведених заходів в рамках соціального проєкту – 184; кількість 

залучених громадян до заходів в рамках соціального проєкту – 3591 особа, у 

тому числі 249 ВПО, що є одним з найбільших показників в Україні. 

Найвагомішими досягненнями Одеських спортсменів у 2023 році стали: 

▪ Анжеліка Терлюга (карате) та Ігор Любченко (таїландський бокс Муей 

Тай) здобули золоті медалі на ІІІ Європейських іграх 2023 року в м. Кракові 

(Польща); 

▪ Маловічко Ірина (стрільба стендова) на ІІІ Європейських іграх посіла  

4 місце у змаганнях змішаних пар. На чемпіонаті світу вона разом із Миколою 

Мільчевим виборола срібні нагороди також у змаганнях змішаних пар; 

▪ Василь Михайлов (боротьба вільна) став чемпіоном Європи та виборов 

бронзову медаль чемпіонату світу; 

▪ Аліна Шаповалова (вітрильний спорт) стала чемпіонкою світу серед 

юніорів. На чемпіонаті світу серед дівчат вона також посіла 3 місце; 

▪ Альбіна Якобчук (веслування на байдарках і каное) стала чемпіонкою та 

срібною призеркою Кубку світу серед юніорів з веслувального марафону; 

▪ Олександр Слєсарєв (бокс) став чемпіоном Європи серед юніорів; 

▪ Кулешова Катерина (стрибки на батуті) стала срібною призеркою Кубку 

світу; 

▪ Іван Малін в змаганнях з грепплінгу став чемпіоном Всесвітніх ігор з 

єдиноборств 2023 року. На чемпіонаті світу з грепплінгу він став срібним 

призером. 
Найбільш яскравими і масовими спортивними заходами у 2023 році 

традиційно стали: 
▪ командний чемпіонат України зі стрибків на батуті; 
▪ змагання фінальної частини Кубку України з ушу; 
▪ 4-й міжнародний турнір з карате «Odesa оpen»; 
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▪ велопробіг, що відбувся 28 червня з нагоди Дня Конституції України в 
Одесі, у якому взяли участь понад 30 велосипедистів та представників 
спортивної громадськості, у тому числі діти; 

▪ велосипедні гонки «Меморіал Уточкіна» та «Odesa Grand-Prix»; 
▪ сеанс одночасної гри у шахи з нагоди Міжнародного дня шахів, у рамках 

якого вперше в Україні одночасно грали в шахи 100 дітей різного віку; 
▪ фізкультурно-оздоровчий захід «Активні парки – забіг Одещина». 

Відбувся забіг та скандинавська хода на 5000 метрів, в яких брали участь 
більше ніж 150 учасників; 

▪ 9-й турнір пам’яті Бориса Літвака з баскетболу серед юнаків. Турнір 
завершував серію змагань, присвячених знаковим для одеського баскетболу 
особистостям: у серпні відбувся матч пам’яті Леона Флігельмана і Віталія 
Радова, на початку вересня – турнір серед дівчат пам’яті Йосифа Кесельмана; 

▪ благодійний забіг «Шлях ветерана 1.0 Єдність та Вдячність» на 
підтримку українських ветеранів та ветеранок; 

▪ відкритий Всеукраїнський турнір «Кубок федерації дзюдо Одеської 
області» серед юнаків і дівчат, присвячений воїнам ЗСУ. 

 

Особлива увага міської влади приділялася фізкультурно-оздоровчій 
роботі серед осіб з інвалідністю. 

У 2023 році для проведення реабілітаційних та оздоровчих заходів особи з 
інвалідністю забезпечені абонементами в плавальний басейн СК «Академія 
спорту» в кількості 86 одиниць на загальну суму 100,0 тис.грн. 

Також на базі Комунального позашкільного навчального закладу 
«Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа № 6» займалися футболом 
20 спортсменів з порушенням слуху.  

У звітному періоді проводиться робота зі зміцнення, збереження, 
ефективного використання та оптимізації діючої мережі дитячо-юнацьких 
спортивних шкіл; здійснено:  

▪ ремонтні роботи спортивної зали Комунального закладу спеціалізованої  
позашкільної освіти «Спеціалізована дитячо-юнацька спортивна школа 
олімпійського резерву імені Літвака Бориса Давидовича» з метою розширення 
найпростішого укриття закладу; 

▪ збільшено кількість відділень з видів спорту Комунального закладу 
спеціалізованої позашкільної освіти «Комплексна дитячо-юнацька спортивна 
школа № 15» (із зміною найменування закладу); 

▪ у зв’язку із отриманням Вищої категорії та статусу «Спеціалізована» 
Комунальний заклад спеціалізованої позашкільної освіти «Дитячо-юнацька 
спортивна школа № 12» став Комунальним закладом спеціалізованої 
позашкільної освіти «Спеціалізована дитячо-юнацька спортивна школа 
олімпійського резерву зі скелелазіння». 

 

7.7. Самоорганізація населення 
 

Одним із пріоритетів суспільно-політичного розвитку міста є реалізація 

політики розвитку громадянського суспільства за рахунок підвищення ролі 

місцевих локальних громад у вирішенні окремих питань місцевого значення 

через систему органів самоорганізації населення, що дозволить більш 
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ефективно розв’язувати соціальні та побутові проблеми мешканців міста, для 

вирішення яких застосовані принципи системності, комплексності та взаємодії 

органів місцевого самоврядування з органами самоорганізації населення. 
  

У м. Одесі діють 47 органів 

самоорганізації населення (СОН) 

мікрорайонного і квартального рівня, з них: 44 

комітети мікрорайонів і  

3 квартальні комітети (у Київському районі – 18, 

з них 2 квартальні комітети; у Хаджибейському 

районі – 9, з них 1 квартальний комітет, у 

Приморському районі – 5, у Пересипському 

районі – 15).   
 

У 2023 році комітетами СОН організовано 474 заходи з благоустрою, 

озеленення та утримання в належному стані територій, у межах яких 

здійснюють свою діяльність органи самоорганізації населення, в яких взяли 

участь 2 087 осіб. У порівнянні з 2022 роком (було проведено 328 заходів, до 

участі в яких залучено 2 423 особи) кількість проведених заходів з благоустрою 

збільшилась більше ніж на 44%). Проведено благоустрій території житлової 

забудови, зеленої зони, благоустрій дитячих ігрових та спортивних 

майданчиків, ремонт, фарбування урн та лав, висаджено дерева, кущі та сезонні 

квіти.  

З метою покращення добробуту та якості життя мешканців міста Одеси, 

захисту інтересів територіальних мікрогромад на постійній основі здійснюється 

прийом громадян, організовуються зустрічі із депутатами місцевої ради.                        

У 2023 році проведено 1 553 прийоми громадян, на яких розглянуто в межах 

власної компетенції звернення 5 336 осіб. 

У 2023 році органами самоорганізації населення організовувалось надання 

допомоги пільговим та незахищеним верствам населення в отриманні ними 

різних видів субсидій, видача продуктових наборів, речей, інше. У 2023 році 

допомога надана 1 006 особам, що порівняно з 2022 роком більше на 4%  

(962 особам допомогу надано у 2022 році).  

Значна увага органами самоорганізації населення приділяється допомозі 

Збройним Силам України, волонтерській діяльності: здійснюються гуманітарні 

збори на допомогу ЗСУ, внутрішньо переміщеним особам, іншим незахищеним 

верствам населення.  
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8. ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ  
 

8.1. Організаційна робота 
 

За 2023 рік Одеською міською радою проведено: 

▪ 10 сесій (5 чергових та 5 позачергових), на яких прийнято 672 рішення, 

що стосуються різних сфер життєдіяльності територіальної громади міста,  

у т. ч. 9 програм та Концепцію енергетичної безпеки міста Одеси на 2023 –              

2028 роки (2022 рік – 5 сесій та 250 рішень); 

▪ 112 засідань постійних комісій Одеської міської ради 

(відповідно до плану роботи Одеської міської ради на 2023 рік, затвердженого 

рішенням Одеської міської ради від 30 листопада 2022 року № 1010-VIII)   

(2022 рік – 50 засідань). 

Постійні комісії Одеської міської ради на своїх засіданнях розглядали 

питання стану і розвитку відповідних галузей міського господарства, питання 

місцевого бюджету, а також контролювали хід виконання прийнятих міською 

радою програм та рішень. 

Рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради від 25.03.2021 № 106 

створена Комісія з розгляду земельних спорів. Метою діяльності цієї комісії є 

попередній розгляд спорів щодо меж земельних ділянок, що перебувають у 

власності чи іншому законному володінні громадян. 

За 2023 рік проведено 6 засідань Комісії, на яких розглянуто 30 звернень 

громадян. 

Рішенням Одеської міської ради від 03.02.2020 № 37-VIII створена робоча 

група Одеської міської ради VIІI скликання з розгляду пропозицій депутатів 

щодо використання коштів Депутатського фонду. На 2023 рік Депутатський 

фонд затверджено у розмірі 192 млн грн. 

У 2023 році на 11 засіданнях робоча група розглянула більш 184 заяви 

депутатів і розподілила кошти Депутатського фонду у сумі 163,7 млн грн.   

За підсумками 2023 року за ініціативи та під контролем депутатів Одеської 

міської ради головними розпорядниками бюджетних коштів виконано робіт на 

загальну суму 158,6 млн грн, що складає 95,8% від планових призначень. 

Реалізація завдань Депутатського фонду 2023 року – це придбання 

обладнання довгострокового користування з метою якісного лікування хворих 

для закладів охорони здоров’я, капітальний ремонт споруд цивільного захисту 

(найпростішого укриття) для шкіл та дошкільних навчальних закладів, 

придбання генераторів, акумуляторів, приладів та джерел безперебійного 

живлення для комунальних підприємств міста.  

 

8.2. Правове забезпечення 
 

Протягом 2023 року здійснено правову експертизу 2 516 проєктів 

рішень Одеської міської ради, Виконавчого комітету Одеської міської ради і 

розпоряджень Одеського міського голови щодо відповідності вимогам чинного 

законодавства України (2022 рік – 1 122 проєкти рішень). 
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Розглянуто 264 звернення громадян (2022 рік – 188 звернень) та 

95 звернень правоохоронних органів (2022 рік – 55 звернень). 

У питанні захисту прав та інтересів територіальної громади м. Одеси у 

судах продовжується відстоювання права власності територіальної громади               

м. Одеси на Будинок Руссова, який увійшов до меж Історичного центру міста-

порту Одеса, внесеного до Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО у низці 

судових справ із призначенням відповідних експертиз, що, на жаль, уповільнює 

остаточне вирішення даного важливого для міста та його жителів питання.  

Також слід зазначити, що за 2023 рік ініційовано судовий розгляд справ 

про визнання спадщини відумерлою відносно 37 об’єктів нерухомого майна, 

що майже втричі більше у порівнянні з 2022 роком. При цьому, за 

територіальною громадою м. Одеси у 2023 році зареєстровано право власності 

на 22 об’єкти нерухомого майна, що визнані відумерлою спадщиною.  

Крім того, в судовому порядку також вирішено стягнути на користь 

територіальної громади м. Одеси 3,2 млн грн з метою захисту прав на 

відумерлу спадщину. 

З 2018 року Одеса є опорним містом у реалізації пілотного проєкту стосовно 

електронної реєстрації бізнесу – спочатку через «Онлайн будинок юстиції», а 

починаючи з березня 2020 року – через Єдиний портал державних послуг «ДІЯ». 

Поряд з цим, у зв’язку з введенням воєнного стану доступ до 

відпрацювання заяв через Єдиний портал державних послуг «ДІЯ» поновили 

лише окремим державним реєстраторам юридичних осіб та фізичних осіб-

підприємців Управління державної реєстрації Юридичного департаменту 

Одеської міської ради, якими здійснено 2 833 реєстраційні дії.  

Водночас, у 2023 році деякі адміністративні послуги у сфері державної 

реєстрації, зокрема внесення змін до відомостей про фізичну особу-підприємця 

та припинення підприємницької діяльності фізичної особи-підприємця, почали 

надаватись через Єдиний портал державних послуг «ДІЯ» в автоматичному 

режимі засобами Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-

підприємців та громадських формувань без участі державних реєстраторів, у 

зв’язку з чим зменшився обсяг електронних заяв. 

Протягом 2023 року у порівнянні з попереднім аналогічним періодом 

здійснено значно більшу кількість реєстраційних дій у сфері державної 

реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень, що зумовило 

збільшення надходження коштів від адміністративного збору, які зараховані до 

бюджету Одеської міської територіальної громади. Крім того, у зв’язку з 

набранням чинності Закону України «Про компенсацію за пошкодження та 

знищення окремих категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, 

терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 

Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та 

знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених 

збройною агресією Російської Федерації проти України» збільшилась кількість 

звернень та реєстраційних дій, пов’язаних з державною реєстрацією об’єктів 

для отримання відповідної компенсації. 
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У звітному періоді проведено 9 506 реєстраційних дій у сфері державної 

реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень. 

Крім того, здійснено 9 803 реєстраційні дії (з урахуванням електронних 

сервісів) у сфері державної реєстрації юридичних та фізичних осіб-підприємців. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У Палаці одружень протягом звітного періоду організовано  

1 431 державну реєстрацію шлюбу (2022 рік – 1 671 реєстрація). 

Для надання населенню безоплатної правової допомоги функціонує 

Комунальна установа «Спеціалізована установа з питань надання безоплатної 

первинної правової допомоги у м. Одесі», до якої у 2023 році звернулося понад 

11 тис. громадян. Переважно це пенсіонери, особи з інвалідністю, 

малозабезпечені особи, «діти війни», учасники ООС (АТО), члени багатодітних 

сімей, внутрішньо переміщені особи, одинокі матері тощо. 

Найчастіше громадяни потребували допомоги з питань, пов’язаних з 

соціальним забезпеченням, спадковими та сімейними питаннями, правом 

власності, у сферах адміністративного та житлового права та з інших питань, 

які виникали у громадян також у зв’язку з введенням воєнного стану. 

 

8.3. Контроль за виконанням нормативних актів і доручень 
 

За звітний період проведено 19 засідань Виконавчого комітету Одеської 

міської ради (з них 6 позачергових засідань) та 26 засідань погоджувальних 

рад Виконавчого комітету Одеської міської ради, прийнято 462 рішення. 

Для порівняння у 2022 році проведено 28 засідань Виконавчого комітету 

Одеської міської ради (з них 16 – позачергових, 1 – дистанційне) та                             

24 засідання погоджувальної ради, прийнято 343 рішення. 

 

8.4. Архівна робота 
 

У 2023 році прийнято 2 548 одиниць зберігання. Загальна кількість фондів, які 

знаходяться на зберіганні, на 04 грудня 2023 року складає 4 979 одиниць, в них 

налічується 258 639 одиниць зберігання. Кількість фондів збільшилась на 83 одиниці, 

кількість справ – на 1 616 одиниць зберігання у порівнянні з показниками 2022 року. 
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Щорічно для отримання відповідних довідок до Одеської міської ради 

звертаються понад 5 тис. громадян. За звітний період надійшло 5 166 запитів, 

що на 370 запитів менше порівняно з 2022 роком. Зниження кількості запитів 

відбулося через виїзд громадян за кордон. Понад 80% запитів склали 

звернення правового характеру.  

Тематика запитів: надання копій документів Національного архівного 

фонду про дозвіл на реконструкцію, забудівлю, підтвердження опікунства, 

затвердження виділення у постійне користування земельних ділянок тощо, а 

також оформлення архівних довідок про розмір заробітної плати та 

підтвердження трудового стажу роботи для надання в органи Пенсійного фонду 

України для подальшого нарахування пенсій. 

Для отримання громадянами більш розширених та якісних послуг на 

офіційному вебсайті Одеської міської ради розміщені: зразки запитів на 

витребування архівних копій, архівної інформації про підтвердження трудового 

стажу, заробітної плати; галузевий Список юридичних осіб, фізичних осіб-

підприємців, які у зв’язку з ліквідацією (банкрутством) передали документи з 

кадрових питань (особового складу) на зберігання до архіву тощо. Звернення 

можна також надіслати і на електронну пошту. 

За отриманими архівним довідкам громадянам нараховується пенсія, 

здійснюється оформлення документів на нерухомість.  

 

8.5. Запобігання корупції 
 

На виконання Закону України «Про запобігання корупції» та з метою 

реалізації державної антикорупційної політики функціонує уповноважений 

підрозділ з питань запобігання корупції, який відповідно до покладених завдань: 

▪ організовує в порядку, визначеному чинним законодавством України, та 

на підставі доручень Одеського міського голови проведення службових 

розслідувань (перевірок) у виконавчих органах Одеської міської ради;  

▪ розглядає листи, повідомлення та відповідні запити від правоохоронних 

органів, підприємств, установ та організацій усіх форм власності, звернення, 

скарги громадян, зміст яких містить можливі факти порушень вимог Закону 

України «Про запобігання корупції», а також невиконання або неналежне 

виконання службових обов’язків посадовими особами виконавчих органів 

Одеської міської ради; 

▪ здійснює в межах, визначених чинним законодавством України, заходи 

щодо перевірки повідомлень фізичних та юридичних осіб, інформації, 

оприлюдненої у засобах масової інформації, отриманої через засоби 

телекомунікації, а також від виконавчих органів Одеської міської ради щодо 

причетності посадових осіб виконавчих органів Одеської міської ради до 

вчинення корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень; 

▪ надає посадовим особам виконавчих органів Одеської міської ради 

допомогу у заповненні декларацій особи, уповноваженої на виконання функцій 

держави або місцевого самоврядування; 
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▪ інформує Одеського міського голову та спеціально уповноважених 

суб’єктів у сфері протидії корупції про факти, що можуть свідчити про вчинення 

корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень посадовими особами 

виконавчих органів Одеської міської ради, а також ознак складу кримінального 

або адміністративного правопорушення за результатами перевірок декларацій 

про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру; 

▪ веде облік посадових осіб виконавчих органів Одеської міської ради, 

працівників підприємств, установ та організацій, які належать до комунальної 

власності територіальної громади м. Одеси, притягнутих до відповідальності за 

вчинення корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень. 

З метою забезпечення реалізації Закону України «Про запобігання 

корупції» та державної антикорупційної політики у виконавчих органах 

Одеської міської ради протягом 2023 року проводилась робота з надання 

посадовим особам роз’яснень з питань окремих положень Закону України    

«Про запобігання корупції» стосовно дотримання обмежень щодо запобігання 

корупції під час участі в обороні України, а також правові та організаційні 

засади запобігання корупції в Україні, застосування превентивних заходів, 

антикорупційних механізмів та правил щодо усунення наслідків корупційних 

правопорушень в органах місцевого самоврядування. 

12.10.2023 набрав чинності Закон України «Про внесення змін до деяких 

законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, 

уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування в 

умовах воєнного стану», одночасно стартувала й кампанія декларування  

за 2021 – 2022 роки. 

На офіційному вебсайті Одеської міської ради опубліковані більш детальні 

роз’яснення з наведеними прикладами та методичні рекомендації, які затверджені 

Національним агентством з питань запобігання корупції відповідно до Закону. 

 

8.6. Робота зі зверненнями громадян 
 

За 2023 рік до Одеської міської ради надійшло 63 131 звернення громадян 

через Департамент з питань звернень громадян Одеської міської ради та 

Єдиний центр звернень громадян (майже на 17% менше, ніж у 2022 році). 
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Із загальної кількості звернень: заяви та клопотання складають 

5 908 звернень, скарги – 595 звернень, пропозиції – 29 звернень. 

У зверненнях громадян до Одеської міської ради порушено 8 178 питань. 

У даних зверненнях найбільш актуальними є проблеми: 

▪ житлово-комунального господарства – 3 046 звернень (31,8%); 

▪ соціального захисту населення – 1 984 звернення (24,3%); 

▪ охорони здоров’я – 1 244 звернення (15,2%); 

▪ земельних відносин – 686 звернень (8,4%) тощо. 

На особистих прийомах керівництва Виконавчого комітету Одеської 

міської ради розглянуто 146 звернень, з них: 

▪ 61 звернення – Одеським міським головою; 

▪ 85 звернень – заступниками Одеського міського голови, секретарем 

міської ради, в. о. заступника міського голови – керуючого справами 

Виконавчого комітету Одеської міської ради.   

За результатами розгляду звернень, поданих на особистому прийомі, –  

127 звернень (87%) вирішено позитивно, на 19 звернень надані роз’яснення 

згідно з чинним законодавством. 

У період воєнного стану Одеською міською радою вживаються заходи для 

забезпечення конституційного права громадян на звернення та доступ до 

публічної інформації, а саме: 

▪ 822 запити зареєстровано Департаментом з питань звернень громадян 

Одеської міської ради (2022 рік – 528); 

▪ 105 запитів отримано через Єдиний центр звернень громадян, 

(2022 рік – 99). 

 

 

8.7. Кадрова робота 
 

У 2023 році проводилась цілеспрямована робота щодо забезпечення 

реалізації державної кадрової політики у сфері служби в органах місцевого 

самоврядування. Кадрова робота в Одеській міській раді та її виконавчих 

органах носить системний характер і спрямована на посилення кадрового 

потенціалу. 

Направлено на курси підвищення кваліфікації 250 посадових осіб 

місцевого самоврядування виконавчих органів Одеської міської ради. 
 


